Agricole

Dem_agricole_Export(t) = Dem_agricole_Export(t - dt) + (Var_DT_Exp_Agr) * dt

INIT Dem_agricole_Export = DT_Exp_Init_Agr

DOCUMENT:  Demande de transport à l'exportation de produits agricoles

INFLOWS:

Var_DT_Exp_Agr = Dem_agricole_Export*ElasticitéT_Dem_ext_Agr*(Variation_rel_km_ext_agr+((1-choix_exo_endo)*Var_rel_dem_ex_Agr_exo)+(choix_exo_endo*Var_rel_dem_ex_Agr_endo))+Tx_Crise_Transp*Dem_agricole_Export

DOCUMENT:  Variation de demande à l'exportation de produits agricoles, dépendant du choix de scénario : endogène ou exogène

Dem_Agricole_imp(t) = Dem_Agricole_imp(t - dt) + (Var_DTImp_agr) * dt

INIT Dem_Agricole_imp = DT_Imp_Init_Agr

DOCUMENT:  Demande de transport intérieur de produits agricoles

INFLOWS:

Var_DTImp_agr = Dem_Agricole_imp*(Var_rel_prod_Agri+variation_km_int_agr)*Elasticité_Import_DI_agr+Dem_Agricole_imp*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'importation de produits agricoles

Dem_Agricole_Int(t) = Dem_Agricole_Int(t - dt) + (Var_DTInt_agr) * dt

INIT Dem_Agricole_Int = DT_Int_Init_Agr

DOCUMENT:  Demande de transport à l'importation de produits agricoles

INFLOWS:

Var_DTInt_agr = Dem_Agricole_Int*(Var_rel_Dem_Agr_int+variation_km_int_agr+Variation_rel_T_Di_agr)*Elasticité_TI_DI_Agr+Dem_Agricole_Int*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande intérieure de produits agricoles

choix_exo_endo = 0

DOCUMENT:  Bouton (switch) de choix, au niveau interface, entre scénario "endogène"  (variables de demande des divers secteurs économiques tous liés à l'évolution de la PIB) et scénario "exogène" (les évolutions des demandes des divers secteurs économiques sont indépendantes l'une de l'autre).

Bouton non poussé = 0 : scénario exogène

Bouton poussé = 1 : scénario endogène

Coef_var_rel_dem_Alim = .9

Demande_totale_agricole = Dem_agricole_Export+Dem_Agricole_imp+Dem_Agricole_Int

DOCUMENT:  Valeur totale annuelle de la demande en produits agricoles (intérieur+import+export)

DT_Exp_Init_Agr = 7.2e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport export.

Exprimé en Tonnes km

DT_Imp_Init_Agr = 2.5e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport import.

Exprimé en Tonnes km

DT_Int_Init_Agr = 18e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport intérieur (origine et destination France).

Exprimé en Tonnes km

Var_rel_prod_Agri = (Var_DTInt_agr+Var_DT_Exp_Agr)/(Dem_agricole_Export+Dem_Agricole_Int)

ElasticitéT_Dem_ext_Agr = GRAPH(time)

(1997, 1.00), (1999, 1.00), (2002, 1.00), (2004, 1.00), (2006, 1.00), (2008, 1.00), (2011, 1.00), (2013, 1.00), (2015, 1.00), (2018, 1.00), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  Elasticité de la demande de transport en  tonnes par rapport à la demande extérieure exprimée en francs. 

Celle-ci est fixée à 1 en début de période et devrait être à peu près constante

Elasticité_Import_DI_agr = GRAPH(TIME)

(1997, 1.50), (1999, 1.40), (2002, 1.26), (2004, 1.16), (2006, 1.10), (2008, 1.04), (2011, 1.00), (2013, 1.00), (2015, 1.00), (2018, 1.00), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  L'élasticité des importations à la demande intérieure est initialement de 1.5. Elle doit normalement tendre vers 1 lors de l'achèvement du marché unique.  Mais pour l'agricole, elle restera probablement forte 

Elasticité_TI_DI_Agr = GRAPH(time)

(1997, 0.805), (1999, 0.811), (2001, 0.823), (2003, 0.835), (2005, 0.844), (2007, 0.865), (2010, 0.883), (2012, 0.898), (2014, 0.925), (2016, 0.952), (2018, 0.979), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  L'élasticité de la "production intérieure" à la demande intérieure est initialement de 0.8 et tend vers 1 lors de l'achèvement du marché unique et de la mondialisation

variation_km_int_agr = GRAPH(time)

(1997, 0.04), (1999, 0.0385), (2002, 0.035), (2004, 0.032), (2006, 0.022), (2008, 0.0125), (2011, 0.0075), (2013, 0.0045), (2015, 0.003), (2018, 0.0025), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative du kilométrage moyen de transport Fixée à + 4 % par an en début de période, elle devrait tendre à terme vers 0. 

Variation_rel_km_ext_agr = GRAPH(TIME)

(1997, 0.00), (1999, 0.00), (2002, 0.00), (2004, 0.00), (2006, 0.00), (2008, 0.00), (2011, 0.00), (2013, 0.00), (2015, 0.00), (2018, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative annuelle moyenne du km à l'export

Variation_rel_T_Di_agr = GRAPH(time)

(1997, 0.00), (1998, 0.00), (1999, 0.00), (2000, 0.00), (2001, 0.00), (2002, 0.00), (2003, 0.00), (2004, 0.00), (2005, 0.00), (2006, 0.00), (2007, 0.00), (2008, 0.00), (2009, 0.00), (2010, 0.00), (2011, 0.00), (2012, 0.00), (2013, 0.00), (2014, 0.00), (2015, 0.00), (2016, 0.00), (2017, 0.00), (2018, 0.00), (2019, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  La variation relative des tonnes transportées par Franc de demande est initialement de -3,5 % par an. 

Ce mécanisme est celui de la dématérialisation de l'économie. Son évolution à long terme est incertaine. 

Il est fixé à 0 pour l'agriculture

Var_rel_Dem_Agr_int = GRAPH(Coef_var_rel_dem_Alim*SMTH1(Var_rel_Dem_Fr_Ali,1))

(-0.1, -0.1), (-0.08, -0.082), (-0.06, -0.059), (-0.04, -0.04), (-0.02, -0.021), (6.94e-018, -3.47e-018), (0.02, 0.021), (0.04, 0.04), (0.06, 0.06), (0.08, 0.085), (0.1, 0.1)

DOCUMENT:  Fonction graphique reliant la variation relative de demande intérieure en produits agricoles à la variation relative de demande en produits alimentaires

Var_rel_dem_ex_Agr_endo = GRAPH(Tx_croiss_Dem_Ext)

(-0.1, -0.15), (-0.08, -0.12), (-0.06, -0.09), (-0.04, -0.06), (-0.02, -0.03), (6.94e-018, 0.00), (0.02, 0.025), (0.04, 0.045), (0.06, 0.06), (0.08, 0.07), (0.1, 0.08)

DOCUMENT:  Relation (représentée graphiquement) entre croissance de la demande extérieure et croissance (en variation relative) de la demande extérieure en matériaux de construction.

Var_rel_dem_ex_Agr_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.068), (1998, 0.033), (1999, 0.044), (2000, 0.035), (2001, 0.035), (2002, 0.035), (2003, 0.035), (2004, 0.035), (2005, 0.035), (2006, 0.035), (2007, 0.035), (2008, 0.035), (2009, 0.035), (2010, 0.035), (2011, 0.035), (2012, 0.035), (2013, 0.035), (2014, 0.035), (2015, 0.035), (2016, 0.035), (2017, 0.035), (2018, 0.035), (2019, 0.035), (2020, 0.035)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande extérieure  Européenne en Francs. Son rythme de croissance est sur la période récente de 4 à 5 % par an. 

Alimentation Humaine

Dem_aliment_Int(t) = Dem_aliment_Int(t - dt) + (Var_DTInt_Ali) * dt

INIT Dem_aliment_Int = DT_Int_Init_Ali

DOCUMENT:  Demande de transport à l'exportation de denrées alimentaires

INFLOWS:

Var_DTInt_Ali = Dem_aliment_Int*((1-choix_exo_endo)*Vr_rel_Dem_int_Alim_exo+choix_exo_endo*Vr_rel_Dem_int_alim_endo+variation_km_int_Ali+Variation_rel_T_Di_Ali)*Elasticité_TI_DI_Ali+Dem_aliment_Int*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande intérieure de produits alimentaires. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Dem_Aliment__Export(t) = Dem_Aliment__Export(t - dt) + (Var_DT_Exp_Ali) * dt

INIT Dem_Aliment__Export = DT_Exp_Init_Ali

DOCUMENT:  Demande de transport à l'exportation de denrées alimentaires

INFLOWS:

Var_DT_Exp_Ali = Dem_Aliment__Export*ElasticitéT_Dem_extAli*(Variation_rel_km_ext_Ali+(1-choix_exo_endo)*Var_rel_dem_ext_Ali_exo+choix_exo_endo*var_rel_dem_ext_ali_endo)+Dem_Aliment__Export*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'exportation de produits alimentaires, dépendant du choix de scénario : endogène ou exogène

Dem_Alim_imp(t) = Dem_Alim_imp(t - dt) + (Var_DTImp_Ali) * dt

INIT Dem_Alim_imp = DT_Imp_Init_Ali

DOCUMENT:  Demande de transport à l'importation de denrées alimentaires

INFLOWS:

Var_DTImp_Ali = Dem_Alim_imp*((1-choix_exo_endo)*Vr_rel_Dem_int_Alim_exo+choix_exo_endo*Vr_rel_Dem_int_alim_endo+variation_km_int_Ali+Variation_rel_T_Di_Ali)*Elasticité_Import_DI_Ali+Dem_Alim_imp*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'importation de produits alimentaires. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Demande_totale_alim = Dem_aliment_Int+Dem_Aliment__Export+Dem_Alim_imp

DOCUMENT:  Valeur totale annuelle de la demande en produits alimentaires (intérieur+import+export)

DT_Exp_Init_Ali = 6.9E9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport export.

Exprimé en Tonnes km

DT_Imp_Init_Ali = 4.1e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport import.

Exprimé en Tonnes km

DT_Int_Init_Ali = 28.8e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport intérieur (origine et destination France).

Exprimé en Tonnes km

Elasticité_Import_DI_Ali = 2-Elasticité_TI_DI_Ali

DOCUMENT:  L'élasticité des importations à la demande intérieure est initialement de 1.1 Elle est considérée comme stable

Var_rel_Dem_Fr_Ali = (Var_DTInt_Ali+Var_DT_Exp_Ali)/(Dem_aliment_Int+Dem_Aliment__Export)

ElasticitéT_Dem_extAli = GRAPH(time)

(1997, 0.5), (1999, 0.5), (2002, 0.5), (2004, 0.5), (2006, 0.5), (2008, 0.5), (2011, 0.5), (2013, 0.5), (2015, 0.5), (2018, 0.5), (2020, 0.5)

DOCUMENT:  Elasticité de la demande de transport en  tonnes par rapport à la demande extérieure exprimée en francs. 

Celle-ci est de 0.5 en début de période et devrait être à peu près constante

Elasticité_TI_DI_Ali = GRAPH(Time)

(1997, 0.9), (1999, 0.9), (2002, 0.9), (2004, 0.9), (2006, 0.9), (2008, 0.9), (2011, 0.9), (2013, 0.9), (2015, 0.9), (2018, 0.9), (2020, 0.9)

DOCUMENT:  L'élasticité de la "production intérieure" à la demande intérieure est initialement de .9 elle est considérée comme stable

variation_km_int_Ali = GRAPH(time)

(1997, 0.04), (1999, 0.038), (2002, 0.035), (2004, 0.032), (2006, 0.022), (2008, 0.013), (2011, 0.007), (2013, 0.004), (2015, 0.003), (2018, 0.003), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative du kilométrage moyen de transport Fixée à + 4 % par an en début de période, elle devrait tendre à terme vers 0. 

Variation_rel_km_ext_Ali = GRAPH(TIME)

(1997, 0.059), (1999, 0.06), (2002, 0.059), (2004, 0.059), (2006, 0.059), (2008, 0.057), (2011, 0.054), (2013, 0.05), (2015, 0.038), (2018, 0.021), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative annuelle moyenne du km à l'export

Variation_rel_T_Di_Ali = GRAPH(time)

(1997, -0.01), (2000, -0.01), (2002, -0.01), (2005, -0.01), (2007, -0.01), (2010, -0.01), (2012, -0.01), (2015, -0.01), (2017, -0.01), (2020, -0.01)

DOCUMENT:  La variation relative des tonnes transportées par Franc de demande est initialement de -1 % par an. 

Ce mécanisme est celui de la dématérialisation de l'économie. Son évolution à long terme est incertaine. 

var_rel_dem_ext_ali_endo = GRAPH(Tx_croiss_Dem_Ext)

(-0.1, -0.15), (-0.08, -0.12), (-0.06, -0.09), (-0.04, -0.06), (-0.02, -0.03), (6.94e-018, 0.00), (0.02, 0.025), (0.04, 0.045), (0.06, 0.06), (0.08, 0.07), (0.1, 0.08)

DOCUMENT:  Table d'influence du taux de croissance de la demande extérieure sur l'évolution de la demande d'aliments à l'exportation

Var_rel_dem_ext_Ali_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.1), (1998, 0.008), (1999, 0.005), (2000, 0.035), (2001, 0.035), (2002, 0.035), (2003, 0.035), (2004, 0.035), (2005, 0.035), (2006, 0.035), (2007, 0.035), (2008, 0.035), (2009, 0.035), (2010, 0.035), (2011, 0.035), (2012, 0.035), (2013, 0.035), (2014, 0.035), (2015, 0.035), (2016, 0.035), (2017, 0.035), (2018, 0.035), (2019, 0.035), (2020, 0.035)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande extérieure  Européenne en Francs. Son rythme de croissance est sur la période récente de 4 à 5 % par an. 

Vr_rel_Dem_int_alim_endo = GRAPH(Tx_croiss_PIB)

(-0.1, -0.059), (-0.08, -0.041), (-0.06, -0.022), (-0.04, -0.011), (-0.02, -0.005), (6.94e-018, 0.00), (0.02, 0.02), (0.04, 0.042), (0.06, 0.051), (0.08, 0.057), (0.1, 0.061)

DOCUMENT:  Fonction graphique reliant la variation relative de demande intérieure en produits alimentaires, au taux de croissance de la PIB, pour le cas de scénarios dits "endogènes" (variables de demande des divers secteurs économiques tous liés à l'évolution de la PIB)

Vr_rel_Dem_int_Alim_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.027), (1998, 0.01), (1999, 0.019), (2000, 0.005), (2001, 0.015), (2002, 0.025), (2003, 0.025), (2004, 0.025), (2005, 0.025), (2006, 0.025), (2007, 0.025), (2008, 0.025), (2009, 0.025), (2010, 0.025), (2011, 0.025), (2012, 0.025), (2013, 0.025), (2014, 0.025), (2015, 0.025), (2016, 0.025), (2017, 0.025), (2018, 0.025), (2019, 0.025), (2020, 0.025)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande intérieure en produits d'alimentation humaine,  en francs constants, pour le scénario dit "exogène" où l'évolution  des demandes des divers secteurs économiques sont indépendantes l'une de l'autre.

Pour l'alimentation humainen, cette demande évolue depuis une quinzaine d'années à un rythme de 2,5 % par an. 

Boutons Demande Extérieure

croiss_ext_1% = 0

DOCUMENT:  Scénario simplifié : croissance extérieure : 1%

croiss_ext_2:8% = 0

DOCUMENT:  Scénario simplifié : croissance extérieure : 2.8%

croiss_ext_4% = 0

DOCUMENT:  Scénario simplifié : croissance extérieure : 4%

Scén_simpl_croiss_ext_1 = .01*croiss_ext_1%+.028*croiss_ext_2:8%+.04*croiss_ext_4%

DOCUMENT:  Valeur de croissance extérieure pour le scénario simplifié : 1% ou 2.8% ou 4%

Tx_croiss_Dem_Ext = var_rel_croiss_ext*(1-Scénarios_simplifiés)+Scén_simpl_croiss_ext_1*Scénarios_simplifiés

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande extérieure  Européenne en Francs. Son rythme de croissance est sur la période récente de 4 à 5 % par an. 

var_rel_croiss_ext = GRAPH(time)

(1997, 0.027), (1998, 0.019), (1999, 0.028), (2000, 0.035), (2001, 0.036), (2002, 0.036), (2003, 0.036), (2004, 0.036), (2005, 0.036), (2006, 0.036), (2007, 0.036), (2008, 0.036), (2009, 0.036), (2010, 0.036), (2011, 0.036), (2012, 0.036), (2013, 0.036), (2014, 0.036), (2015, 0.036), (2016, 0.036), (2017, 0.036), (2018, 0.036), (2019, 0.036), (2020, 0.036)

DOCUMENT:  Graphique en fonction du temps du taux de croissance extérieure mondiale dans le cas du scenario detaille

Boutons Taux de croissance PIB

Scénarios_simplifiés = 0

DOCUMENT:  Bouton de choix entre scénario dit "détaillé" où les paramètres sont calculés de façon endogène, et scénario dit "simplifié" pour lequel il faut fixer de manière exogène certains paramètres (voir page d'interface "SCENARIOS SIMPLIFIES")

tx_1% = 0

DOCUMENT:  Scénario simplifié : croissance de la PIB : 1%

tx_2:5% = 0

DOCUMENT:  Scénario simplifié : croissance de la PIB : 2.5%

tx_3% = 0

DOCUMENT:  Scénario simplifié : croissance de la PIB : 3%

Tx_croiss_PIB = courbe_croiss_PIB*(1-Scénarios_simplifiés)+(.01*tx_1%+.025*tx_2:5%+.03*tx_3%)*(Scénarios_simplifiés)

DOCUMENT:  Valeur du taux de croissance du PIB, en fonction du scénario choisi : 

- scénario détaillé : courbe_croiss_PIB

- scénario simplifié : 1% ou 2.5% ou 3%

courbe_croiss_PIB = GRAPH(time)

(1997, 0.022), (1998, 0.031), (1999, 0.029), (2000, 0.03), (2001, 0.039), (2002, 0.032), (2003, 0.038), (2004, 0.04), (2005, 0.04), (2006, 0.025), (2007, 0.025), (2008, 0.025), (2009, 0.025), (2010, 0.025), (2011, 0.025), (2012, 0.025), (2013, 0.025), (2014, 0.025), (2015, 0.025), (2016, 0.025), (2017, 0.025), (2018, 0.025), (2019, 0.025), (2020, 0.025)

DOCUMENT:  Graphique en fonction du temps du taux de croissance de la PIB dans le cas du scénario détaillé

Calcul Influences

Somme_Infl = Infl_eau_Fr+Infl_Eau_NF+Infl_Ra_Fr+Infl_Ra_NF+Infl_Ro_Fr+Infl_Ro_NF

DOCUMENT:  Somme des influences pour l'ensemble des modes, France et Non France.

Chalandise Eau

Capa_Chal_eau_Fr(t) = Capa_Chal_eau_Fr(t - dt) + (Invest_rés_com_eau_Fr - Obsol_Chal_eau_Fr) * dt

INIT Capa_Chal_eau_Fr = Capa_Ch_eau_Fr_Init

DOCUMENT:  La capacité de chalandise initiale est proportionnelle à la racine carrée du nombre de points désservis.

Sans unité

INFLOWS:

Invest_rés_com_eau_Fr = .05*SMTH3(Infl_T_D_Chal_eau,5)+Var_rel_Res_Eau*Capa_Chal_eau_Fr

DOCUMENT:  Flux d'investissement dans le réseau eau (France) pour accroître sa chalandise.

Ce flux est calculé à partir des influences du ratio Tonnage Demande et de la variation relative de la marge

OUTFLOWS:

Obsol_Chal_eau_Fr = Capa_Chal_eau_Fr*Tx_obsol_Chal_eau_Fr

DOCUMENT:  Flux d'obsolescence naturelle du niveau de chalandise voie d'eau

Chal_eau_NF(t) = Chal_eau_NF(t - dt) + (evol_chal_eau_NF) * dt

INIT Chal_eau_NF = Capa_Ch_eau_Fr_Init*Rapport_Dem_eau_NF*1.4

DOCUMENT:  Initialement, la chalandise eau NF est égale à la chalandise française * 140% * 44% (rapport demande eau internationale/demande eau totale)

INFLOWS:

evol_chal_eau_NF = (Evol_dem_internat_eau+elast_prix_FNF_Eau)*Chal_eau_NF

DOCUMENT:  Evolution de la chalandise eau Non France.

Ce flux dépend de l'évolution de la demande internationale eau et de l'élasticité à la comparaison des prix eau France/Non France 

Capa_Ch_eau_Fr_Init = 11

DOCUMENT:  Racine carrée de 132 points de chalandise eau

(132 ports à + de 10000 tones / an)

Chal_eau_F = Capa_Chal_eau_Fr*fiabilité_chal_eau_fr

DOCUMENT:  La chalandise constitue une des caractéristiques des modes de transport en concurrence. Cette variable décrit la capacité de chacun des modes à atteindre une population.

La chalandise théorique pour l'eau (capacité) est minorée en fonction du % de départements mouillés en relation entre eux.

Comp_prix_FNF_Eau = (Info_px_eau_F-Prix_Eau_NF)/(Info_px_eau_F+Prix_Eau_NF)

DOCUMENT:  Comparaison (en valeur relative) des prix eau France et Non France pour le calcul de la chalandise eau Non France

Dem_intern_eau = dem_internationale*Attractivité_eau

DOCUMENT:  Demande internationale eau pour calcul de la chalandise eau Non France

Evol_dem_internat_eau = DERIVN(Dem_intern_eau,1)/Dem_intern_eau

DOCUMENT:  Variation relative de la demande internationale eau

fiabilité_chal_eau_fr = 1

DOCUMENT:  Opinion subjective (% de satisfaits) concernant la fiabilité du transporteau (non perte)

Rapport_Dem_eau_NF = 0.44

DOCUMENT:  Initialement (1997), le rapport des demandes eau Internationale (import + export) sur totale (moins transit) est de 44%

Tx_obsol_Chal_eau_Fr = tx_obs_ch_fr_init

DOCUMENT:  Taux d'obsolescence de la capacité de chalandise eau France

Dept_mouillés = GRAPH(time)

(1997, 0.45), (1998, 0.45), (1999, 0.45), (2000, 0.45), (2001, 0.45), (2002, 0.45), (2003, 0.45), (2004, 0.45), (2005, 0.45), (2006, 0.45), (2007, 0.45), (2008, 0.45), (2009, 0.45), (2010, 0.45), (2011, 0.45), (2012, 0.45), (2013, 0.45), (2014, 0.45), (2015, 0.45), (2016, 0.45), (2017, 0.45), (2018, 0.45), (2019, 0.45), (2020, 0.45)

DOCUMENT:  Pourcentage de départements "mouillés" (46%) entretenant des relations entre eux et avec eux-mêmes (30% de relations) ce qui fait 15 %.

On peut également prendre 30 %, indicateur d'échange entre départements. 

Il faudrait en toute rigueur pondérer par la capacité des voies. Dans ce cas, la place du Rhin et des grands bassins tirerait l'indicateur vers le haut. En transport intérieur pur l'axe Paris-Rouen prédomine, de même que Strasbourg et nancy en international. 

elast_prix_FNF_Eau = GRAPH(Comp_prix_FNF_Eau)

(-1.00, -1.00), (-0.8, -0.56), (-0.6, -0.26), (-0.4, -0.1), (-0.2, -0.03), (-5.55e-017, 0.00), (0.2, 0.06), (0.4, 0.14), (0.6, 0.31), (0.8, 0.55), (1.00, 1.00)

DOCUMENT:  Fonction d'influence non-linéaire de la différence de prix eau France Non France sur la chalandise eau Non France

Infl_T_D_Chal_eau = GRAPH(Ratio_Tonn_Dem_eau)

(0.00, 1.00), (0.1, 0.975), (0.2, 0.955), (0.3, 0.905), (0.4, 0.84), (0.5, 0.75), (0.6, 0.64), (0.7, 0.55), (0.8, 0.42), (0.9, 0.27), (1, 0.13)

DOCUMENT:  Influence du Ratio Tonnage/Demande sur les investissements en capacité de chalandise eau France

Chalandise Ra

Capa_Chal_Ra(t) = Capa_Chal_Ra(t - dt) + (Invest_réseau_Ra - Obsol_Chal_Ra) * dt

INIT Capa_Chal_Ra = Capa_Ch_Ra_Init

DOCUMENT:  La capacité de chalandise initiale est proportionnelle à la racine carrée du nombre de points désservis.

Sans unité

INFLOWS:

Invest_réseau_Ra = .1*Capa_Chal_Ra*SMTH3(Infl_T_D_Chal_Ra,1.5)*SMTH3(Infl_var_marge_Ra,5)

DOCUMENT:  Flux d'investissement dans le réseau rail (France) pour accroître sa chalandise.

Ce flux est calculé à partir des influences du ratio Tonnage Demande et de la variation relative de la marge

OUTFLOWS:

Obsol_Chal_Ra = Capa_Chal_Ra*Tx_obsol_Chal_Ra

DOCUMENT:  Flux d'obsolescence naturelle du niveau de chalandise rail

Chal_Ra_NF(t) = Chal_Ra_NF(t - dt) + (evol_chal_ra_NF) * dt

INIT Chal_Ra_NF = Capa_Ch_Ra_Init*Rapport_dem_rail_NF*concurrence_ra_NF

DOCUMENT:  Initialement, la chalandise rail NF est égale à la chalandise française * 0% * 21% (rapport demande rail internationale/demande rail totale)

INFLOWS:

evol_chal_ra_NF = (Evol_dem_internat_Ra+elast_prix_FNF_Ra)*Chal_Ra_NF*concurrence_ra_NF

DOCUMENT:  Evolution de la chalandise rail Non France.

Ce flux dépend de l'évolution de la demande internationale rail et de l'élasticité à la comparaison des prix rail France/Non France, si et quand la concurrence rail NF apparaîtra. 

Capa_Ch_Ra_Init = 75

DOCUMENT:  Racine carrée de 5615 points de chalandise rail

(1802 points de vente + 3813 embranchements en 97)

Chal_Ra_F = Capa_Chal_Ra*fiabilité_chal_ra_fr

DOCUMENT:  La chalandise constitue une des caractéristiques des modes de transport en concurrence. Cette variable décrit la capacité de chacun des modes à atteindre une population.

Comp_prix_FNF_Ra = (Info_px_Ra_F-Prix_ra_NF)/(Info_px_Ra_F+Prix_ra_NF)

DOCUMENT:  Comparaison (en valeur relative) des prix rail France et Non France pour le calcul de la chalandise rail Non France

Dem_intern_rail = dem_internationale*Attractivité_rail

DOCUMENT:  Demande internationale rail pour calcul de la chalandise rail Non France

Evol_dem_internat_Ra = DERIVN(Dem_intern_rail,1)/Dem_intern_rail

DOCUMENT:  Variation relative de la demande internationale rail

fiabilité_chal_ra_fr = .87

DOCUMENT:  Opinion subjective (% de satisfaits) concernant la fiabilité du transport rail (non perte)

Rapport_dem_rail_NF = .21

DOCUMENT:  Initialement (1997), le rapport des demandes potentielles rail International (import + export) sur total (moins transit) est de 21%. (hors acheminement portuaire)

Tx_obsol_Chal_Ra = tx_obs_ch_fr_init

DOCUMENT:  Taux d'obsolescence de la capacité de chalandise rail France

concurrence_ra_NF = GRAPH(time)

(1997, 0.00), (1998, 0.00), (1999, 0.00), (2000, 0.00), (2001, 0.00), (2002, 0.00), (2003, 0.00), (2004, 0.00), (2005, 0.00), (2006, 0.00), (2007, 0.00), (2008, 0.00), (2009, 0.00), (2010, 0.00), (2011, 0.00), (2012, 0.00), (2013, 0.00), (2014, 0.00), (2015, 0.00), (2016, 0.00), (2017, 0.00), (2018, 0.00), (2019, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Concurrence rail non France, pouvant éventuellement apparaître dans les années à venir

elast_prix_FNF_Ra = GRAPH(Comp_prix_FNF_Ra)

(-1.00, -1.00), (-0.8, -0.56), (-0.6, -0.26), (-0.4, -0.1), (-0.2, -0.03), (-5.55e-017, 0.00), (0.2, 0.06), (0.4, 0.14), (0.6, 0.31), (0.8, 0.55), (1.00, 1.00)

DOCUMENT:  Fonction d'influence non-linéaire de la différence de prix rail France Non France sur la chalandise rail Non France

Infl_T_D_Chal_Ra = GRAPH(Ratio_Tonn_Dem_Ra)

(0.00, 1.00), (0.1, 0.975), (0.2, 0.955), (0.3, 0.905), (0.4, 0.84), (0.5, 0.75), (0.6, 0.64), (0.7, 0.55), (0.8, 0.42), (0.9, 0.27), (1, 0.13)

DOCUMENT:  Influence du Ratio Tonnage/Demande sur les investissements en capacité de chalandise rail France

Infl_var_marge_Ra = GRAPH(DERIVN(Marge_Ra,1)/Marge_Ra)

(0.00, 0.435), (0.1, 0.53), (0.2, 0.63), (0.3, 0.705), (0.4, 0.78), (0.5, 0.875), (0.6, 0.915), (0.7, 0.94), (0.8, 0.96), (0.9, 0.98), (1, 0.995)

DOCUMENT:  Fonction d'influence de la variation relative de la marge rail sur les investissements en chalandise rail

Chalandise Ro

Capa_Chal_Ro_Fr(t) = Capa_Chal_Ro_Fr(t - dt) + (Invest_réseau_Ro_Fr - Obsol_Chal_Ro_Fr) * dt

INIT Capa_Chal_Ro_Fr = Capa_Ch_Ro_Fr_Init

DOCUMENT:  La capacité de chalandise initiale est proportionnelle à la racine carrée du nombre de points désservis.

Sans unité

INFLOWS:

Invest_réseau_Ro_Fr = .1*Infl_RTD_Chal_Ro*SMTH3(Infl_var_marge_Ro_fr,1)*Capa_Chal_Ro_Fr

DOCUMENT:  Flux d'investissement dans le réseau route (France) pour accroître sa chalandise.

Ce flux est calculé à partir des influences du ratio Tonnage Demande et de la variation relative de la marge

OUTFLOWS:

Obsol_Chal_Ro_Fr = Capa_Chal_Ro_Fr*Tx_obsol_Chal_Ro_Fr

DOCUMENT:  Flux d'obsolescence naturelle du niveau de chalandise route

Chal_Ro_NF(t) = Chal_Ro_NF(t - dt) + (evol_chal_ro_NF) * dt

INIT Chal_Ro_NF = Capa_Ch_Ro_Fr_Init*Rapport_dem_route*1

DOCUMENT:  Initialement, la chalandise route NF est égale à la chalandise française * 100% * 24% (rapport demande route internationale/demande route totale)

INFLOWS:

evol_chal_ro_NF = (Evol_dem_internat_Ro+elast_prix_FNF_Ro)*Chal_Ro_NF

DOCUMENT:  Evolution de la chalandise route Non France.

Ce flux dépend de l'évolution de la demande internationale route et de l'élasticité à la comparaison des prix route France/Non France 

Capa_Ch_Ro_Fr_Init = 250

DOCUMENT:  Racine carrée de 62500 points de chalandise route

Chal_Ro_F = Capa_Chal_Ro_Fr*fiabilité_chal_ro_fr

DOCUMENT:  La chalandise constitue une des caractéristiques des modes de transport en concurrence. Cette variable décrit la capacité de chacun des modes à atteindre une population.

Comp_prix_FNF_Ro = (Info_px_Ro_F-Prix_ro_NF)/(Info_px_Ro_F+Prix_ro_NF)

DOCUMENT:  Comparaison (en valeur relative) des prix route France et Non France pour le calcul de la chalandise route Non France

Dem_intern_ro = dem_internationale*Attractivité_route

DOCUMENT:  Demande internationale route pour calcul de la chalandise route Non France

Evol_dem_internat_Ro = DERIVN(Dem_intern_ro,1)/Dem_intern_ro

DOCUMENT:  Variation relative de la demande internationale route

fiabilité_chal_ro_fr = .96

DOCUMENT:  Opinion subjective (% de satisfaits) concernant la fiabilité du transport route (non perte)

Rapport_dem_route = .24

DOCUMENT:  Initialement (1997), le rapport des demandes route International (import + export) sur total (moins transit) est de 24%

Tx_obsol_Chal_Ro_Fr = tx_obs_ch_fr_init*INIT(bary_Chal_F)/bary_Chal_F

DOCUMENT:  Taux d'obscolescence de la Chalandise route (France). Ce taux, initialement donné (0.1%), évolue en fonction de l'évolution du barycentre de l'ensemble des chalandises (route - rail - eau) : plus ce barycentre s'accroit (meilleures sont les chalandises), plus le taux d'obsolescence baisse.

tx_obs_ch_fr_init = .001

DOCUMENT:  Valeur initiale du taux d'obsolescence de la capacité de chalandise France

elast_prix_FNF_Ro = GRAPH(Comp_prix_FNF_Ro)

(-1.00, -1.00), (-0.8, -0.56), (-0.6, -0.26), (-0.4, -0.1), (-0.2, -0.03), (-5.55e-017, 0.00), (0.2, 0.06), (0.4, 0.14), (0.6, 0.31), (0.8, 0.55), (1.00, 1.00)

DOCUMENT:  Fonction d'influence non-linéaire de la différence de prix route France Non France sur la chalandise route Non France

Infl_RTD_Chal_Ro = GRAPH(Ratio_Tonn_Dem_Ro)

(0.00, 1.00), (0.1, 0.975), (0.2, 0.955), (0.3, 0.905), (0.4, 0.84), (0.5, 0.75), (0.6, 0.64), (0.7, 0.55), (0.8, 0.42), (0.9, 0.27), (1, 0.13)

DOCUMENT:  Influence non-linéaire du ratio Tonnage Demande (route) sur l'investissement annuel du réseau route (chalandise)

Infl_var_marge_Ro_fr = GRAPH(DERIVN(Marge_Ro_fr,1)/ABS(Marge_Ro_fr))

(0.00, 0.435), (0.01, 0.53), (0.02, 0.63), (0.03, 0.705), (0.04, 0.78), (0.05, 0.875), (0.06, 0.915), (0.07, 0.94), (0.08, 0.96), (0.09, 0.98), (0.1, 0.995)

DOCUMENT:  Influence npn-linéaire de la variation relative de la marge Route sur l'investissement annuel du réseau route (chalandise)

Consommation Energétique

Conduite_économe(t) = Conduite_économe(t - dt) + (Var_conduite_éco - obs_cond_éco) * dt

INIT Conduite_économe = 1

INFLOWS:

Var_conduite_éco = Infl_Conso_unit*Conduite_économe

OUTFLOWS:

obs_cond_éco = (INIT(Conduite_économe)-Conduite_économe)*.05

Ajustement_Km = Infl_ratio_emission*Plafond_Emission

Conso_Ro = (Conso_Unitaire_ancien_Ro*vkm_Ro_ancien+conso_unitaire_nouveau_Ro*vkm_Ro_nouveau)/(100*Conduite_économe)

Conso_Unitaire_ancien_Ro = 36

conso_unitaire_Ro = Conso_Ro/Véhicules_km_Ro

DOCUMENT:  Consommation par véhicule km (litre aux cent km)

coût_carb_véh_km = Cout_gazole_au_vkm+coût_permis_véh_km_ro

Coût_gazole = Conso_Ro*Prix_gazole_HT

Cout_gazole_au_vkm = Coût_gazole/Véhicules_km_Ro

Emission_CO2 = coeff_CO2_par_litre*Conso_Ro

émission_max = combien

DOCUMENT:  tonnes de CO2 admis

Max_emi_Co2 = IF Plafond_Emission=0 then Emission_CO2 else émission_max

Plafond_Emission = 1

DOCUMENT:  contingentemnt des émissions de CO2 (si plafond emission = 1)

pourcent_CO2émis = Emission_CO2/émission_max

Pourcent_Emis_Prévus = FORCST(pourcent_CO2émis,.5,.5)*Plafond_Emission

ratio_Emission = Emission_CO2/Max_emi_Co2

var_rel_ct_véh_km_Ro_fr = DERIVN(coût_global_véh_km_Ro_fr,1)/coût_global_véh_km_Ro_fr

Véhicules_km_Ro = Productivité_Tonn_Ro_fr*(moyens_Ro_Fr_anc+Moyens_Ro_Fr_nv)/CU_RO_Moy

DOCUMENT:  nombre de véhicules - km par an =(productivité en km/an/véh)*(charge utile du parc en tonnes)/(charge utile moyenne en tonnes/véhicule)

vkm_Ro_ancien = moyens_Ro_Fr_anc*Productivité_Tonn_Ro_fr/CU_RO_Moy

vkm_Ro_nouveau = Moyens_Ro_Fr_nv*Productivité_Tonn_Ro_fr/CU_RO_Moy

accélération_renouvellement_parc = GRAPH(SMTH1(var_rel_ct_véh_km_Ro_fr,.5))

(0.00, 0.00), (0.05, 0.095), (0.1, 0.21), (0.15, 0.31), (0.2, 0.43), (0.25, 0.495), (0.3, 0.605), (0.35, 0.69), (0.4, 0.79), (0.45, 0.885), (0.5, 0.97)

Augmentation_taille_véhicules = GRAPH(smth3(var_rel_ct_véh_km_Ro_fr,1))

(0.00, 0.00), (0.05, 0.003), (0.1, 0.009), (0.15, 0.018), (0.2, 0.028), (0.25, 0.038), (0.3, 0.047), (0.35, 0.057), (0.4, 0.069), (0.45, 0.083), (0.5, 0.1)

conso_unitaire_nouveau_Ro = GRAPH(time)

(1998, 32.0), (2000, 32.0), (2002, 32.0), (2005, 32.0), (2007, 32.0), (2009, 32.0), (2011, 32.0), (2013, 32.0), (2016, 32.0), (2018, 32.0), (2020, 32.0)

DOCUMENT:  consommation unitaire des nouveaux véhicules, en litres/100km, peut varier avec le temps

Infl_Conso_unit = GRAPH(SMTH1(DERIVN(coût_carb_véh_km,1)/coût_carb_véh_km,1))

(0.00, 0.0005), (0.05, 0.00425), (0.1, 0.00825), (0.15, 0.013), (0.2, 0.0182), (0.25, 0.0233), (0.3, 0.0285), (0.35, 0.0338), (0.4, 0.0395), (0.45, 0.045), (0.5, 0.0495)

Infl_ratio_emission = GRAPH(ratio_Emission)

(0.98, 0.00), (0.99, 0.00), (1.00, 0.00), (1.01, -0.01), (1.02, -0.02), (1.03, -0.03), (1.04, -0.04), (1.05, -0.05), (1.06, -0.06), (1.07, -0.07), (1.08, -0.08)

Prix_gazole_HT = GRAPH(TIME)

(1998, 3.28), (1999, 3.40), (2000, 3.55), (2001, 4.11), (2002, 3.80), (2003, 3.80), (2004, 3.80), (2005, 3.80), (2006, 3.80), (2007, 3.80), (2008, 3.80), (2009, 3.80), (2010, 3.80), (2011, 3.80), (2012, 3.80), (2013, 3.80), (2014, 3.80), (2015, 3.80), (2016, 3.80), (2017, 3.80), (2018, 3.80), (2019, 3.80), (2020, 3.80)

Découplage offre

offre_int_eau(t) = offre_int_eau(t - dt) + (flx_offre_eau) * dt

INIT offre_int_eau = Offre_eau

DOCUMENT:  Offre eau, résultant de l'offre effective (physique), éventuellement modulée par la connaissance du prix de cette même offre.

INFLOWS:

flx_offre_eau = DERIVN(Offre_eau,1)

DOCUMENT:  Flux d'offre eau déterminant le niveau d'offre eau.

Ce flux résulte de l'offre effective (physique), éventuellement modulée par la connaissance du prix de cette même offre.

offre_int_ra(t) = offre_int_ra(t - dt) + (flx_offre_ra) * dt

INIT offre_int_ra = Offre_Rail

DOCUMENT:  Offre Rail, résultant de l'offre effective (physique), éventuellement modulée par la connaissance du prix de cette même offre.

INFLOWS:

flx_offre_ra = DERIVN(Offre_Rail,1)

DOCUMENT:  Flux d'offre rail déterminant le niveau d'offre rail.

Ce flux résulte de l'offre effective (physique), éventuellement modulée par la connaissance du prix de cette même offre.

offre_int_ro(t) = offre_int_ro(t - dt) + (flx_offre_ro) * dt

INIT offre_int_ro = Offre_Route

DOCUMENT:  Offre Route, résultant de l'offre effective (physique), éventuellement modulée par la connaissance du prix de cette même offre.

INFLOWS:

flx_offre_ro = DERIVN(Offre_Route,1)

DOCUMENT:  Flux d'offre route déterminant le niveau d'offre route.

Ce flux résulte de l'offre effective (physique), éventuellement modulée par la connaissance du prix de cette même offre.

Demandes Totales

Dem_Transit(t) = Dem_Transit(t - dt) + (Var_DT_Transit) * dt

INIT Dem_Transit = DT_transit_Init

DOCUMENT:  Demande de transport routier en transit

INFLOWS:

Var_DT_Transit = ((1-Scénarios_simplifiés)*((1-choix_exo_endo)*var_rel_croiss_ext+choix_exo_endo*Tx_croiss_Dem_Ext)+Scénarios_simplifiés*Scén_simpl_croiss_ext_1)*ElasticitéT_Dem_ext_transit*Dem_Transit

DOCUMENT:  Evolution de la demande de transport en transit, déterminant le niveau annuel de cette demande

Demande_Export = Dem_agricole_Export+Dem_Aliment__Export+Dem_Divers_Export+Dem_Energie_Export+Dem_Eng_Chimie_Export+Dem_Mat_Cons_Export+Dem_Metall_Export

DOCUMENT:  Demande totale de transports de produits exportés, somme des divers types de demandes (secteurs) de transports de produits exportés.

Demande_Import = Dem_Agricole_imp+Dem_Alim_imp+Dem_Divers_imp+Dem_Energie_imp+Dem_Eng_Chimie_imp+Dem_Mat_Cons_import+Dem_Metallur_imp

DOCUMENT:  Demande totale de transports de produits importés, somme des divers types de demandes (secteurs) de transports de produits importés

Dem_transp_Int = Dem_Divers_Int+Dem_Agricole_Int+Dem_Energie_Int+Dem_Eng_Chimie_Int+Dem_Mat_cons_Int+Dem_metallur_Int+Dem_aliment_Int

DOCUMENT:  Demande totale de transports intérieurs, somme des divers types de demandes (secteurs) de transports intérieurs

DT_transit_Init = 50e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport transit.

Exprimé en Tonnes km

Indice_export = 100*Demande_Export/init(Demande_Export)

DOCUMENT:  Evolution (calculée comme indice) de la demande totale de transport de produits exportés, par rapport à sa valeur à l'origine de la simulation.

Indice_import = 100*Demande_Import/init(Demande_Import)

DOCUMENT:  Evolution (calculée comme indice) de la demande totale de transport de produits importés, par rapport à sa valeur à l'origine de la simulation.

Indice_intérieur = 100*Dem_transp_Int/INIT(Dem_transp_Int)

DOCUMENT:  Evolution (calculée comme indice) de la demande totale de transport intérieur par rapport à sa valeur à l'origine de la simulation.

Indice_transit = 100*Dem_Transit/init(Dem_Transit)

DOCUMENT:  Indice d'évolution de la demande de transit par rapport à sa valeur initiale (en 1997)

ElasticitéT_Dem_ext_transit = GRAPH(time)

(1997, 0.5), (1999, 0.5), (2002, 0.5), (2004, 0.5), (2006, 0.5), (2008, 0.5), (2011, 0.5), (2013, 0.5), (2015, 0.5), (2018, 0.5), (2020, 0.5)

DOCUMENT:  Elasticité de la demande de transport en  tonnes par rapport à la demande extérieure exprimée en francs. 

Celle-ci est de 0.5 en début de période et devrait être à peu près constante

Divers

Dem_Divers_Export(t) = Dem_Divers_Export(t - dt) + (Var_DT_Exp_div) * dt

INIT Dem_Divers_Export = DT_Exp_Init_div

DOCUMENT:  Demande de transport à l'exportation de produits divers

INFLOWS:

Var_DT_Exp_div = Dem_Divers_Export*ElasticitéT_Dem_extdiv*(Var_rel_km_ext_div+(1-choix_exo_endo)*Var_rel_dem_ext_div_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_ext_div_endo)+Dem_Divers_Export*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'exportation de produits divers, dépendant du choix de scénario : endogène ou exogène

Dem_Divers_imp(t) = Dem_Divers_imp(t - dt) + (Var_DTImp_div) * dt

INIT Dem_Divers_imp = DT_Imp_Init_div

DOCUMENT:  Demande de transport à l'importation de produits divers

INFLOWS:

Var_DTImp_div = Dem_Divers_imp*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_int_div_exo+choix_exo_endo*var_rel_dem_int_div_endo+variation_km_int_div+Variation_rel_T_Di_div)*Elasticité_Import_DI_div+Dem_Divers_imp*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'importation de produits divers. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Dem_Divers_Int(t) = Dem_Divers_Int(t - dt) + (Var_DTInt_div) * dt

INIT Dem_Divers_Int = DT_Int_Init_div

DOCUMENT:  Demande de transport intérieur de produits divers

INFLOWS:

Var_DTInt_div = Dem_Divers_Int*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_int_div_exo+choix_exo_endo*var_rel_dem_int_div_endo+variation_km_int_div+Variation_rel_T_Di_div)*Elasticité_TI_DI_div+Dem_Divers_Int*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande intérieure de produits divers. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

demande_totale_divers = Dem_Divers_Export+Dem_Divers_imp+Dem_Divers_Int

DOCUMENT:  Valeur totale annuelle de la demande en produits divers (intérieur+import+export)

DT_Exp_Init_div = 6.9e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport export.

Exprimé en Tonnes km

DT_Imp_Init_div = 6.5e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport import.

Exprimé en Tonnes km

DT_Int_Init_div = 63.2e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport intérieur (origine et destination France).

Exprimé en Tonnes km

Elasticité_Import_DI_div = 2-Elasticité_TI_DI_div

DOCUMENT:  L'élasticité des importations à la demande intérieure doit normalement tendre vers 1 lors de l'achèvement du marché unique. 

ElasticitéT_Dem_extdiv = GRAPH(time)

(1997, 0.5), (1999, 0.5), (2002, 0.5), (2004, 0.5), (2006, 0.5), (2008, 0.5), (2011, 0.5), (2013, 0.5), (2015, 0.5), (2018, 0.5), (2020, 0.5)

DOCUMENT:  Elasticité de la demande de transport en  tonnes par rapport à la demande extérieure exprimée en francs. 

Celle-ci est de 0.5 en début de période et devrait être à peu près constante

Elasticité_TI_DI_div = GRAPH(time)

(1997, 0.619), (1999, 0.625), (2002, 0.631), (2004, 0.646), (2006, 0.67), (2008, 0.7), (2011, 0.73), (2013, 0.79), (2015, 0.853), (2018, 0.928), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  L'élasticité de la "production intérieure" à la demande intérieure est initialement de 0.6 ou 0.7 et doit tendre vers 1 lors de l'achèvement du marché unique et de la mondialisation

variation_km_int_div = GRAPH(time)

(1997, 0.04), (1999, 0.038), (2002, 0.035), (2004, 0.032), (2006, 0.022), (2008, 0.013), (2011, 0.007), (2013, 0.004), (2015, 0.003), (2018, 0.003), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative du kilométrage moyen de transport Fixée à + 4 % par an en début de période, elle devrait tendre à terme vers 0. 

Variation_rel_T_Di_div = GRAPH(time)

(1997, -0.035), (2000, -0.035), (2002, -0.035), (2005, -0.035), (2007, -0.035), (2010, -0.035), (2012, -0.035), (2015, -0.035), (2017, -0.035), (2020, -0.035)

DOCUMENT:  La variation relative des tonnes transportées par Franc de demande est initialement de -3,5 % par an. 

Ce mécanisme est celui de la dématérialisation de l'économie. Son évolution à long terme est incertaine. 

Var_rel_dem_ext_div_endo = GRAPH(Tx_croiss_Dem_Ext)

(-0.1, -0.15), (-0.08, -0.12), (-0.06, -0.09), (-0.04, -0.06), (-0.02, -0.03), (6.94e-018, 0.00), (0.02, 0.03), (0.04, 0.06), (0.06, 0.09), (0.08, 0.12), (0.1, 0.15)

DOCUMENT:  Relation (représentée graphiquement) entre croissance de la demande extérieure et croissance (en variation relative) de la demande extérieure en produits divers.

Var_rel_dem_ext_div_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.121), (1998, 0.089), (1999, 0.037), (2000, 0.035), (2001, 0.035), (2002, 0.035), (2003, 0.035), (2004, 0.035), (2005, 0.035), (2006, 0.035), (2007, 0.035), (2008, 0.035), (2009, 0.035), (2010, 0.035), (2011, 0.035), (2012, 0.035), (2013, 0.035), (2014, 0.035), (2015, 0.035), (2016, 0.035), (2017, 0.035), (2018, 0.035), (2019, 0.035), (2020, 0.035)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande extérieure  Européenne en Francs. Son rythme de croissance est sur la période récente de 4 à 5 % par an. 

var_rel_dem_int_div_endo = GRAPH(Tx_croiss_PIB)

(-0.1, -0.09), (-0.08, -0.07), (-0.06, -0.055), (-0.04, -0.035), (-0.02, -0.015), (6.94e-018, 0.005), (0.02, 0.025), (0.04, 0.045), (0.06, 0.065), (0.08, 0.088), (0.1, 0.11)

DOCUMENT:  Fonction graphique reliant la variation relative de demande intérieure en produits divers, au taux de croissance de la PIB, pour le cas de scénarios dits "endogènes" (variables de demande des divers secteurs économiques tous liés à l'évolution de la PIB)

Var_rel_Dem_int_div_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.049), (1998, 0.065), (1999, 0.023), (2000, 0.045), (2001, 0.045), (2002, 0.028), (2003, 0.028), (2004, 0.028), (2005, 0.028), (2006, 0.028), (2007, 0.028), (2008, 0.028), (2009, 0.028), (2010, 0.028), (2011, 0.028), (2012, 0.028), (2013, 0.028), (2014, 0.028), (2015, 0.028), (2016, 0.028), (2017, 0.028), (2018, 0.028), (2019, 0.028), (2020, 0.028)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande intérieure en produits divers,  en francs constants, pour le scénario dit "exogène" où l'évolution  des demandes des divers secteurs économiques sont indépendantes l'une de l'autre.

Pour les produits divers, cette demande évolue depuis une quinzaine d'années à un rythme de 2.8% par an. 

Var_rel_km_ext_div = GRAPH(TIME)

(1997, 0.00), (1999, 0.00), (2002, 0.00), (2004, 0.00), (2006, 0.00), (2008, 0.00), (2011, 0.00), (2013, 0.00), (2015, 0.00), (2018, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative annuelle moyenne du km à l'export

Energie

Dem_Energie_Export(t) = Dem_Energie_Export(t - dt) + (Var_DT_Exp_Ener) * dt

INIT Dem_Energie_Export = DT_Exp_Init_Ener

DOCUMENT:  Demande de transport à l'exportation de produits énergétiques

INFLOWS:

Var_DT_Exp_Ener = Dem_Energie_Export*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_dem_ext_Ener_exo+choix_exo_endo*var_rel_dem_ext_ener_endo+variation_km__Ener)*ElasticitéT_Dem_ext_Ener+Dem_Energie_Export*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'exportation de produits énergétiques, dépendant du choix de scénario : endogène ou exogène

Dem_Energie_imp(t) = Dem_Energie_imp(t - dt) + (Var_DTImp_Ener) * dt

INIT Dem_Energie_imp = DT_Imp_Init_Ener

DOCUMENT:  Demande de transport à l'importation de produits énergétiques

INFLOWS:

Var_DTImp_Ener = Dem_Energie_imp*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_int_Ener_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_int_ener_endo+variation_km__Ener+Variation_rel_T_Di_Ener)*Elasticité_Import_DI_Ener+Var_Conso_pétrole_route+Tx_Crise_Transp*Dem_Energie_imp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'importation de produits énergétiques. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Dem_Energie_Int(t) = Dem_Energie_Int(t - dt) + (Var_DTInt_Ener) * dt

INIT Dem_Energie_Int = DT_Int_Init_Ener

DOCUMENT:  Demande de transport intérieur de produits énergétiques

INFLOWS:

Var_DTInt_Ener = Dem_Energie_Int*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_int_Ener_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_int_ener_endo+variation_km__Ener+Variation_rel_T_Di_Ener)*Elasticité_TI_DI_Ener+Var_Conso_pétrole_route+Dem_Energie_Int*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande intérieure de produits énergétiques. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Demande_totale_énergie = Dem_Energie_Export+Dem_Energie_imp+Dem_Energie_Int

DOCUMENT:  Valeur totale annuelle de la demande en produits énergétiques (intérieur+import+export)

DT_Exp_Init_Ener = .5e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport export.

Exprimé en Tonnes km

DT_Imp_Init_Ener = .9e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport import.

Exprimé en Tonnes km

DT_Int_Init_Ener = 10e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport intérieur (origine et destination France).

Exprimé en Tonnes km

Var_Conso_pétrole_route = DERIVN(Conso_Ro,1)/1000

var_rel_dem_ext_ener_endo = Var_rel_dem_int_ener_endo

Var_rel_dem_ext_Ener_exo = Var_rel_Dem_int_Ener_exo

DOCUMENT:  Le transport de produits exportés est relativement résiduel.  On prend une évolution égale à celle de la demande intérieure. Mais on peut imaginer un découplage éventuel. 

ElasticitéT_Dem_ext_Ener = GRAPH(time)

(1997, 1.00), (1999, 1.00), (2002, 1.00), (2004, 1.00), (2006, 1.00), (2008, 1.00), (2011, 1.00), (2013, 1.00), (2015, 1.00), (2018, 1.00), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  Elasticité de la demande de transport en  tonnes. On considère que l'élasticité des transports de produits exportés par voie terrestre à la demande extérieure  en tonnes est de 1. Mais on peut imaginer une sensibilité variable dépendant de la structure de la demande et de l'organisation de la desserte des sites de stockage et de distribution des carburants. En effet, les exportations peuvent dépendre de l'inadéquation production-consommation en structure. 

Elasticité_Import_DI_Ener = GRAPH(TIME)

(1997, 1.00), (1999, 1.00), (2002, 1.00), (2004, 1.00), (2006, 1.00), (2008, 1.00), (2011, 1.00), (2013, 1.00), (2015, 1.00), (2018, 1.00), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  Le transport de produits importés est relativement résiduel. On considère que l'élasticité des transports de produits importés par voie terrestre à la demande intérieure est de 1. Mais on peut imaginer une sensibilité variable dépendant de la structure de la demande et de l'organisation de la desserte des sites de stockage et de distribution des carburants. 

Elasticité_TI_DI_Ener = GRAPH(time)

(1997, 1.00), (1999, 1.00), (2002, 1.00), (2004, 1.00), (2006, 1.00), (2008, 1.00), (2011, 1.00), (2013, 1.00), (2015, 1.00), (2018, 1.00), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  L'élasticité est prise égale à un en raison de la spécification en TEP de l'indicateur de demande

variation_km__Ener = GRAPH(time)

(1997, 0.01), (1999, 0.01), (2002, 0.01), (2004, 0.01), (2006, 0.01), (2008, 0.01), (2011, 0.01), (2013, 0.00), (2015, 0.00), (2018, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative du kilométrage moyen de transport . 

La concentration de spoints de vente est un facteur d'allongement estimé à 1 % par an jusqu'en 2010

Variation_rel_T_Di_Ener = GRAPH(time)

(1997, 0.00), (2000, 0.00), (2002, 0.00), (2005, 0.00), (2007, 0.00), (2010, 0.00), (2012, 0.00), (2015, 0.00), (2017, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Traditionellement la demand d'énergie étant exprimée en TEP, ce facteuèr est neutralisé ici.

Var_rel_dem_int_ener_endo = GRAPH(Tx_croiss_PIB)

(-0.1, -0.05), (-0.08, -0.04), (-0.06, -0.031), (-0.04, -0.021), (-0.02, -0.011), (6.94e-018, 0.00), (0.02, 0.009), (0.04, 0.025), (0.06, 0.042), (0.08, 0.062), (0.1, 0.099)

DOCUMENT:  Fonction graphique reliant la variation relative de demande intérieure en produits énergétiques, au taux de croissance de la PIB, pour le cas de scénarios dits "endogènes" (variables de demande des divers secteurs économiques tous liés à l'évolution de la PIB)

Var_rel_Dem_int_Ener_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.015), (1998, 0.015), (1999, 0.014), (2000, -0.006), (2001, 0.015), (2002, 0.015), (2003, 0.015), (2004, 0.015), (2005, 0.015), (2006, 0.015), (2007, 0.015), (2008, 0.015), (2009, 0.015), (2010, 0.015), (2011, 0.015), (2012, 0.015), (2013, 0.015), (2014, 0.015), (2015, 0.015), (2016, 0.015), (2017, 0.015), (2018, 0.015), (2019, 0.015), (2020, 0.015)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande intérieure en produits énergétiques,  en francs constants, pour le scénario dit "exogène" où l'évolution  des demandes des divers secteurs économiques sont indépendantes l'une de l'autre.

Pour les produits énergétiques, cette demande évolue depuis une quinzaine d'années à un rythme de 1,5 % par an. 

Engrais et Chimie

Dem_Eng_Chimie_Export(t) = Dem_Eng_Chimie_Export(t - dt) + (Var_DT_ExpChi) * dt

INIT Dem_Eng_Chimie_Export = DT_Exp_Init_Chi

DOCUMENT:  Demande à l'exportation d'engrais et de produits chimiques

INFLOWS:

Var_DT_ExpChi = Dem_Eng_Chimie_Export*ElasticitéT_Dem_ext_Chi*(Variation_rel_km_ext_Chi+(1-choix_exo_endo)*Var_rel_dem_ext_Chi_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_ext_chi_endo)+Dem_Eng_Chimie_Export*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'exportation d'engrais et produits chimiques, dépendant du choix de scénario : endogène ou exogène

Dem_Eng_Chimie_imp(t) = Dem_Eng_Chimie_imp(t - dt) + (Var_DTImp__Chi) * dt

INIT Dem_Eng_Chimie_imp = DT_Imp_Init_Chi

DOCUMENT:  Demande à l'importation d'engrais et de produits chimiques

INFLOWS:

Var_DTImp__Chi = Dem_Eng_Chimie_imp*Var_rel_prod_Agri+Dem_Eng_Chimie_imp*(variation_km_int_Chi+(1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_Int_Chi_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_int_chi_endo+Variation_rel_T_Di_Chi)*Elasticité_Import_DI_Chi+Dem_Eng_Chimie_imp*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'importation d'engrais et produits chimiques. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Dem_Eng_Chimie_Int(t) = Dem_Eng_Chimie_Int(t - dt) + (Var_DTInt_Chi) * dt

INIT Dem_Eng_Chimie_Int = DT_Int_Init_Chi

DOCUMENT:  Demande de transport intérieur d'engrais et de produits chimiques

INFLOWS:

Var_DTInt_Chi = (Dem_Eng_Chimie_Int*Var_rel_prod_Agri)/2+Dem_Eng_Chimie_Int*.5*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_Int_Chi_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_int_chi_endo+variation_km_int_Chi+Variation_rel_T_Di_Chi)*Elasticité_TI_DI_Chi+Dem_Eng_Chimie_Int*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande intérieure d'engrais et produits chimiques. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Demande_totale_chimie = Dem_Eng_Chimie_Export+Dem_Eng_Chimie_imp+Dem_Eng_Chimie_Int

DOCUMENT:  Valeur totale annuelle de la demande en engrais et produits chimiques (intérieur+import+export)

DT_Exp_Init_Chi = 5.4e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport export.

Exprimé en Tonnes km

DT_Imp_Init_Chi = 6.4e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport import.

Exprimé en Tonnes km

DT_Int_Init_Chi = 12.7e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport intérieur (origine et destination France).

Exprimé en Tonnes km

ElasticitéT_Dem_ext_Chi = GRAPH(time)

(1997, 0.7), (1999, 0.7), (2002, 0.7), (2004, 0.7), (2006, 0.7), (2008, 0.7), (2011, 0.7), (2013, 0.7), (2015, 0.7), (2018, 0.7), (2020, 0.7)

DOCUMENT:  Elasticité de la demande de transport en  tonnes par rapport à la demande extérieure exprimée en francs. 

Celle-ci est de 0.7 en début de période et devrait être à peu près constante

Elasticité_Import_DI_Chi = GRAPH(TIME)

(1997, 1.50), (1999, 1.38), (2002, 1.27), (2004, 1.21), (2006, 1.15), (2008, 1.09), (2011, 1.05), (2013, 1.03), (2015, 1.02), (2018, 1.00), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  L'élasticité des importations à la demande intérieure est initialement de 1.5. Elle doit normalement tendre vers 1 lors de l'achèvement du marché unique. 

Elasticité_TI_DI_Chi = GRAPH(time)

(1997, 1.19), (1999, 1.14), (2002, 1.10), (2004, 1.05), (2006, 1.02), (2008, 1.00), (2011, 1.00), (2013, 1.00), (2015, 1.00), (2018, 1.00), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  Elasticité initiale supérieure à un, tendant vers 1

variation_km_int_Chi = GRAPH(time)

(1997, 0.04), (1999, 0.038), (2002, 0.035), (2004, 0.032), (2006, 0.022), (2008, 0.013), (2011, 0.007), (2013, 0.004), (2015, 0.003), (2018, 0.003), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative du kilométrage moyen de transport Fixée à + 4 % par an en début de période, elle devrait tendre à terme vers 0. 

Variation_rel_km_ext_Chi = GRAPH(TIME)

(1997, 0.00), (1999, 0.00), (2002, 0.00), (2004, 0.00), (2006, 0.00), (2008, 0.00), (2011, 0.00), (2013, 0.00), (2015, 0.00), (2018, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative annuelle moyenne du km à l'export

Variation_rel_T_Di_Chi = GRAPH(time)

(1997, -0.015), (2000, -0.015), (2002, -0.015), (2005, -0.015), (2007, -0.015), (2010, -0.015), (2012, -0.015), (2015, -0.015), (2017, -0.015), (2020, -0.015)

DOCUMENT:  La variation relative des tonnes transportées par Franc de demande est initialement de -1,5 % par an. 

Ce mécanisme est celui de la dématérialisation de l'économie. Son évolution à long terme est incertaine. 

Var_rel_dem_ext_chi_endo = GRAPH(Tx_croiss_Dem_Ext)

(-0.1, -0.15), (-0.08, -0.12), (-0.06, -0.09), (-0.04, -0.06), (-0.02, -0.03), (6.94e-018, 0.00), (0.02, 0.03), (0.04, 0.06), (0.06, 0.09), (0.08, 0.12), (0.1, 0.15)

DOCUMENT:  Relation (représentée graphiquement) entre croissance de la demande extérieure et croissance (en variation relative) de la demande extérieure en engrais et produits chimiques.

Var_rel_dem_ext_Chi_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.035), (1998, 0.035), (1999, 0.035), (2000, 0.035), (2001, 0.035), (2002, 0.035), (2003, 0.035), (2004, 0.035), (2005, 0.035), (2006, 0.035), (2007, 0.035), (2008, 0.035), (2009, 0.035), (2010, 0.035), (2011, 0.035), (2012, 0.035), (2013, 0.035), (2014, 0.035), (2015, 0.035), (2016, 0.035), (2017, 0.035), (2018, 0.035), (2019, 0.035), (2020, 0.035)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande extérieure  Européenne en Francs. Son rythme de croissance est sur la période récente de 4 à 5 % par an. 

Var_rel_dem_int_chi_endo = GRAPH(Tx_croiss_PIB)

(-0.1, -0.09), (-0.08, -0.07), (-0.06, -0.05), (-0.04, -0.03), (-0.02, -0.01), (6.94e-018, 0.01), (0.02, 0.03), (0.04, 0.05), (0.06, 0.07), (0.08, 0.09), (0.1, 0.11)

DOCUMENT:  Fonction graphique reliant la variation relative de demande intérieure en engrais et produits chimiques, au taux de croissance de la PIB, pour le cas de scénarios dits "endogènes" (variables de demande des divers secteurs économiques tous liés à l'évolution de la PIB)

Var_rel_Dem_Int_Chi_exo = GRAPH(TIME)

(1997, 0.058), (1998, 0.035), (1999, 0.029), (2000, 0.06), (2001, 0.045), (2002, 0.03), (2003, 0.03), (2004, 0.03), (2005, 0.03), (2006, 0.03), (2007, 0.03), (2008, 0.03), (2009, 0.03), (2010, 0.03), (2011, 0.03), (2012, 0.03), (2013, 0.03), (2014, 0.03), (2015, 0.03), (2016, 0.03), (2017, 0.03), (2018, 0.03), (2019, 0.03), (2020, 0.03)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande intérieure en engrais et produits chimiques,  en francs constants, pour le scénario dit "exogène" où l'évolution  des demandes des divers secteurs économiques sont indépendantes l'une de l'autre.

Pour les les engrais et produits chimiques, cette demande évolue depuis une quinzaine d'années à un rythme de 3 % par an. 

Formation Prix NF

Prix_eau_NF(t) = Prix_eau_NF(t - dt) + (var_Px_eau_NF) * dt

INIT Prix_eau_NF = Px_eau_NF_Init

DOCUMENT:  Prix à la Tonne km du transport eau par transporteurs non français

INFLOWS:

var_Px_eau_NF = .1*SMTH1(del_Px_eau,délai_réac_eau_lent)*(Prix_eau_NF)+SMTH1(der_px_eau_F,.5)

Prix_ra_NF(t) = Prix_ra_NF(t - dt) + (var_Px_ra_NF) * dt

INIT Prix_ra_NF = Px_Ra_NF_init

DOCUMENT:  Prix à la Tonne km du transport rail par transporteurs non français (inexistant jusqu'à nouvel ordre)

INFLOWS:

var_Px_ra_NF = .1*SMTH1(del_Px_ra,délai_réac_ra_lent)*(Prix_ra_NF)+SMTH1(der_px_ra_F,.5)

Prix_ro_NF(t) = Prix_ro_NF(t - dt) + (var_Px_ro_NF) * dt

INIT Prix_ro_NF = Px_ro_NF_init

DOCUMENT:  Prix à la Tonne km du transport route par transporteurs non français

INFLOWS:

var_Px_ro_NF = .1*SMTH1(del_Px_ro,délai_réac_ro_lent)*(Prix_ro_NF)+SMTH1(der_px_ro_F,.5)

délai_réac_eau_lent = IF del_Px_eau>=0 THEN 10 ELSE 2

DOCUMENT:  Délai de réaction des prix eau Non France à une différence entre ces prix et les prix correspondants France. Si les prix F sont supérieurs aux prix NF, le rattrapage est lent, il est rapide dans le cas contraire.

délai_réac_ra_lent = IF del_Px_ra>=0 THEN 10 ELSE 2

DOCUMENT:  Délai de réaction des prix rail Non France à une différence entre ces prix et les prix correspondants France. Si les prix F sont supérieurs aux prix NF, le rattrapage est lent, il est rapide dans le cas contraire.

délai_réac_ro_lent = IF del_Px_ro>=0 THEN 10 ELSE 2

DOCUMENT:  Délai de réaction des prix route Non France à une différence entre ces prix et les prix correspondants France. Si les prix F sont supérieurs aux prix NF, le rattrapage est lent, il est rapide dans le cas contraire.

del_Px_eau = (Info_px_eau_F-Prix_eau_NF)/(Info_px_eau_F)

DOCUMENT:  Différence relative entre prix eau France et prix eau Non France, pour le calcul du phénomène de rattrapage des prix.

del_Px_ra = (Info_px_Ra_F-Prix_ra_NF)/(Info_px_Ra_F)

DOCUMENT:  Différence relative entre prix rail France et prix rail Non France, pour le calcul du phénomène de rattrapage des prix.

del_Px_ro = (Info_px_Ro_F-Prix_ro_NF)/(Info_px_Ro_F)

DOCUMENT:  Différence relative entre prix route France et prix route Non France, pour le calcul du phénomène de rattrapage des prix.

der_px_eau_F = DERIVN(Info_px_eau_F,1)

DOCUMENT:  Dérivée (variation) du prix du kilomètre eau France tel qu'il est reconnu par le marché

der_px_eau_NF = DERIVN(Prix_eau_NF,1)

DOCUMENT:  Dérivée (variation) du prix eau Non France

der_px_ra_F = DERIVN(Info_px_Ra_F,1)

DOCUMENT:  Dérivée (variation) du prix du kilomètre rail France tel qu'il est reconnu par le marché

der_Px_ra_NF = DERIVN(Prix_ra_NF,1)

DOCUMENT:  Dérivée (variation) du prix du kilomètre rail Non France

der_px_ro_F = DERIVN(Info_px_Ro_F,1)

DOCUMENT:  Dérivée (variation) du prix du kilomètre route France tel qu'il est reconnu par le marché

der_Px_ro_NF = DERIVN(Prix_ro_NF,1)

DOCUMENT:  Dérivée (variation) du prix du kilomètre route Non France

Px_eau_NF_Init = .15

DOCUMENT:  Valeur initiale (début 1997) du prix eau NF

Px_Ra_NF_init = .26

DOCUMENT:  Valeur initiale (début 1997) du prix rail NF

Px_ro_NF_init = .55

DOCUMENT:  Valeur initiale (début 1997) du prix route NF

Logistique Eau

Services_Log_eau_Fr(t) = Services_Log_eau_Fr(t - dt) + (Var_logis_eau_fr - vidage_SLeaufr) * dt

INIT Services_Log_eau_Fr = Log_eau_init_f

DOCUMENT:  Niveau de services logistiques eau France

INFLOWS:

Var_logis_eau_fr = Services_Log_eau_Fr*Var_rel_qual_log_eau_fr

DOCUMENT:  Variation du niveau de services logistiques eau France

OUTFLOWS:

vidage_SLeaufr = IF Services_Log_eau_Fr>1 THEN (Services_Log_eau_Fr-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (100% d'opinions positives)

Services_Log_eau_NF(t) = Services_Log_eau_NF(t - dt) + (Var_logis_eau_NF - vidage_SLeauNF) * dt

INIT Services_Log_eau_NF = Log_eau_init_NF

DOCUMENT:  Niveau de services logistiques eau Non France

INFLOWS:

Var_logis_eau_NF = Services_Log_eau_NF*Var_rel_qual_log_eau_NF

DOCUMENT:  Variation des services logistiques eau Non France

OUTFLOWS:

vidage_SLeauNF = IF Services_Log_eau_NF>1 THEN (Services_Log_eau_NF-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (100% d'opinions positives)

Info_log_eau_f = SMTH1(MIN(Services_Log_eau_Fr,1),1)

DOCUMENT:  Perception retardée de la logistique eau France

Info_log_eau_NF = SMTH1(MIN(Services_Log_eau_NF,1),1)

DOCUMENT:  Qualité de Logistique des transporteurs eau etrangers, telle qu'elle est perçue avec un certain retard, par les utilisateurs

Log_eau_init_f = .20

DOCUMENT:  Valeur initiale (Janvier 97) du niveau de services logistiques eau France

Log_eau_init_NF = .1

DOCUMENT:  Valeur initiale (Janvier 97) du niveau de services logistiques eau Non France

Var_rel_qual_log_eau_fr = 0

DOCUMENT:  Evolution annuelle des services logistiques (eau France) tels qu'ils sont percus par les clients (paramètre variable par curseur au début ou en cours de simulation)

Var_rel_qual_log_eau_NF = 0

DOCUMENT:  Evolution annuelle des services logistiques (eau Non France) tels qu'ils sont percus par les clients (paramètre variable par curseur au début ou en cours de simulation)

Logistique Rail

Services_Log_Ra_Fr(t) = Services_Log_Ra_Fr(t - dt) + (Var_log_ra_fr - vidage_SLRaf) * dt

INIT Services_Log_Ra_Fr = Log_ra_init_fr

DOCUMENT:  Niveau de services logistiques rail France

INFLOWS:

Var_log_ra_fr = Var_rel_qual_serv_Log_ra_fr*Services_Log_Ra_Fr

DOCUMENT:  Variation du niveau de services logistiques rail France

OUTFLOWS:

vidage_SLRaf = IF Services_Log_Ra_Fr>1 THEN (Services_Log_Ra_Fr-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (100% d'opinions positives)

Services_Log_Ra_NF(t) = Services_Log_Ra_NF(t - dt) + (Var_log_ra_NF - vidage_SLRaNF) * dt

INIT Services_Log_Ra_NF = Log_ra_init_NF

DOCUMENT:  Niveau de services logistiques rail Non France

INFLOWS:

Var_log_ra_NF = Var_rel_qual_serv_Log_ra_NF*Services_Log_Ra_NF

DOCUMENT:  Variation des services logistiques rail Non France

OUTFLOWS:

vidage_SLRaNF = IF Services_Log_Ra_NF>1 THEN (Services_Log_Ra_NF-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (100% d'opinions positives)

Info_log_ra_Fr = SMTH1(MIN(Services_Log_Ra_Fr,1),1)

DOCUMENT:  Perception retardée de la logistique rail

Info_log_ra_NF = SMTH1(MIN(Services_Log_Ra_NF,1),1)

DOCUMENT:  Qualité de Logistique des transporteurs rail étrangers, telle qu'elle est perçue avec un certain retard, par les utilisateurs

Log_ra_init_fr = .37

DOCUMENT:  Valeur initiale de la logistique rail France perçue par les clients :

solde des opinions (bonnes opinions - opinions médiocres/mauvaises)

Solde d'opinion : 37 %

Log_ra_init_NF = 0

DOCUMENT:  Valeur initiale (Janvier 97) du niveau de services logistiques rail Non France (concurrence étrangère inexistante en 97)

Var_rel_qual_serv_Log_ra_fr = 0

DOCUMENT:  Variation relative de la qualité des services logistiques rail France (paramètre variable par curseur au début ou en cours de simuloation)

Var_rel_qual_serv_Log_ra_NF = 0

DOCUMENT:  Variation relative de la qualité des services logistiques rail Non France (paramètre variable par curseur au début ou en cours de simulation)

Logistique Ro

Services_Log_Ro_Fr(t) = Services_Log_Ro_Fr(t - dt) + (Var_logis_ro_fr - vidage_SLRoFr) * dt

INIT Services_Log_Ro_Fr = Log_ro_init

DOCUMENT:  Services logistiques Route France perçus par les clients

INFLOWS:

Var_logis_ro_fr = Services_Log_Ro_Fr*Var_rel_Qual_serv_log_Ro_Fr

DOCUMENT:  Variation des services logistiqures route France

OUTFLOWS:

vidage_SLRoFr = IF Services_Log_Ro_Fr>1 THEN (Services_Log_Ro_Fr-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (100% d'opinions positives)

Services_Log_Ro_NF(t) = Services_Log_Ro_NF(t - dt) + (Var_log_ro_fr - Vidage_SLRoNF) * dt

INIT Services_Log_Ro_NF = Log_ro_init

DOCUMENT:  Niveau de services logistiques route Non France. Sa valeur initiale est la même pour services France et Non France

INFLOWS:

Var_log_ro_fr = Services_Log_Ro_NF*Var_rel_Qual_serv_log_Ro_NF

DOCUMENT:  Variation des services logistiques route Non France

OUTFLOWS:

Vidage_SLRoNF = IF Services_Log_Ro_NF>1 THEN (Services_Log_Ro_NF-1)/dt ELSE 0

Info_log_ro_f = SMTH1(MIN(Services_Log_Ro_Fr,1),1)

DOCUMENT:  Perception retardée de la logistique route France

Info_log_ro_NF = SMTH1(MIN(Services_Log_Ro_NF,1),1)

DOCUMENT:  Qualité de Logistique des transporteurs routiers etrangers, telle qu'elle est perçue avec un certain retard, par les utilisateurs

Log_ro_init = .58

DOCUMENT:  Valeur initiale de la logistique route France perçue par les clients :

solde des opinions (bonnes opinions - opinions médiocres/mauvaises)

Var_rel_Qual_serv_log_Ro_Fr = 0

DOCUMENT:  Evolution annuelle des services logistiques (route France) tels qu'ils sont percus par les clients (paramètre variable par curseur au début ou en cours de simulation).

Var_rel_Qual_serv_log_Ro_NF = 0

DOCUMENT:  Evolution annuelle des services logistiques (route Non France) tels qu'ils sont percus par les clients (paramètre variable par curseur au début ou en cours de simulation)

macros annexes

qual = IF (x>0 OR x<0) THEN MIN(1,((xm+1)/(x+1))) ELSE MIN(1,xm+1)

xm = SMTH3(x,1.5)

x = GRAPH(time)

(0.00, 0.00), (1.00, -0.042), (2.00, 0.031), (3.00, 0.00), (4.00, 0.00), (5.00, -0.065), (6.00, 0.00), (7.00, 0.00), (8.00, 0.046), (9.00, 0.00), (10.0, -0.039), (11.0, 0.00), (12.0, 0.00)

Matériaux Construction

Dem_Mat_Cons_Export(t) = Dem_Mat_Cons_Export(t - dt) + (Var_DT_Exp_mat_cons) * dt

INIT Dem_Mat_Cons_Export = DT_Exp_Init_mat_cons

DOCUMENT:  Demande à l'exportation de transport de matériaux de construction

INFLOWS:

Var_DT_Exp_mat_cons = Dem_Mat_Cons_Export*ElasticitéT_Dem_ext_mat_cons*(Var_rel_km_ext_mat_cons+(1-choix_exo_endo)*Var_del_dem_ext_mat_Cons_exo+choix_exo_endo*Var_del_dem_ext_mat_cons_endo)+Dem_Mat_Cons_Export*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'exportation de matériaux de construction, dépendant du choix de scénario : endogène ou exogène

Dem_Mat_Cons_import(t) = Dem_Mat_Cons_import(t - dt) + (Var_DTImp_mat_cons) * dt

INIT Dem_Mat_Cons_import = DT_Imp_Initmat_cons

DOCUMENT:  Demande à l'importation de transport de matériaux de construction

INFLOWS:

Var_DTImp_mat_cons = Dem_Mat_Cons_import*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_int_mat_cons_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_int_mat_cons_endo+var_km_int_Mat_cons+Var_rel_T_Di_mat_cons)*Elasticité_Import_DI_mat_cons+Dem_Mat_Cons_import*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'importation de matériaux de construction. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Dem_Mat_cons_Int(t) = Dem_Mat_cons_Int(t - dt) + (Var_DTIntmat_cons) * dt

INIT Dem_Mat_cons_Int = DT_Int_Init_mat_cons

DOCUMENT:  Demande de transport intérieur de matériaux de construction

INFLOWS:

Var_DTIntmat_cons = Dem_Mat_cons_Int*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_int_mat_cons_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_int_mat_cons_endo+var_km_int_Mat_cons+Var_rel_T_Di_mat_cons)*Elasticité_TI_DI_mat_cons+Dem_Mat_cons_Int*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande intérieure de matériaux de construction. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Demande_totale_mat_cons = Dem_Mat_cons_Int+Dem_Mat_Cons_Export+Dem_Mat_Cons_import

DOCUMENT:  Valeur totale annuelle de la demande en matériaux de construction (intérieur+import+export)

DT_Exp_Init_mat_cons = 2.5e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport export.

Exprimé en Tonnes km

DT_Imp_Initmat_cons = 1.5e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport import.

Exprimé en Tonnes km

DT_Int_Init_mat_cons = 27.1e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport intérieur (origine et destination France).

Exprimé en Tonnes km

Elasticité_Import_DI_mat_cons = Elasticité_TI_DI_mat_cons

DOCUMENT:  L'élasticité des importations à la demande intérieure est initialement égale à celle du transport intérieur

ElasticitéT_Dem_ext_mat_cons = GRAPH(time)

(1997, 1.00), (1999, 1.00), (2002, 1.00), (2004, 1.00), (2006, 1.00), (2008, 1.00), (2011, 1.00), (2013, 1.00), (2015, 1.00), (2018, 1.00), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  Elasticité de la demande de transport en  tonnes par rapport à la demande extérieure exprimée en francs. 

Elasticité_TI_DI_mat_cons = GRAPH(time)

(1997, 1.00), (1999, 1.00), (2002, 1.00), (2004, 1.00), (2006, 1.00), (2008, 1.00), (2011, 1.00), (2013, 1.00), (2015, 1.00), (2018, 1.00), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  L'élasticité du transport intérieur à la demande intérieure est considérée comme égale à un. Elle devrait rester stable.

Var_del_dem_ext_mat_cons_endo = GRAPH(Tx_croiss_Dem_Ext)

(-0.1, -0.15), (-0.08, -0.12), (-0.06, -0.095), (-0.04, -0.068), (-0.02, -0.038), (6.94e-018, -0.01), (0.02, 0.01), (0.04, 0.027), (0.06, 0.04), (0.08, 0.053), (0.1, 0.065)

DOCUMENT:  Relation (représentée graphiquement) entre croissance de la demande extérieure et croissance (en variation relative) de la demande extérieure en matériaux de construction.

Var_del_dem_ext_mat_Cons_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.015), (1998, 0.015), (1999, 0.015), (2000, 0.015), (2001, 0.015), (2002, 0.015), (2003, 0.015), (2004, 0.015), (2005, 0.015), (2006, 0.015), (2007, 0.015), (2008, 0.015), (2009, 0.015), (2010, 0.015), (2011, 0.015), (2012, 0.015), (2013, 0.015), (2014, 0.015), (2015, 0.015), (2016, 0.015), (2017, 0.015), (2018, 0.015), (2019, 0.015), (2020, 0.015)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande extérieure  Européenne en Francs. Son rythme de croissance est sur la période récente de 4 à 5 % par an. 

var_km_int_Mat_cons = GRAPH(time)

(1997, 0.04), (1999, 0.038), (2002, 0.035), (2004, 0.032), (2006, 0.022), (2008, 0.013), (2011, 0.007), (2013, 0.004), (2015, 0.003), (2018, 0.003), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative du kilométrage moyen de transport Fixée à + 4 % par an en début de période, elle devrait tendre à terme vers 0. 

Var_rel_dem_int_mat_cons_endo = GRAPH(Tx_croiss_PIB)

(-0.1, -0.1), (-0.08, -0.08), (-0.06, -0.06), (-0.04, -0.04), (-0.02, -0.02), (6.94e-018, 0.00), (0.02, 0.01), (0.04, 0.02), (0.06, 0.03), (0.08, 0.04), (0.1, 0.05)

DOCUMENT:  Fonction graphique reliant la variation relative de demande intérieure en matériaux de construction  au taux de croissance de la PIB, pour le cas de scénarios dits "endogènes" (variables de demande des divers secteurs économiques tous liés à l'évolution de la PIB)

Var_rel_Dem_int_mat_cons_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.016), (1998, 0.015), (1999, 0.031), (2000, 0.03), (2001, 0.03), (2002, 0.015), (2003, 0.015), (2004, 0.015), (2005, 0.015), (2006, 0.015), (2007, 0.015), (2008, 0.015), (2009, 0.015), (2010, 0.015), (2011, 0.015), (2012, 0.015), (2013, 0.015), (2014, 0.015), (2015, 0.015), (2016, 0.015), (2017, 0.015), (2018, 0.015), (2019, 0.015), (2020, 0.015)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande intérieure en matériaux de construction,  en francs constants, pour le scénario dit "exogène" où les évolutions  des demandes des divers secteurs économiques sont indépendantes l'une de l'autre.

Pour les matériaux de construction, cette demande évolue depuis une quinzaine d'années à un rythme de 1 à 1,5 % par an. 

Var_rel_km_ext_mat_cons = GRAPH(TIME)

(1997, 0.00), (1999, 0.00), (2002, 0.00), (2004, 0.00), (2006, 0.00), (2008, 0.00), (2011, 0.00), (2013, 0.00), (2015, 0.00), (2018, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative annuelle moyenne du km à l'export

Var_rel_T_Di_mat_cons = GRAPH(time)

(1997, -0.01), (2000, -0.01), (2002, -0.01), (2005, -0.01), (2007, -0.01), (2010, -0.01), (2012, -0.01), (2015, -0.01), (2017, -0.01), (2020, -0.01)

DOCUMENT:  La variation relative des tonnes transportées par Franc de demande est initialement de -1 % par an. 

 A voir 

Métallurgie

Dem_Metallur_imp(t) = Dem_Metallur_imp(t - dt) + (Var_DTImp_Metal) * dt

INIT Dem_Metallur_imp = Imp_Init_Metal

DOCUMENT:  Demande de transport à l'importation de produits métallurgiques

INFLOWS:

Var_DTImp_Metal = Dem_Metallur_imp*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_int_Metal_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_int_metal_endo+variation_km_int_Metal+Var_rel_T_Di_Metal)*Elasticité_Import_DI_Metal+Dem_Metallur_imp*Tx_Crise_Transp

DOCUMENT:  Variation de demande à l'importation de produits métallurgiques. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Dem_metallur_Int(t) = Dem_metallur_Int(t - dt) + (Var_DTInt_Metal) * dt

INIT Dem_metallur_Int = DT_Int_Init_Metal

DOCUMENT:  Demande de transport intérieur de produits métallurgiques

INFLOWS:

Var_DTInt_Metal = Dem_metallur_Int*((1-choix_exo_endo)*Var_rel_Dem_int_Metal_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_int_metal_endo+variation_km_int_Metal+Var_rel_T_Di_Metal)*Elasticité_TI_DI_Metal+Tx_Crise_Transp*Dem_metallur_Int

DOCUMENT:  Variation de demande intérieure de produits métallurgiques. Dépend du type de scénario : endogène ou exogène.

Dem_Metall_Export(t) = Dem_Metall_Export(t - dt) + (Var_DT_Exp_Metal) * dt

INIT Dem_Metall_Export = DT_Exp_Init_Metal

DOCUMENT:  Demande de transport à l'exportation de produits métallurgiques

INFLOWS:

Var_DT_Exp_Metal = Dem_Metall_Export*ElasticitéT_Dem_ext_Metal*(Variation_rel_km_ext_Metal+(1-choix_exo_endo)*Var_rel_dem_ext_Metal_exo+choix_exo_endo*Var_rel_dem_ext_metal_endo)+Tx_Crise_Transp*Dem_Metall_Export

DOCUMENT:  Variation de demande à l'exportation de produits métallurgiques, dépendant du choix de scénario : endogène ou exogène

Demande_totale_Metall = Dem_Metall_Export+Dem_Metallur_imp+Dem_metallur_Int

DOCUMENT:  Valeur totale annuelle de la demande en produits métallurgiques (intérieur+import+export)

DT_Exp_Init_Metal = 4.5e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport export.

Exprimé en Tonnes km

DT_Int_Init_Metal = 8.4e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport intérieur (origine et destination France).

Exprimé en Tonnes km

Imp_Init_Metal = 6.9e9

DOCUMENT:  Valeur initiale, en début 1997, de la demande de transport import.

Exprimé en Tonnes km

ElasticitéT_Dem_ext_Metal = GRAPH(time)

(1997, 0.6), (1999, 0.6), (2002, 0.6), (2004, 0.6), (2006, 0.6), (2008, 0.6), (2011, 0.6), (2013, 0.6), (2015, 0.6), (2018, 0.6), (2020, 0.6)

DOCUMENT:  Elasticité de la demande de transport en  tonnes par rapport à la demande extérieure exprimée en francs. 

Celle-ci est de 0.6 en début de période et devrait être à peu près constante

Elasticité_Import_DI_Metal = GRAPH(Time)

(1997, 0.605), (1999, 0.605), (2002, 0.615), (2004, 0.62), (2006, 0.655), (2008, 0.69), (2011, 0.735), (2013, 0.785), (2015, 0.845), (2018, 0.91), (2020, 1.00)

DOCUMENT:  L'élasticité des importations à la demande intérieure est initialement de l'ordre de 0.6. 

Elasticité_TI_DI_Metal = GRAPH(time)

(1997, 0.3), (1999, 0.3), (2002, 0.3), (2004, 0.3), (2006, 0.35), (2008, 0.395), (2011, 0.47), (2013, 0.525), (2015, 0.615), (2018, 0.77), (2020, 0.975)

DOCUMENT:  L'élasticité de la "production intérieure" à la demande intérieure est initialement de 0.3 et doit tendre vers 1 lors de l'achèvement du marché unique et de la mondialisation

variation_km_int_Metal = GRAPH(time)

(1997, 0.04), (1999, 0.038), (2002, 0.035), (2004, 0.032), (2006, 0.022), (2008, 0.013), (2011, 0.007), (2013, 0.004), (2015, 0.003), (2018, 0.003), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative du kilométrage moyen de transport Fixée à + 4 % par an en début de période, elle devrait tendre à terme vers 0. 

Variation_rel_km_ext_Metal = GRAPH(TIME)

(1997, 0.00), (1999, 0.00), (2002, 0.00), (2004, 0.00), (2006, 0.00), (2008, 0.00), (2011, 0.00), (2013, 0.00), (2015, 0.00), (2018, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative annuelle moyenne du km à l'export

Var_rel_dem_ext_metal_endo = GRAPH(Tx_croiss_Dem_Ext)

(-0.1, -0.15), (-0.08, -0.099), (-0.06, -0.079), (-0.04, -0.059), (-0.02, -0.04), (6.94e-018, -0.025), (0.02, -0.005), (0.04, 0.015), (0.06, 0.035), (0.08, 0.055), (0.1, 0.075)

DOCUMENT:  Relation (représentée graphiquement) entre croissance de la demande extérieure et croissance (en variation relative) de la demande extérieure en produits métallurgiques.

Var_rel_dem_ext_Metal_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.00), (1998, 0.00), (1999, 0.00), (2000, 0.00), (2001, 0.00), (2002, 0.00), (2003, 0.00), (2004, 0.00), (2005, 0.00), (2006, 0.00), (2007, 0.00), (2008, 0.00), (2009, 0.00), (2010, 0.00), (2011, 0.00), (2012, 0.00), (2013, 0.00), (2014, 0.00), (2015, 0.00), (2016, 0.00), (2017, 0.00), (2018, 0.00), (2019, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande extérieure  Européenne en Francs. Son rythme de croissance est sur la période récente de 4 à 5 % par an. 

Var_rel_dem_int_metal_endo = GRAPH(Tx_croiss_PIB)

(-0.1, -0.1), (-0.08, -0.08), (-0.06, -0.06), (-0.04, -0.04), (-0.02, -0.02), (6.94e-018, -0.01), (0.02, 0.00), (0.04, 0.013), (0.06, 0.02), (0.08, 0.03), (0.1, 0.04)

DOCUMENT:  Fonction graphique reliant la variation relative de demande intérieure en produits métallurgiques, au taux de croissance de la PIB, pour le cas de scénarios dits "endogènes" (variables de demande des divers secteurs économiques tous liés à l'évolution de la PIB)

Var_rel_Dem_int_Metal_exo = GRAPH(time)

(1997, 0.076), (1998, 0.061), (1999, 0.014), (2000, 0.06), (2001, 0.045), (2002, 0.00), (2003, 0.00), (2004, 0.00), (2005, 0.00), (2006, 0.00), (2007, 0.00), (2008, 0.00), (2009, 0.00), (2010, 0.00), (2011, -0.005), (2012, -0.005), (2013, -0.005), (2014, -0.005), (2015, -0.005), (2016, -0.005), (2017, -0.005), (2018, -0.005), (2019, -0.005), (2020, -0.005)

DOCUMENT:  Variation relative dans le temps, par année, de la demande intérieure en produits métallurgiques,  en francs constants, pour le scénario dit "exogène" où l'évolution  des demandes des divers secteurs économiques sont indépendantes l'une de l'autre.

Cette demande est considérée comme stable puis décroissante

Var_rel_T_Di_Metal = GRAPH(time)

(1997, -0.035), (2000, -0.035), (2002, -0.035), (2005, -0.035), (2007, -0.035), (2010, -0.035), (2012, -0.035), (2015, -0.035), (2017, -0.035), (2020, -0.035)

DOCUMENT:  La variation relative des tonnes transportées par Franc de demande est initialement de -3,5 % par an. 

Ce mécanisme est celui de la dématérialisation de l'économie. Son évolution à long terme est incertaine. 

OFFRE  Route France

bary_Chal_F = Chal_eau_F*PM_eau+Chal_Ra_F*PM_Ra+Chal_Ro_F*PM_Ro

DOCUMENT:  Barycentre (moyenne pondérée) des chalandises des divers modes de transport : route, rail, eau par transporteurs français.

C'est par rapport à ce barycentre que l'on compare la "qualité" chalandise des divers modes (route-rail-eau) pour déterminer l'influence de ce facteur sur l'offre effectivement perçue du mode correspondant.

bary_der_px_F = der_px_eau_F*PM_eau+der_px_ra_F*PM_Ra+der_px_ro_F*PM_Ro

DOCUMENT:  Barycentre (moyenne pondérée) des variations de prix des divers modes de transport : route, rail, eau.

C'est par rapport à ce barycentre que l'on compare la "qualité" évolution des prix des divers modes (route-rail-eau) pour déterminer l'influence de ce facteur sur l'offre effectivement perçue du mode correspondant.

bary_Log_Fr = Info_log_eau_f*PM_eau+Info_log_ra_Fr*PM_Ra+Info_log_ro_f*PM_Ro

DOCUMENT:  Barycentre (moyenne pondérée) des logistiques des divers modes de transport : route, rail, eau par transporteurs français.

C'est par rapport à ce barycentre que l'on compare la "qualité" logistique des divers modes (route-rail-eau) pour déterminer l'influence de ce facteur sur l'offre effectivement perçue du mode correspondant.

bary_px_F = Info_px_eau_F*PM_eau+Info_px_Ra_F*PM_Ra+Info_px_Ro_F*PM_Ro

DOCUMENT:  Barycentre (moyenne pondérée) des prix des divers modes de transport : route, rail, eau par transporteurs français.

C'est par rapport à ce barycentre que l'on compare la "qualité" prix des divers modes (route-rail-eau) pour déterminer l'influence de ce facteur sur l'offre effectivement perçue du mode correspondant.

bary_Rap_F = (Rapid_eau_F+Rapid_Ra+Rapid_Ro_F)/3

DOCUMENT:  Barycentre (moyenne pondérée) des rapidités des divers modes de transport : route, rail, eau.

C'est par rapport à ce barycentre que l'on compare la "qualité" rapidité des divers modes (route-rail-eau) pour déterminer l'influence de ce facteur sur l'offre effectivement perçue du mode correspondant.

coef_ch_ro = .1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici chalandise route) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode route sur l'offre Route (France et Non France)

coef_log_ro = 2

DOCUMENT:  coefficient d'influence de la logistique route sur l'offre route effectivement perçue

coef_px_ro = 4

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici prix route) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode route sur l'offre Route (France et Non France)

coef_rap_ro = 2

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici rapidité route) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode route sur l'offre Route (France et Non France)

coef_varpx_ro = 1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici variation de prix route) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode route sur l'offre Route (France et Non France)

Infl_Ro_Fr = (1+coef_rap_ro*Infl_Rap_Ro)*(1+coef_px_ro*infl_px_ro_F)*(1+coef_log_ro*Infl_Log_Ro_F)*(1+coef_ch_ro*Infl_Ch_Ro_F)*(1+coef_varpx_ro*Infl_var_px_ro_F)

DOCUMENT:  Influence de divers facteurs (rapidité, prix, variation de prix, chalandise, logistique) sur l'offre effective Route France par rapport à l'offre commerciale correspondante.

Cette influence non-linéaire de la qualité sur l'offre équivaut à une fonction d'utilité

Offre commerciale route = ce qu'on pense offrir comme service

Offre route = ce que les utilisateurs perçoivent comme service effectif

Offre_Route = Offre_Route_Fr+Offre_Route_NF

DOCUMENT:  Offre Route totale en France, proposée par l'ensemble des structures françaises et etrangères.

Unité : Tonne km

Offre_Route_Fr = Offre_commerc_ro_F*Infl_Ro_Fr/Somme_Infl

DOCUMENT:  Offre route française, qui tient compte de plusieurs variables : 

Tonnage, Chalandise, Prix, Logistique, Rapidité.

Les quatre dernières variables interviennent à travers leur qualité respective : route par rapport à rail et eau, le tout servi par des moyens français.

Le calcul de l'offre est établi en prenant la moyenne géométrique des influences de la route France rapportée à la somme des moyennes géométriques des 6 modes.

Unité : Tonne km

Qual_offre_Ro_F = Offre_Route_Fr/(Offre_Route_Fr+Offre_Route_NF)

DOCUMENT:  Qualité de l'offre route française par rapport à l'offreroute totale (française + non française)

Choix_Ro_F = GRAPH(Qual_offre_Ro_F)

(0.00, 0.125), (0.1, 0.405), (0.2, 0.58), (0.3, 0.685), (0.4, 0.75), (0.5, 0.81), (0.6, 0.855), (0.7, 0.88), (0.8, 0.9), (0.9, 0.92), (1, 0.93)

DOCUMENT:  Fonction de choix d'une offre Route Française par rapport à l'offre route totale, pour un produit donné,  fonction de la qualité globale de cette offre.

Sans unité

Infl_Ch_Ro_F = GRAPH(bary_Chal_F/Chal_Ro_F)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre route France de la "Chalandise" route par rapport à la  moyenne pondérée des Chalandises.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_Log_Ro_F = GRAPH(bary_Log_Fr/Info_log_ro_f)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  C'est la qualité de la variable "Logistique" pour le mode Route, par rapport aux Logistiques des autres modes de transport, le tout au niveau des services proposés par des français.

(Meilleure est la logistique par rapport à la logistique moyenne - barycentre des logistiques - plus forte est l'influence de ce facteur sur l'offre route perçue par les utilisateurs)

Sans dimension

infl_px_ro_F = GRAPH(Info_px_Ro_F/bary_px_F)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.02), (1, 0.00), (1.10, -0.02), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre route France du prix route France par rapport à la  moyenne pondérée des Prix.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_Rap_Ro = GRAPH(bary_Rap_F/Rapid_Ro_F)

(0.1, 0.175), (0.28, 0.13), (0.46, 0.09), (0.64, 0.05), (0.82, 0.025), (1.00, 0.00), (1.18, -0.015), (1.36, -0.055), (1.54, -0.09), (1.72, -0.13), (1.90, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre route (France aussi bien que non France) de la "Rapidité" route par rapport à la  moyenne pondérée des Rapidités.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_var_px_ro_F = GRAPH(((der_px_ro_F+1)/(bary_der_px_F+1)))

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre route France de la variation de prix route France par rapport à la variation moyenne des prix (barycentre" des variations de prix France)

OFFRE - DEMANDE  Eau

Attractivité_eau = Offre_eau/(Offre_Route+Offre_Rail+Offre_eau)

DOCUMENT:   Attractivité de l'eau, pour un type de produit transporté, par rapport à celle du rail et de la route.

Sans unité

Dem_eau = DEMANDE*Attractivité_eau

DOCUMENT:  Demande globale eau, dont on a soustrait la demande de transit car pratiquement non accessible au transport français et, pour le transport eau, pratiquement négligeable.

Transport_Eau = MIN(Dem_eau,(Tonnage_eau_fr+Tonnage_eau_NF))

DOCUMENT:  Transport total (y compris transit) effectué par voie d'eau

Transp_eau_Fr = Transport_Eau*Choix_eau_Fr

DOCUMENT:  Transport effectué par voie d'eau par des transporteurs français

OFFRE - DEMANDE  Ra

Attractivité_rail = Offre_Rail/(Offre_Route+Offre_Rail+Offre_Eau)

DOCUMENT:   Attractivité du rail, pour un type de produit transporté, par rapport à celle de la route et de l'eau.

Sans unité

Dem_ra = DEMANDE*Attractivité_rail

DOCUMENT:  Part de la demande totale qui s'applique au rail 

Transport_Ra = MIN(Dem_ra,(Tonnage_Ra_F+Tonnage_Ra_NF))

DOCUMENT:  Transport total effectué par rail, si les moyens disponibles le permettent en T*km

Transp_Ra_Fr = Transport_Ra*Choix_Ra_Fr

DOCUMENT:  Transport effectué par rail par des transporteurs français

OFFRE - DEMANDE - Route

Infl_cum_px_moyen(t) = Infl_cum_px_moyen(t - dt) + (flx_infl_px_moyen) * dt

INIT Infl_cum_px_moyen = 0

DOCUMENT:  Influence cumulée de la variation du prix moyen de transport, sur la demande. 

INFLOWS:

flx_infl_px_moyen = GRAPH(var_rel_Px_moyen)

(-0.4, 0.1), (-0.32, 0.06), (-0.24, 0.04), (-0.16, 0.03), (-0.08, 0.02), (2.78e-017, 0.00), (0.08, -0.02), (0.16, -0.03), (0.24, -0.04), (0.32, -0.06), (0.4, -0.1)

DOCUMENT:  Courbe non-linéaire d'influence de la variation relative du prix moyen sur la demande

Attractivité_route = offre_int_ro/(offre_int_ro+offre_int_ra+offre_int_eau)

DOCUMENT:   Attractivité de la route, pour un type de produit transporté, par rapport à celle du rail et de l'eau.

Sans unité

coeff_infl_px_dem = 1

DOCUMENT:  Coefficient multiplicatif d'influence du prix sur la demande

DEMANDE = (Demande_Export+Dem_Transit+Demande_Import+Dem_transp_Int)*(1+coeff_infl_px_dem*Infl_cum_px_moyen)

DOCUMENT:  Unité : Tonne Km

C'est la demande totale, pour un type de produit : transport intérieur + import + export + transit, éventuellement influencée par le niveau général des prix

dem_internationale = Demande_Export+Demande_Import

DOCUMENT:  Demande internationale : import + export

Dem_Ro = DEMANDE*Attractivité_route+Dem_Tra_local_Ro

DOCUMENT:  Demande globale route pour un type de produit, dont on a soustrait la demande de transit car pratiquement non accessible au transport français

Dem_Tra_local_Ro = Dem_ra*Part_Ra_Gen_RO*Prorata_dist_Ro

Part_pavillon_Ro_F = Transp_Ro_Fr/Transport_Ro

DOCUMENT:  Part des transporteurs route français par rapport au transport route total

Prix_moyen = (Info_px_eau_F*offre_int_eau+Info_px_Ra_F*offre_int_ra+Info_px_Ro_F*offre_int_ro)/(offre_int_eau+offre_int_ra+offre_int_ro)

DOCUMENT:  Prix moyen de l'offre, influençant la demande globale

Prorata_dist_Ro = .05

tonn_ro_tot = Tonnage_Ro_F+Tonnage_Ro_NF

DOCUMENT:  Tonnage Route total (France + Non France)

Ton_Moyen_RO = Transport_Ro/Véhicules_km_Ro

Transit_routier_NF = (1+coeff_infl_px_dem*Infl_cum_px_moyen)*Dem_Transit*Attractivité_route

DOCUMENT:  Part du traqnsport total en transit qui est réalisé par la route

Transport_Ro = MIN(Dem_Ro,(Tonnage_Ro_F+Tonnage_Ro_NF))

DOCUMENT:  Transport effectif par la route, d'un type de produit = minimum entre demande et offre de transport

Transp_Ro_Fr = Transport_Ro*Choix_Ro_F-Transit_routier_NF

DOCUMENT:  Transport par la route effectué par des français

Unité : Tonne km

var_rel_dem_ext = DERIVN(dem_internationale,1)/dem_internationale

DOCUMENT:  Variation relative de demande extérieure, utilisée pour les calculs de tonnage route et eau Non France

Var_rel_dem_int = DERIVN(Dem_transp_Int,1)/Dem_transp_Int

DOCUMENT:  Variation Relative de la demande de transport intérieure

var_rel_Px_moyen = SMTH1(DERIVN(Prix_moyen,1)/Prix_moyen,.5)

Part_Ra_Gen_RO = GRAPH(TIME)

(1998, 0.6), (2000, 0.6), (2002, 0.6), (2005, 0.6), (2007, 0.6), (2009, 0.6), (2011, 0.6), (2013, 0.6), (2016, 0.6), (2018, 0.6), (2020, 0.6)

DOCUMENT:  3/5 du traansport par rail en t.km génère des flux routiers : 

La totalité du transport de gare à gare (environ 12 Gtk en 99), et les 20 Gtk de Gare à embranchement ou embranchement à gare. On prend donc la moitié de ce transport en compte.

OFFRE Eau

Tonnage_eau_NF(t) = Tonnage_eau_NF(t - dt) + (Var_rel_Ton_eau_NF) * dt

INIT Tonnage_eau_NF = Init_tonn_eau_NF

DOCUMENT:  Tonnage Eau Non France, en Tonnes km

INFLOWS:

Var_rel_Ton_eau_NF = if (ABS(var_rel_dem_ext)>.005 OR ABS(Var_rel_dem_int)>.005) THEN (Tonnage_eau_NF)*(var_ton_eau_fr/Tonnage_eau_fr)*Var_Rel_dem_ext/(Var_rel_dem_int+.01) ELSE (Tonnage_eau_NF)*(var_ton_eau_fr/Tonnage_eau_fr)

DOCUMENT:  Evolution calculée du tonnage eau Non France, produit du tonnage eau NF par la variation relative du tonnage eau Non France, qui suit la variation relative du tonnage eau France, corrigé de l'élasticité de la variation relative de la demande extérieure par rapport à celle de la demande intérieure.

Pour éviter des situations d'élasticité nulle ou infinie, le calcul est modifié (bloqué) si une telle éventualité arrive.

coef_ch_eau = 1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici chalandise eau) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode eau sur l'offre eau (France ou Non France)

coef_log_eau = 1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici logistique eau) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode eau sur l'offre eau France

coef_px_eau = 2

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici prix eau france) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode eau sur l'offre eau (France ou Non France)

coef_rap_eau = .5

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici rapidité eau) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode eau sur l'offre eau (France ou Non France)

coef_varpx_eau = 1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici variation de prix eau) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode eau sur l'offre eau (France ou Non France)

Infl_eau_Fr = (1+coef_rap_eau*Infl_Rap_eau)*(1+coef_px_eau*Infl_Px_eau_F)*(1+coef_log_eau*Infl_Log_eau_Fr)*(1+coef_ch_eau*Infl_Ch_eau_Fr)*(1+coef_varpx_eau*infl_var_px_eau_fr)

DOCUMENT:  Influence de divers facteurs (rapidité, prix, variation de prix, chalandise, logistique) sur l'offre effective Eau France par rapport à l'offre commerciale correspondante.

Cette influence non-linéaire de la qualité sur l'offre équivaut à une fonction d'utilité

Offre commerciale eau = ce qu'on pense offrir comme service

Offre eau = ce que les utilisateurs perçoivent comme service effectif

Infl_Eau_NF = (1+coef_rap_eau*Infl_Rap_eau)*(1+coef_px_eau*Infl_Px_eau_NF)*(1+coef_log_eau*Infl_Log_eau_NF)*(1+coef_ch_eau*Infl_Chal_eau_NF)*(1+coef_varpx_eau*infl_var_px_eau_NF)

DOCUMENT:  Influence de divers facteurs (rapidité, prix, variation de prix, chalandise, logistique) sur l'offre effective eau France par rapport à l'offre commerciale correspondante.

Cette influence non-linéaire de la qualité sur l'offre équivaut à une fonction d'utilité

Offre commerciale eau = ce qu'on pense offrir comme service

Offre eau = ce que les utilisateurs perçoivent comme service effectif

Init_tonn_eau_NF = 3.3e9

DOCUMENT:  Valeur initiale (janvier 97) du tonnage eau Non France, en Tonnes km

Offre_eau = (Offre_eau_Fr+Offre_eau_NF)/Dept_mouillés

DOCUMENT:  Totalité de l'offre eau, France + Non France, pour les départements concernés, c'est à dire "mouillés".

Unité : Tonne km

Offre_eau_Fr = Offre_commerc_eau_Fr*Infl_eau_Fr/Somme_Infl

DOCUMENT:  Offre eau française, qui tient compte de plusieurs variables : 

Tonnage, Chalandise, Prix, Logistique, Rapidité.

Les quatre dernières variables interviennent à travers leur qualité respective : eau par rapport à rail et route, le tout servi par des moyens français.

Le calcul de l'offre est établi en prenant la moyenne géométrique des influences de l'eau France rapportée à la somme des moyennes géométriques des 6 modes.

Unité : Tonne km

Offre_eau_NF = Tonnage_eau_NF*Infl_Eau_NF/Somme_Infl

DOCUMENT:  Offre eau non française, qui tient compte des mêmes variables que l'offre française : 

Tonnage, Chalandise, Prix, Logistique, Rapidité.

Les quatre dernières variables interviennent à travers leur qualité respective : eau par rapport à rail et route, le tout servi par des moyens non français.

Unité : Tonne km

Qualité_eau_fr = Offre_eau_Fr/(Offre_eau_Fr+Offre_eau_NF)

DOCUMENT:  Qualité de l'offre eau française par rapport à l'offre eau totale (française + non française)

sensi_vpx_eau = 1

DOCUMENT:  Coefficient de sensibilité de la variation du prix eau par rapport au barycentre des variations de prix. Si sensi_vpx_eau = 1, la sensibilité de la variable correspondante est très faible. Pouyr augmenter cette sensibilité, diminuer ce coefficient (vers .1 environ).

var_ton_eau_fr = DERIVN(Tonnage_eau_fr,1)

DOCUMENT:  Dérivée (variation) du tonnage eau France

Choix_eau_Fr = GRAPH(Qualité_eau_fr)

(0.00, 0.125), (0.1, 0.405), (0.2, 0.58), (0.3, 0.685), (0.4, 0.75), (0.5, 0.81), (0.6, 0.855), (0.7, 0.88), (0.8, 0.9), (0.9, 0.92), (1, 0.93)

DOCUMENT:  Fonction de choix d'une offre eau Française par rapport à l'offre eau totale, pour un produit donné,  fonction de la qualité globale de cette offre.

Sans unité

infl_chal_eau_NF = GRAPH(Bary_chal_NF/Chal_eau_NF)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence sur l'offre eau Non France de la "Chalandise" eau des transporteurs étrangers par rapport à la moyenne pondérée des chalandises.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_Ch_eau_Fr = GRAPH(bary_Chal_F/Chal_eau_F)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence sur l'offre eau France de la "Chalandise" eau des transporteurs français par rapport à la moyenne pondérée des chalandises.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_Log_eau_Fr = GRAPH(bary_Log_Fr/Info_log_eau_f)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence sur l'offre eau France de la "Logistique" eau par rapport à la  moyenne pondérée des Logistiques.

Infl_Log_eau_NF = GRAPH(Bary_Log_NF/Info_log_eau_NF)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  InInfluence sur l'offre eau Non France de la "Logistique" eau correspondante par rapport à la  moyenne pondérée des Logistiques.

Infl_Px_eau_F = GRAPH(Info_px_eau_F/bary_px_F)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre eau France du prix eau France par rapport à la  moyenne pondérée des Prix.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_Px_eau_NF = GRAPH(Prix_eau_NF/Bary_Px_NF)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre eau Non France du prix eau Non France par rapport à la  moyenne pondérée des Prix.

Infl_Rap_eau = GRAPH(bary_Rap_F/Rapid_eau_F)

(0.1, 0.175), (0.28, 0.13), (0.46, 0.09), (0.64, 0.05), (0.82, 0.025), (1.00, 0.00), (1.18, -0.015), (1.36, -0.055), (1.54, -0.09), (1.72, -0.13), (1.90, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre eau (France ou Non France)de la "Rapidité" eau par rapport à la  moyenne pondérée des Rapidités.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

infl_var_px_eau_fr = GRAPH((der_px_eau_F+sensi_vpx_eau)/(bary_der_px_F+sensi_vpx_eau))

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre eau France de la variation de prix eau par rapport à la variation moyenne des prix (barycentre" des variations de prix)

infl_var_px_eau_NF = GRAPH((der_px_eau_NF+1)/(Bary_var_px_NF+1))

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre eau Non France de la variation de prix eau par rapport à la variation moyenne des prix (barycentre" des variations de prix)

OFFRE Rail

coef_ch_ra = .1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici chalandise rail) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode rail sur l'offre Rail

coef_log_ra = .5

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici logistique rail) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode rail sur l'offre Rail

coef_px_ra = 4

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici prix rail) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode rail sur l'offre Rail

coef_rap_ra = 2

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici rapidité rail) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode rail sur l'offre Rail

coef_varpx_ra = 1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la variable correspondante (ici variation de prix rail) dans le calcul de l'influence des diverses qualités du mode rail sur l'offre Rail

Durée_Grève_Sncf = 0

Infl_Ra_Fr = (1+coef_rap_ra*Infl_Rap_Ra)*(1+coef_px_ra*infl_px_ra_fr)*(1+coef_log_ra*Infl_Log_Ra_Fr)*(1+coef_ch_ra*Infl_Chal_Ra_Fr)*(1+coef_varpx_ra*infl_var_px_ra_fr)

DOCUMENT:  Influence de divers facteurs (rapidité, prix, variation de prix, chalandise, logistique) sur l'offre effective Rail France par rapport à l'offre commerciale correspondante.

Cette influence non-linéaire de la qualité sur l'offre équivaut à une fonction d'utilité

Offre commerciale rail = ce qu'on pense offrir comme service

Offre rail = ce que les utilisateurs perçoivent comme service effectif

Infl_Ra_NF = (1+coef_rap_ra*Infl_Rap_Ra)*(1+coef_px_ra*Infl_Px_Ra_NF)*(1+coef_log_ra*Infl_Log_Ra_NF)*+(1+coef_ch_ra*Infl_Chal_Ra_NF)*(1+coef_varpx_ra*infl_var_px_ra_NF)

DOCUMENT:  Influence de divers facteurs (rapidité, prix, variation de prix, chalandise, logistique) sur l'offre effective Rail Non France par rapport à l'offre commerciale correspondante.

Cette influence non-linéaire de la qualité sur l'offre équivaut à une fonction d'utilité

Offre commerciale rail = ce qu'on pense offrir comme service

Offre rail = ce que les utilisateurs perçoivent comme service effectif

Offre_Rail = Offre_Rail_Fr+Offre_Rail_NF

DOCUMENT:  Totalité de l'offre rail, France + Non France

Unité : Tonne km

Offre_Rail_Fr = (Offre_commerc_ra_F*Infl_Ra_Fr/Somme_Infl)*(1-.6*(step(1,2000)-step(1,2000+Durée_Grève_Sncf*dt)))

DOCUMENT:  Offre rail française (pas de concurrence pour le moment), qui tient compte de plusieurs variables : 

Tonnage, Chalandise, Prix, Logistique, Rapidité.

Les quatre dernières variables interviennent à travers leur qualité respective : rail par rapport à route et eau, le tout servi par des moyens français.

Le calcul de l'offre est établi en prenant la moyenne géométrique des influences du rail  rapportée à la somme des moyennes géométriques des 6 modes.

Unité : Tonne km

Offre_Rail_NF = Offr_commerc_ra_NF*Infl_Ra_NF/Somme_Infl

DOCUMENT:  Offre rail non française, qui tient compte des mêmes variables que l'offre française : 

Tonnage, Chalandise, Prix, Logistique, Rapidité.

Les quatre dernières variables interviennent à travers leur qualité respective : rail par rapport à route et eau, le tout servi par des moyens non français.

Unité : Tonne km

Pour le moment, l'offre rail Non France est nulle

Offr_commerc_ra_NF = Tonnage_Ra_NF*Qual_tonn_ra_NF

DOCUMENT:  L'offre commerciale est fonction du tonnage disponible (moyens*km parcourus), pondéré par la qualité du service rendu (conformité et avaries et évolution de ces paramètres).

Qualité_Ra_Fr = Offre_Rail_Fr/(Offre_Rail_Fr+Offre_Rail_NF)

DOCUMENT:  Qualité de l'offre rail française par rapport à l'offrerail totale (française + non française, cette dernière étant, pour le moment, nulle)

Qual_tonn_ra_NF = .9

DOCUMENT:  Variable règlable par curseur, définissant la qualité du tonnage rail Non France qui, appliquée au tonnage disponible (nul jusqu'à nouvel ordre) détermine l'offre commerciale rail Non France

Tonnage_Ra_NF = Tonnage_Ra_F*concurrence_ra_NF

DOCUMENT:  Tonnage rail Non France, obtenu à partir du tonnage rail France pondéré par l'apparition éventuelle de la concurrence

Choix_Ra_Fr = GRAPH(Qualité_Ra_Fr)

(0.00, 0.295), (0.1, 0.56), (0.2, 0.695), (0.3, 0.78), (0.4, 0.845), (0.5, 0.905), (0.6, 0.94), (0.7, 0.96), (0.8, 0.98), (0.9, 0.99), (1, 1.00)

DOCUMENT:  Fonction de choix d'une offre Rail Française par rapport à l'offre rail totale, pour un produit donné,  fonction de la qualité globale de cette offre.

Sans unité

Infl_Chal_Ra_Fr = GRAPH(bary_Chal_F/Chal_Ra_F)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre rail France de la "Chalandise" rail par rapport à la  moyenne pondérée des Chalandises.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_Chal_Ra_NF = GRAPH(Bary_chal_NF/Chal_Ra_NF)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre éventuelle rail Non France de la "Chalandise" rail par rapport à la  moyenne pondérée des Chalandises.

Infl_Log_Ra_Fr = GRAPH(bary_Log_Fr/Info_log_ra_Fr)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence sur l'offre rail de la "Logistique" rail par rapport à la  moyenne pondérée des Logistiques.

Infl_Log_Ra_NF = GRAPH(Bary_Log_NF/Info_log_ra_NF)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence sur l'offre éventuelle rail non-France de la "Logistique" rail par rapport à la  moyenne pondérée des Logistiques.

infl_px_ra_fr = GRAPH(Info_px_Ra_F/bary_px_F)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre rail France du prix rail par rapport à la  moyenne pondérée des Prix.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_Px_Ra_NF = GRAPH(Prix_ra_NF/Bary_Px_NF)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre éventuelle rail non France du prix rail par rapport à la  moyenne pondérée des Prix.

Infl_Rap_Ra = GRAPH(bary_Rap_F/Rapid_Ra)

(0.1, 0.175), (0.28, 0.13), (0.46, 0.09), (0.64, 0.05), (0.82, 0.025), (1.00, 0.00), (1.18, -0.015), (1.36, -0.055), (1.54, -0.09), (1.72, -0.13), (1.90, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre rail de la "Rapidité" rail par rapport à la  moyenne pondérée des Rapidités.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

infl_var_px_ra_fr = GRAPH((der_px_ra_F+1)/(bary_der_px_F+1))

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre rail de la variation de prix rail par rapport à la variation moyenne des prix (barycentre" des variations de prix)

infl_var_px_ra_NF = GRAPH((der_Px_ra_NF+1)/(Bary_var_px_NF+1))

(0.5, 0.25), (0.6, 0.175), (0.7, 0.1), (0.8, 0.05), (0.9, 0.02), (1, 0.00), (1.10, -0.015), (1.20, -0.05), (1.30, -0.1), (1.40, -0.175), (1.50, -0.25)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre éventuelle rail par transporteurs rail non France, de la variation de prix rail par rapport à la variation moyenne des prix (barycentre" des variations de prix)

Offre Route Non France

Tonnage_Ro_NF(t) = Tonnage_Ro_NF(t - dt) + (Var_Ton_Ro_NF) * dt

INIT Tonnage_Ro_NF = Init_tonn_Ro_NF

DOCUMENT:  Tonnage Route Non France, en Tonnes km

INFLOWS:

Var_Ton_Ro_NF = Var_rel_Ton_Ro_NF*Tonnage_Ro_NF

DOCUMENT:  Evolution calculée du tonnage Route Non France

Bary_chal_NF = Chal_eau_NF*PM_eau+Chal_Ra_NF*PM_Ra+Chal_Ro_NF*PM_Ro

DOCUMENT:  Barycentre (moyenne pondérée) des chalandises des divers modes de transport : route, rail, eau par transporteurs étrangers.

C'est par rapport à ce barycentre que l'on compare la "qualité" chalandise des divers modes (route-rail-eau) pour déterminer l'influence de ce facteur sur l'offre effectivement perçue du mode correspondant.

Bary_Log_NF = Info_log_eau_NF*PM_eau+Info_log_ra_NF*PM_Ra+Info_log_ro_NF*PM_Ro

DOCUMENT:  Barycentre (moyenne pondérée) des logistiques des divers modes de transport : route, rail, eau par transporteurs non français.

C'est par rapport à ce barycentre que l'on compare la "qualité" logistique des divers modes (route-rail-eau) pour déterminer l'influence de ce facteur sur l'offre effectivement perçue du mode correspondant.

Bary_Px_NF = Prix_eau_NF*PM_eau+Prix_ra_NF*PM_Ra+Prix_ro_NF*PM_Ro

DOCUMENT:  Barycentre (moyenne pondérée) des prix des divers modes de transport : route, rail, eau par transporteurs etrangers.

C'est par rapport à ce barycentre que l'on compare la "qualité" prix des divers modes (route-rail-eau) pour déterminer l'influence de ce facteur sur l'offre effectivement perçue du mode correspondant.

Bary_var_px_NF = PM_eau*der_px_eau_NF+PM_Ra*der_Px_ra_NF+PM_Ro*der_Px_ro_NF

DOCUMENT:  Barycentre (moyenne pondérée) des variations de prix des divers modes de transport : route, rail, eau Non France

C'est par rapport à ce barycentre que l'on compare la "qualité" évolution des prix des divers modes (route-rail-eau) pour déterminer l'influence de ce facteur sur l'offre effectivement perçue du mode correspondant.

Infl_Ro_NF = (1+coef_rap_ro*Infl_Rap_Ro)*(1+coef_px_ro*Infl_PxRo_NF)*(1+coef_log_ro*Infl_Log_Ro_NF)*(1+coef_ch_ro*Infl_Chal_Ro_NF)*(1+coef_varpx_ro*Infl_var_px_Ro_NF)

DOCUMENT:  Influence de divers facteurs (rapidité, prix, variation de prix, chalandise, logistique) sur l'offre effective Route Non France par rapport à l'offre commerciale correspondante.

Cette influence non-linéaire de la qualité sur l'offre équivaut à une fonction d'utilité

Offre commerciale route = ce qu'on pense offrir comme service

Offre route = ce que les utilisateurs perçoivent comme service effectif

Init_tonn_Ro_NF = 22e9

DOCUMENT:  Valeur initiale (janvier 97) du tonnage route Non France, en Tonnes km

Offre_commerc_ro_NF = Tonnage_Ro_NF*Qual_tonn_ro_NF

DOCUMENT:  L'offre commerciale est fonction du tonnage disponible (moyens*km parcourus), pondéré par la qualité du service rendu (conformité et avaries et évolution de ces paramètres).

Offre_Route_NF = Offre_commerc_ro_NF*Infl_Ro_NF/Somme_Infl

DOCUMENT:  Offre route non française, qui tient compte des mêmes variables que l'offre française : 

Tonnage, Chalandise, Prix, Logistique, Rapidité.

Les quatre dernières variables interviennent à travers leur qualité respective : route par rapport à rail et eau, le tout servi par des moyens non français.

Unité : Tonne km

Qual_tonn_ro_NF = .95

DOCUMENT:  Qualité du transport par route (conformité, avaries) réalisé par des transporteurs étrangers.

Sans dimension.

Dans cette version du modèle, cette qualité est une variable exogène pouvant être modifiée par l'utilisateur du modèle, avant ou en cours de simulation.

Var_rel_Ton_Ro_NF = if (ABS(var_rel_dem_ext)>.005 OR ABS(Var_rel_dem_int)>.005) THEN (var_ton_ro_f/Tonnage_Ro_F)*Var_Rel_dem_ext/(Var_rel_dem_int+.01) ELSE 1

DOCUMENT:  Variation relative du tonnage route Non France, suit la variation relative du tonnage route France, corrigé de l'élasticité de la variation relative de la demande extérieure par rapport à celle de la demande intérieure.

Pour éviter des situations d'élasticité nulle ou infinie, le calcul est modifié (bloqué) si une telle éventualité arrive.

var_ton_ro_f = DERIVN(Tonnage_Ro_F,1)

DOCUMENT:  Dérivée (variation) du tonnage route France

Infl_Chal_Ro_NF = GRAPH(Bary_chal_NF/Chal_Ro_NF)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre route Non France de la "Chalandise" route par rapport à la  moyenne pondérée des Chalandises.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_Log_Ro_NF = GRAPH(Info_log_ro_NF/Bary_Log_NF)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  C'est la qualité de la variable "Logistique" pour le mode Route, par rapport aux Logistiques des autres modes de transport, le tout au niveau des services proposés par des transporteurs etrangers.

(Meilleure est la logistique par rapport à la logistique moyenne - barycentre des logistiques - plus forte est l'influence de ce facteur sur l'offre route perçue par les utilisateurs)

Sans dimension

Infl_PxRo_NF = GRAPH(Prix_ro_NF/Bary_Px_NF)

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  non-linéaire sur l'offre route Non France du prix route Non France par rapport à la  moyenne pondérée des Prix.

Cette représentation équivaut à la notion d'utilité

Infl_var_px_Ro_NF = GRAPH((der_Px_ro_NF+1)/(Bary_var_px_NF+1))

(0.5, 0.175), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.035), (0.9, 0.00), (1, 0.00), (1.10, 0.00), (1.20, -0.055), (1.30, -0.09), (1.40, -0.13), (1.50, -0.175)

DOCUMENT:  Influence  sur l'offre route Non France de la variation de prix route par rapport à la variation moyenne des prix (barycentre" des variations de prix Non France)

Parts de Marché

PM_eau(t) = PM_eau(t - dt) + (Flx_PM_eau) * dt

INIT PM_eau = .025

DOCUMENT:  Part de marché du mode de transport Eau. L'expression en variable de niveau est destiné à couper une boucle instantanée.

INFLOWS:

Flx_PM_eau = DERIVN(PM_Voie_d'eau,1)

DOCUMENT:  Variable intermédiaire dnas le calcul et l'utilisation des parts de marché hors boucles instantanées.

PM_Ra(t) = PM_Ra(t - dt) + (Flx_PM_Ra) * dt

INIT PM_Ra = .187

DOCUMENT:  Part de marché du mode de transport rail. L'expression en variable de niveau est destiné à couper une boucle instantanée.

INFLOWS:

Flx_PM_Ra = DERIVN(PM_rail,1)

DOCUMENT:  Variable intermédiaire dnas le calcul et l'utilisation des parts de marché hors boucles instantanées.

PM_Ro(t) = PM_Ro(t - dt) + (flx_PM_Ro) * dt

INIT PM_Ro = .788

DOCUMENT:  Part de marché du modede transport route. L'expression en variable de niveau est destiné à couper une boucle instantanée.

INFLOWS:

flx_PM_Ro = DERIVN(PM_Route,1)

DOCUMENT:  Variable intermédiaire dnas le calcul et l'utilisation des parts de marché hors boucles instantanées.

Crise_de_transport = (Transport_tot-DEMANDE)

IndiceTransport_Tot = 100*Transport_tot/INIT(Transport_tot)

DOCUMENT:  Indice d'évolution du transport total par rapport à sa valeur initiale (en 1997)

Indice_eau = 100*Transport_Eau/INIT(Transport_Eau)

DOCUMENT:  Indice d'évolution du transport eau par rapport à sa valeur initiale (en 1997)

Indice_Rail = 100*Transport_Ra/INIT(Transport_Ra)

DOCUMENT:  Indice d'évolution du transport rail par rapport à sa valeur initiale (en 1997)

Indice_Ro = 100*Transport_Ro/INIT(Transport_Ro)

DOCUMENT:  Indice d'évolution du transport route par rapport à sa valeur initiale (en 1997)

PM_eau_% = PCT(PM_eau)

DOCUMENT:  Part de marché du transport par voie d'eau, en %

PM_rail = Transport_Ra/Transport_tot

DOCUMENT:  Part de marché du mode de transport rail

PM_Ra_% = PCT(PM_Ra)

DOCUMENT:  Part de marché du transport par rail, en %

PM_Route = Transport_Ro/Transport_tot

DOCUMENT:  Part de marché du mode de transport route.

PM_Ro_% = PCT(PM_Ro)

DOCUMENT:  Part de marché du transport par route, en %

PM_Voie_d'eau = Transport_Eau/Transport_tot

DOCUMENT:  Part de marché du mode de transport Eau.

Transport_tot = Transport_Eau+Transport_Ra+Transport_Ro

DOCUMENT:  Transport total = somme des trois modes de transport

Tx_Crise_Transp = MIN(0,SMTH1(Crise_de_transport/DEMANDE,3))

PERMIS

coût_d'opportunité(t) = coût_d'opportunité(t - dt) + (var_coût_op) * dt

INIT coût_d'opportunité = 0

INFLOWS:

var_coût_op = DERIVN(Marge_marginale,1)

Permis_Disponibles(t) = Permis_Disponibles(t - dt) + (Allocation_permis + Achats_permis - Utilisation_permis - Vente_permis) * dt

INIT Permis_Disponibles = IF(TIME=quand) THEN combien_permis/12 ELSE 0

DOCUMENT:  stock de permis émis en tonnes de CO2

INFLOWS:

Allocation_permis = Emission_permis

DOCUMENT:  Emission permis en tonnes de CO2/an

Achats_permis = STEP((utilisation_perm*fn_achats_permis-Allocation_permis),quand)

DOCUMENT:  achats permis en tonnes de CO2 par an

OUTFLOWS:

Utilisation_permis = politique_utilisation_permis

DOCUMENT:  utilisation permis en tonnes de CO2/an

Vente_permis = STEP(Permis_Disponibles*fn_vente_permis,quand)

permis_émis(t) = permis_émis(t - dt) + (renouvellement + émis_prem_année - renouv_permis) * dt

INIT permis_émis = 0 { Place initial value here... }


TRANSIT TIME = varies


INFLOW LIMIT = INF


CAPACITY = INF

INFLOWS:

renouvellement = renouv_permis*proportion_renouvellement

émis_prem_année = politique_permis

OUTFLOWS:

renouv_permis = CONVEYOR OUTFLOW


TRANSIT TIME = dt

coeff_CO2_par_litre = 2.65e-3

DOCUMENT:  coefficient de passage du litre de carburant au CO2 émis (tonnes/litre)

combien = 22.5E6

DOCUMENT:  Allocation initiale de permis d'émission au secteur routier en tonnes de CO2

combien_permis = combien*création_permis

comp_coûts_véh_km_Ro_fr = coût_global_véh_km_Ro_fr-coût_hors_permis_véh_km_Ro_fr

coût_global_véh_km_Ro_fr = Coût_Ro_fr/Véhicules_km_Ro

coût_hors_permis_véh_km_Ro_fr = coût_global_véh_km_Ro_fr-coût_permis_véh_km_ro

coût_permis_véh_km_ro = ((((Achats_permis/coeff_CO2_par_litre)*Prix_permis)-(Vente_permis/coeff_CO2_par_litre)*prix_unitaire_permis))/Véhicules_km_Ro

création_permis = 0

DOCUMENT:  0 : pas de permis

1 : politique permis

Emission_permis = (renouvellement+émis_prem_année)*dt

DOCUMENT:  Permis émis en début de chaque année, en fonction de politiques diverses que l'on peut choisir (coeff de choix : coeff pol permis, coeff renouvellement, proportion renouvellement, etc)

Marge_marginale = DERIVN(Marge_per_Vkm_Ro,1)/(.1+Marge_per_Vkm_Ro )

Marge_per_Vkm_Ro = Marge_Ro_fr/Véhicules_km_Ro

politique_permis = PULSE(combien_permis,quand,1000)

DOCUMENT:  Politique de distribution de permis d'émission de CO2, en tonnes de CO2

politique_utilisation_permis = STEP(utilisation_perm,quand)

Prix_permis = prix_unitaire_permis+(condition*Plafond_Emission*coût_d'opportunité*1)

prix_unitaire_permis = .35

DOCUMENT:  prix des permis, en F/litre de gazole

proportion_renouvellement = taux_renouv_permis^(1/12)

quand = 2003

ratio_permis_excédentaires = (Utilisation_permis/12)/Permis_Disponibles

ratio_permis_restant = Permis_Disponibles/(utilisation_perm/12)

taux_renouv_permis = 1

DOCUMENT:  Taux de renouvellement annuel des permis d'émission, à partir de la valeur initiale

utilisation_perm = Emission_CO2*création_permis

condition = GRAPH(ratio_Emission*(if (TIME>=quand)  then 1 else 0))

(0.85, 0.00), (0.865, 0.025), (0.88, 0.075), (0.895, 0.145), (0.91, 0.215), (0.925, 0.32), (0.94, 0.405), (0.955, 0.505), (0.97, 0.64), (0.985, 0.795), (1.00, 1.00)

fn_achats_permis = GRAPH(ratio_permis_restant)

(0.00, 1.00), (0.1, 0.895), (0.2, 0.82), (0.3, 0.755), (0.4, 0.635), (0.5, 0.49), (0.6, 0.345), (0.7, 0.22), (0.8, 0.11), (0.9, 0.03), (1, 0.00)

fn_vente_permis = GRAPH(ratio_permis_excédentaires)

(0.00, 1.00), (0.1, 0.66), (0.2, 0.405), (0.3, 0.305), (0.4, 0.225), (0.5, 0.18), (0.6, 0.13), (0.7, 0.09), (0.8, 0.06), (0.9, 0.02), (1, 0.00)

PRIX - MARGE  Eau

Prix_Tkm_eau_Fr(t) = Prix_Tkm_eau_Fr(t - dt) + (vr_px_eau_fr) * dt

INIT Prix_Tkm_eau_Fr = Px_eau_Fr_Init

DOCUMENT:  Prix à la Tonne km du transport par mode eau (transporteurs français)

INFLOWS:

vr_px_eau_fr = IF comp_px_coût_eau<=0 AND der_ct_var_eau<0 THEN 0 ELSE var_px_eau_fr

DOCUMENT:  Il n'y a pas variation des prix si :

- le prix de revient est inférieur au prix

ET

ce prix de revient est en train de baisser.

Si ces deux conditions ne sont pas réunies, la variation des prix est calculée par var_px_eau_fr

Taux_marge_eau_dés(t) = Taux_marge_eau_dés(t - dt) + (Evol_marge_dés_eau) * dt

INIT Taux_marge_eau_dés = 1.1*Tx_marge_eau_fr

DOCUMENT:  Taux de marge désiré pour le transport eau par transporteurs français, calculé à partir du taux de marge effectif correspondant

INFLOWS:

Evol_marge_dés_eau = IF Evol_marge_eau<0 THEN .8*Evol_marge_eau ELSE 1.15*Evol_marge_eau

DOCUMENT:  Evolution du taux de marge désiré (eau France) en fonction de l'évolution du taux de marge effectif. Si ce dernier baisse, le taux de marge désiré baissera dans une mesure moindre, si le taux effectif monte, la valeur désirée montera plus vite.

Ton_Moy_Eau_Fr(t) = Ton_Moy_Eau_Fr(t - dt) + (Var_ton_moy_eau_Fr) * dt

INIT Ton_Moy_Eau_Fr = Init_Ton_Moyen_Eau

DOCUMENT:  Tonnage moyen du mode de transport eau par transporteurs français

INFLOWS:

Var_ton_moy_eau_Fr = Ton_Moy_Eau_Fr*Var_rel_Part_capa_grand_gabarit

DOCUMENT:  Variation du tonnage moyen eau France

coef_comp_px_eau = 1.5

coef_IMeauF = .5

DOCUMENT:  Coefficient d'influence de la différence entre taux de marge sur la variation du prix du transport par eau (France).

Coef_RTDeau = .125

DOCUMENT:  Coefficient d'influence du ratio Tonnage/Demande eau sur la variation de prix du transport par voie d'eau

comp_px_coût_eau = Prix_Tkm_eau_Fr-Prix_revient_tkm_Eau_fr

DOCUMENT:  Comparaison "prix-coût" unitaire (eau France) pour détermination des prix

comp_px_retard_eau = SMTH1(comp_px_coût_eau,.5)

DOCUMENT:  Coefficient d'influence de l'évolution des coûts du transport eau France sur la variation correspondante des prix.

Ce coefficient est en fait proportionnel à l'évolution de la différence entre prix et coûts (eau France) (exprimé en variable de niveau). Plus le coût est important par rapport au prix, plus forte est l'influence d'une variation de coût sur la variation correspondante de prix 

Coût_eau_fr = Coût_fixe_eau_fr+(Coût_var_eau_fr*km_eau_fr)

DOCUMENT:  Coût total (fixe + variable) annuel pour les transporteurs eau français

Coût_fixe_eau_fr = Capa_eau_fr*Coût_Eau_par_tonne_cap

DOCUMENT:  Coût fixe eau France

ct_var_eau_t_km = Coût_var_eau_fr*km_eau_fr/Transp_eau_Fr

DOCUMENT:  Coût variable unitaire (par tonne-km transportée) du transport par mode eau France

der_ct_var_eau = DERIVN(ct_var_eau_t_km,1)

diff_Tx_marge_eau = Tx_marge_eau_des-MAX(0,Tx_marge_eau_fr)

DOCUMENT:  Ecart entre taux de marge désiré et taux de marge effectif (pour transport eau)

Evol_marge_eau = DELAY(DERIVN(Tx_marge_eau_fr,1),.125)

DOCUMENT:  Variation du taux de marge effectif pour le transport eau France

Info_px_eau_F = Prix_Tkm_eau_Fr

DOCUMENT:  Information concernant le prix du transport eau. Ici, cette information est exacte et instantanée, mais ce pourrait ne pas être le cas délais et distorsions possibles).

Init_Ton_Moyen_Eau = 600

DOCUMENT:  Valeur initiale (janvier 97) du tonnage moyen du mode de transport eau par transporteurs français

km_eau_fr = Transp_eau_Fr/Ton_Moy_Eau_Fr

DOCUMENT:  Kilométrage moyen par opération de transport par eau

Marge_eau_fr = Recette_eau_fr-Coût_eau_fr

DOCUMENT:  Marge eau (Recette - Coût) pour les transporteurs français

Prix_revient_tkm_Eau_fr = Coût_eau_fr/Transp_eau_Fr

DOCUMENT:  Prix de revient unitaire du transport par eau  par des transporteurs français

Px_eau_Fr_Init = 0.16

DOCUMENT:  Valeur initiale (janvier 97) du prix à la Tonne km du transport par mode eau (transporteurs français)

Recette_eau_fr = Prix_Tkm_eau_Fr*Transp_eau_Fr

DOCUMENT:  Recette totale annuelle transports eau France (transporteurs français)

Tx_marge_eau_des = Min(MAX(MAX(Tx_marge_eau_fr,Taux_marge_eau_dés),.01),.15)

DOCUMENT:  Taux de marge désiré effectif pour le transport par voie d'eau par transporteurs français (le Max entre le taux désiré calculé et le taux effectif)

Tx_marge_eau_fr = Marge_eau_fr/Recette_eau_fr

DOCUMENT:  Rapport : Marge/Recette pour l'eau pour les transporteurs français

var_px_eau_fr = (((1-SMTH1(Ratio_Tonn_Dem_eau,.5))*Coef_RTDeau+SMTH1(Infl_marge_eau_prix,.5,0)*coef_IMeauF))*Prix_Tkm_eau_Fr-coef_comp_px_eau*comp_px_retard_eau

DOCUMENT:  Calcul de la variation du prix du transport par eau par transporteurs français.

Cette variation du prix peut être influencée par :

- le ratio tonnage/demande eau

- la différence entre taux de marge désiré et taux de marge effectif,

- la variation du prix de revient tonne km du transport par voie eau

Coût_Eau_par_tonne_cap = GRAPH(TIME)

(1998, 560), (1999, 560), (2000, 560), (2001, 560), (2002, 560), (2003, 560), (2004, 560), (2005, 560), (2006, 560), (2007, 560), (2008, 560), (2009, 560), (2010, 560), (2011, 560), (2012, 560), (2013, 560), (2014, 560), (2015, 560), (2016, 560), (2017, 560), (2018, 560), (2019, 560), (2020, 560)

DOCUMENT:  Le coût fixe unitaire par tonne de capacité est estimé à 400 francs en début de période, cette valeur peut évoluer dans le temps

Coût_var_eau_fr = GRAPH(TIME)

(1997, 16.8), (1998, 16.9), (1999, 17.0), (2000, 17.1), (2001, 17.1), (2002, 17.1), (2003, 17.1), (2004, 17.1), (2005, 17.1), (2006, 17.1), (2007, 17.1), (2008, 17.1), (2009, 17.1), (2010, 17.1), (2011, 17.1), (2012, 17.1), (2013, 17.1), (2014, 17.1), (2015, 17.1), (2016, 17.1), (2017, 17.1), (2018, 17.1), (2019, 17.1), (2020, 17.1)

DOCUMENT:  Coût kilométrique au km. 

ce coût est provisoirement initialisé à 17 F/km

Infl_marge_eau_prix = GRAPH(SMTH1(diff_Tx_marge_eau,.5))

(0.00, 0.00), (0.005, 0.005), (0.01, 0.01), (0.015, 0.015), (0.02, 0.02), (0.025, 0.025), (0.03, 0.03), (0.035, 0.035), (0.04, 0.0455), (0.045, 0.058), (0.05, 0.0995)

DOCUMENT:  Influence de la différence entre taux de marge désiré et taux de marge effectif (eau) sur la variation du prix du transport par voie d'eau (France)

PRIX - MARGE  Route

Ct_Fixe_t_Capa_Ro(t) = Ct_Fixe_t_Capa_Ro(t - dt) + (Var_Ct_Fixe_Ro) * dt

INIT Ct_Fixe_t_Capa_Ro = Init_Ct_Fixe_Ro

DOCUMENT:  Coût fixe unitaire (par tonne de capacité) pour les routiers français

INFLOWS:

Var_Ct_Fixe_Ro = Maj_Vignette

DOCUMENT:  Variation du coût fixe unitaire des transporteurs routiers français

Prix_Tkm_Ro_Fr(t) = Prix_Tkm_Ro_Fr(t - dt) + (vr_px_ro_fr) * dt

INIT Prix_Tkm_Ro_Fr = Px_Ro_Fr_Init

DOCUMENT:  Prix à la Tonne km du transport route par transporteurs français

INFLOWS:

vr_px_ro_fr = var_px_ro_fr

DOCUMENT:  Il n'y a pas variation des prix si :

- le prix de revient est inférieur au prix

ET

ce prix de revient est en train de baisser.

Si ces deux conditions ne sont pas réunies, la variation des prix est calculée par var_px_ro_fr

Taux_marge_Ro_dés(t) = Taux_marge_Ro_dés(t - dt) + (Evol_marge_dés_Ro) * dt

INIT Taux_marge_Ro_dés = 1.1*Tx_marge_Ro_fr

DOCUMENT:  Taux de marge désiré pour le transport route par transporteurs français, calculé à partir du taux de marge effectif correspondant

INFLOWS:

Evol_marge_dés_Ro = IF Evol_marge_Ro<0 THEN .8*Evol_marge_Ro ELSE 1.15*Evol_marge_Ro

DOCUMENT:  Evolution du taux de marge désiré (route France) en fonction de l'évolution du taux de marge effectif. Si ce dernier baisse, le taux de marge désiré baissera dans une mesure moindre, si le taux effectif monte, la valeur désirée montera plus vite.

Baisse_durée_du_travail = 0

DOCUMENT:  Switch de scénario de baisse de la durée du travail (pour routiers français)

coefficient = 1

coef_comp_px_ro = 1

coef_IMRoF = .5

DOCUMENT:  Coefficient d'influence de la différence entre taux de marge sur la variation du prix du transport par route (France).

Coef_RTDRo = .2

DOCUMENT:  Coefficient d'influence du ratio Tonnage/Demande route sur la variation de prix du transport routier

comp_px_coût_ro_F = DERIVN(Prix_revient_Ro_Tk_Fr,1)

DOCUMENT:  Comparaison "prix-coût" unitaire (route France) pour détermination des prix

comp_px_retardé_ro = SMTH1(comp_px_coût_ro_F,1)

DOCUMENT:  Coefficient d'influence de l'évolution des coûts du transport routier France sur la variation correspondante des prix.

Ce coefficient est en fait proportionnel à l'évolution de la différence entre prix et coûts (route France) (exprimé en variable de niveau). Plus le coût est important par rapport au prix, plus forte est l'influence d'une variation de coût sur la variation correspondante de prix 

Coût_du_travail_Simpl_V = If(Baisse_durée_du_travail=1) then Coût_du_travail_Simpl*Valeur_Uni_CT/100 else Coût_du_travail_var*Valeur_Uni_CT/100

Coût_fixe_Ro_fr = (Moyens_Ro_Fr_nv+moyens_Ro_Fr_anc)*((1-Scénarios_simplifiés)*coefficient*Ct_fixe_par_t_capa_ro_fr+Scénarios_simplifiés*Ct_Fixe_t_Capa_Ro)

DOCUMENT:  Coût fixe total annuel route France, calculé soit de manière interne au modèle (scénario détaillé), soit de manière exogène (scénario simplifié).

Coût_Gazole_Simpl_V = IF (Taxation__du_Gazole=1) THEN (init(Cout_gazole_au_vkm)*Coût_Gazole_Simpl) ELSE Cout_gazole_au_vkm

Coût_Ro_fr = Coût_fixe_Ro_fr+Coût_var_Ro_fr

DOCUMENT:  Coût total (fixe + variable) annuel pour les transporteurs routiers français

Coût_var_Ro_fr = Ct_var_Ro_par_Tkm_fr*Transp_Ro_Fr

DOCUMENT:  Coût variable (total annuel) pour les transports route France

Cout_Var_Simpl = Coût_du_travail_Simpl_V+Coût_Gazole_Simpl_V

Cout_Var_Tra = Valeur_Uni_CT*Coût_du_travail_var/100

Ct_var_Ro_par_Tkm_fr = ((1-Scénarios_simplifiés)*(Cout_gazole_au_vkm+Cout_Var_Tra+coût_permis_véh_km_ro)+Scénarios_simplifiés*(Cout_Var_Simpl+coût_permis_véh_km_ro))/CU_RO_Moy

DOCUMENT:  Coût variable unitaire (par tonne km) du mode de transport route par transporteurs français

diff_Tx_marge_Ro = Tx_marge_Ro_des-MAX(0,Tx_marge_Ro_fr)

DOCUMENT:  Ecart entre taux de marge désiré et taux de marge effectif (pour transport routier France)

Evol_marge_Ro = DELAY(DERIVN(Tx_marge_Ro_fr,1),.125)

DOCUMENT:  Variation du taux de marge effectif pour le transport routier France

Info_px_Ro_F = Prix_Tkm_Ro_Fr

DOCUMENT:  Prix du kilomètre route tel qu'il est reconnu par le marché (on peut envisager un délai ou une distorsion d'information)

Init_Ct_Fixe_Ro = 7500

DOCUMENT:  Valeur initiale (janvier 97) du Coût fixe unitaire (par tonne de capacité) pour les routiers français

MajorationVignette = 0

DOCUMENT:  Switch de scénario de majoration de vignette

Maj_Vignette = Pulse(200,2000,2)*MajorationVignette

DOCUMENT:  Scénario de majoration vignette à intervalle régulier

Marge_Ro_fr = Recette_Ro_fr-Coût_Ro_fr

DOCUMENT:  Marge Route (Recette - Coût) pour les transporteurs français

Prix_revient_Ro_Tk_Fr = Coût_Ro_fr/Transp_Ro_Fr

DOCUMENT:  Prix de revient unitaire du transport par route par des transporteurs français

Px_Ro_Fr_Init = .57

 { F/Tkm }

DOCUMENT:  Prix initial de la Tonne Km française pour la route

Recette_Ro_fr = Transp_Ro_Fr*Prix_Tkm_Ro_Fr

DOCUMENT:  Recette totale annuelle transports route France (transporteurs français)

Taxation__du_Gazole = 0

DOCUMENT:  Switch de scénario de taxation du gazole

Trend_annuel_prix_RO = trend(Prix_Tkm_Ro_Fr,1)

Trend_annuel_PR_Ro = trend(Prix_revient_Ro_Tk_Fr,1)

Tx_marge_Ro_des = MIN(MAX(MAX(Tx_marge_Ro_fr,Taux_marge_Ro_dés),.01),tx_Marge_Max)

DOCUMENT:  Taux de marge désiré effectif pour le transport par route par transporteurs français (le Max entre le taux désiré calculé et le taux effectif)

Tx_marge_Ro_fr = Marge_Ro_fr/Recette_Ro_fr

DOCUMENT:  Rapport : Marge/Recette pour la route pour les transporteurs français

Valeur_Uni_CT = 2.46

var_px_ro_fr = (((1-infl_tonn_dem_Ro)*Coef_RTDRo+SMTH1(Infl_marge_Ro_fr,.3,0)*coef_IMRoF))*Prix_Tkm_Ro_Fr+comp_px_retardé_ro*coef_comp_px_ro

DOCUMENT:  Calcul de la variation du prix du transport par route par transporteurs français.

Cette variation du prix peut être influencée par :

- le ratio tonnage/demande route

- la différence entre Taux de marge désiré et taux de marge effectif,

- la variation du prix de revient tonne km du transport par route.

Coût_du_travail_Simpl = GRAPH(TIME)

(1998, 100), (1999, 105), (2000, 116), (2001, 123), (2002, 128), (2003, 131), (2004, 133), (2005, 135), (2006, 135), (2007, 137), (2008, 145), (2009, 151), (2010, 153), (2011, 156), (2012, 157), (2013, 159), (2014, 160), (2015, 171), (2016, 178), (2017, 183), (2018, 188), (2019, 192), (2020, 200)

Coût_du_travail_var = GRAPH(TIME)

(1998, 100), (1999, 105), (2000, 116), (2001, 116), (2002, 116), (2003, 116), (2004, 116), (2005, 116), (2006, 116), (2007, 116), (2008, 116), (2009, 116), (2010, 116), (2011, 116), (2012, 116), (2013, 116), (2014, 116), (2015, 116), (2016, 116), (2017, 116), (2018, 116), (2019, 116), (2020, 116)

Coût_Gazole_Simpl = GRAPH(TIME)

(1998, 1.01), (2000, 1.09), (2002, 1.18), (2005, 1.25), (2007, 1.34), (2009, 1.41), (2011, 1.55), (2013, 1.65), (2016, 1.75), (2018, 1.87), (2020, 2.00)

Ct_fixe_par_t_capa_ro_fr = GRAPH(time)

(1997, 7500), (1998, 7500), (1999, 7500), (2000, 7500), (2001, 7500), (2002, 7500), (2003, 7500), (2004, 7500), (2005, 7500), (2006, 7500), (2007, 7500), (2008, 7500), (2009, 7500), (2010, 7500), (2011, 7500), (2012, 7500), (2013, 7500), (2014, 7500), (2015, 7500), (2016, 7500), (2017, 7500), (2018, 7500), (2019, 7500), (2020, 7500)

DOCUMENT:  Coût fixe par tonne de capacité des transporteurs routiers français, pouvant évoluer dans le temps. 

Pour l'initialisation, on prend l'ensmble des coûts non Kilométriques CNR recalculés au prorata des tonnes de capacité retenues dans le modèle. Ici on prend comme coefficient 6/22,4. Ce qui fait 22500/6/22,4 = 6026 Fr en 2000

Infl_marge_Ro_fr = GRAPH(diff_Tx_marge_Ro)

(0.00, 0.00025), (0.005, 0.005), (0.01, 0.00975), (0.015, 0.015), (0.02, 0.02), (0.025, 0.025), (0.03, 0.03), (0.035, 0.04), (0.04, 0.051), (0.045, 0.0715), (0.05, 0.1)

DOCUMENT:  Influence de la différence entre taux de marge désiré et taux de marge effectif (route) sur la variation du prix du transport par routiers français

infl_tonn_dem_Ro = GRAPH(SMTH1(Ratio_Tonn_Dem_Ro,.5))

(1.00, 0.801), (1.06, 0.809), (1.12, 0.823), (1.18, 0.838), (1.24, 0.858), (1.30, 0.879), (1.36, 0.903), (1.42, 0.934), (1.48, 0.973), (1.54, 1.00), (1.60, 1.03)

tx_Marge_Max = GRAPH(Ratio_Tonn_Dem_Ro)

(0.8, 0.148), (0.92, 0.144), (1.04, 0.134), (1.16, 0.12), (1.28, 0.101), (1.40, 0.07), (1.52, 0.04), (1.64, 0.02), (1.76, 0.01), (1.88, 0.00525), (2.00, 0.0015)

PRIX - MARGE Rail

Charges_infra_Ra(t) = Charges_infra_Ra(t - dt) + (var_ch_infra_ra) * dt

INIT Charges_infra_Ra = INIT_ch_infra_Ra

DOCUMENT:  Niveau des charges d'infrastructures rail pour le calcul des coûts du mode de transport rail dans le cas de scénarios complets

INFLOWS:

var_ch_infra_ra = SMTH3(Var_rel_Sillons,3)*Charges_infra_Ra

DOCUMENT:  Flux de variation des charges d'infrastructure rail

Prix_Tkm_Ra_F(t) = Prix_Tkm_Ra_F(t - dt) + (vr_px_ra_f) * dt

INIT Prix_Tkm_Ra_F = Px_Rail_Init_F

DOCUMENT:  Prix à la Tonne km du transport par mode rail France

INFLOWS:

vr_px_ra_f = IF comp_px_coût_ra<=0 AND der_ct_var_ra_fr<0 THEN 0 ELSE var_px_ra

DOCUMENT:  Il n'y a pas variation des prix si :

- le prix de revient est inférieur au prix

ET

ce prix de revient est en train de baisser.

Si ces deux conditions ne sont pas réunies, la variation des prix est calculée par var_px_ra

Taux_marge_Ra_dés(t) = Taux_marge_Ra_dés(t - dt) + (Evol_marge_dés_Ra) * dt

INIT Taux_marge_Ra_dés = 1.1*Tx_marge_Ra

DOCUMENT:  Taux de marge désiré pour le transport rail, calculé à partir du taux de marge effectif correspondant

INFLOWS:

Evol_marge_dés_Ra = IF Evol_marge_Ra<0 THEN .8*Evol_marge_Ra ELSE 1.15*Evol_marge_Ra

DOCUMENT:  Evolution du taux de marge désiré (rail) en fonction de l'évolution du taux de marge effectif. Si ce dernier baisse, le taux de marge désiré baissera dans une mesure moindre, si le taux effectif monte, la valeur désirée montera plus vite.

coef_comp_px_ra = .5

coef_IMRa = .5

DOCUMENT:  Coefficient d'influence de la différence entre taux de marge sur la variation du prix du transport par rail.

Ce coefficient n'est pas constant, il dépend de l'évolution du prix à la Tonne km du transport par rail.

coef_RTDra = .125/2

DOCUMENT:  Coefficient d'influence du ratio Tonnage/Demande rail sur la variation de prix du transport rail

comp_px_coût_ra = Prix_Tkm_Ra_F-prix_revient_tk_ra

DOCUMENT:  Comparaison "prix-coût" unitaire (rail France) pour détermination des prix

comp_px_retard_ra = SMTH1(comp_px_coût_ra,1)

DOCUMENT:  Coefficient d'influence de l'évolution des coûts du transport rail sur la variation correspondante des prix.

Ce coefficient est en fait proportionnel à l'évolution de la différence entre prix et coûts (rail) (exprimé en variable de niveau). Plus le coût est important par rapport au prix, plus forte est l'influence d'une variation de coût sur la variation correspondante de prix 

Coût_Ra = Charges_infra_Ra*(Tx_intern_coûts_infra_Ra*(1-Scénarios_simplifiés)+Scénarios_simplifiés*(Tx_couv_infra_Rail*RAMP(.4/20,2000)+.10))+Coût_var_Ra

DOCUMENT:  Coût total rail 

Possibilité de deux types de scénarios : détaillé avec calcul endogène des charges, ou simplifié avec coûts exogènes

Coût_var_Ra = Ct_var_Ra_par_Tkm_fr*Transp_Ra_Fr

DOCUMENT:  Coût variable (total annuel) pour les transports rail

Ct_var_Ra_par_Tkm_fr = Ct_var_rail_TKBC*Tkbr_par_tkt

DOCUMENT:  Le coût variable à la tonne-km est égal au coût à la TKBC  mutliplié par le ratio TBKC/tkm plus les charges d'infrastructures kilométriques

der_ct_var_ra_fr = DERIVN(prix_revient_tk_ra,1)

DOCUMENT:  dérivée (variation) du prix de revient unitaire (à la tonne km) du mode de transport rail

diff_Tx_marge_Ra = Tx_marge_Ra_des-MAX(0,Tx_marge_Ra)

DOCUMENT:  Ecart entre taux de marge désiré et taux de marge effectif (pour transport rail)

Evol_marge_Ra = DELAY(DERIVN(Tx_marge_Ra,1),.125)

DOCUMENT:  Variation du taux de marge effectif pour le transport rail France

Info_px_Ra_F = Prix_Tkm_Ra_F

DOCUMENT:  Information concernant le prix du rail à la Tonne km. Ici, cette information est exacte et instantanée, mais ce pourrait ne pas être le cas.

INIT_ch_infra_Ra = 16.7E9

DOCUMENT:  Valeur initiale des charges d'infrastructure rail

Marge_Ra = Recette_Ra-Coût_Ra

DOCUMENT:  Marge Rail (Recette - Coût) 

prix_revient_tk_ra = Coût_Ra/Transp_Ra_Fr

DOCUMENT:  Prix de revient unitaire du transport par rail

Px_Rail_Init_F = .23

DOCUMENT:  Valeur initiale du prix à la tonne km du mode de transport rail (F/Tkm)

Recette_Ra = Transp_Ra_Fr*Prix_Tkm_Ra_F

DOCUMENT:  Recette totale annuelle transports rail

Tx_couv_infra_Rail = 0

DOCUMENT:  Taux de couverture des infrastructure rail, pour scénarios simplifiés.

Tx_marge_Ra = Marge_Ra/Recette_Ra

DOCUMENT:  Rapport : Marge/Recette pour le rail

Tx_marge_Ra_des = Min(.15,MAX(MAX(Tx_marge_Ra,Taux_marge_Ra_dés),.01))

DOCUMENT:  Taux de marge désiré effectif pour le transport par rail (le Max entre le taux désiré calculé et le taux effectif)

var_px_ra = (((1-SMTH1(Ratio_Tonn_Dem_Ra,.5))*coef_RTDra+SMTH1(Infl_marge_Ra_prix,.5,0)*coef_IMRa))*Prix_Tkm_Ra_F-comp_px_retard_ra*coef_comp_px_ra

DOCUMENT:  Calcul de la variation du prix du transport par rail.

Cette variation du prix peut être influencée par :

- le ratio tonnage/demande Rail

- la différence entre taux de marge désiré et taux de marge effectif,

- la variation du prix de revient tonne km du transport par rail

Ct_var_rail_TKBC = GRAPH(time)

(1997, 0.082), (1998, 0.082), (1999, 0.082), (2000, 0.082), (2001, 0.082), (2002, 0.082), (2003, 0.082), (2004, 0.082), (2005, 0.082), (2006, 0.082), (2007, 0.082), (2008, 0.082), (2009, 0.082), (2010, 0.082), (2011, 0.082), (2012, 0.082), (2013, 0.082), (2014, 0.082), (2015, 0.082), (2016, 0.082), (2017, 0.082), (2018, 0.082), (2019, 0.082), (2020, 0.082)

DOCUMENT:  Les tonnes-km brutes remorquées correspondent au déplacement d'une tonne "de train" multipliées par la distance parcourue non compris le poids des engins moteur. Les TKBC prennent en compte le poids des engins moteur. 

En 1997 les TKBC fret représentent 153 milliards de TKBC, soit la moitié des TKBC de la SNCF. 

Le coût de la TKBC ou TKBR évolue en fonction des coûts généraux du rail. Il est estimé égal à 12.150 Fr./TKBC = 0,08 Francs en 1997

Infl_marge_Ra_prix = GRAPH(diff_Tx_marge_Ra)

(0.00, 0.00), (0.005, 0.005), (0.01, 0.01), (0.015, 0.015), (0.02, 0.02), (0.025, 0.025), (0.03, 0.03), (0.035, 0.035), (0.04, 0.04), (0.045, 0.045), (0.05, 0.05)

DOCUMENT:  Influence de la différence entre taux de marge désiré et taux de marge effectif (rail) sur la variation du prix du transport par rail

Tkbr_par_tkt = GRAPH(time)

(1997, 2.54), (1998, 2.57), (1999, 2.61), (2000, 2.64), (2001, 2.68), (2002, 2.68), (2003, 2.68), (2004, 2.68), (2005, 2.68), (2006, 2.68), (2007, 2.68), (2008, 2.68), (2009, 2.68), (2010, 2.68), (2011, 2.68), (2012, 2.68), (2013, 2.68), (2014, 2.68), (2015, 2.68), (2016, 2.68), (2017, 2.68), (2018, 2.68), (2019, 2.68), (2020, 2.68)

DOCUMENT:  Le rapport du tonnage kilométrique brut remorqué aux Tonne-km transportées est un indicateur qui permet de passer d'un coût de traction brut, à un coût de traction par unité vendue. Un meilleur remplissage des trains, la diminution des poids morts et l'allègement du matériel permettent d'améliorer le ratio (actuellement de 3 pour 1).

Tx_intern_coûts_infra_Ra = GRAPH(time)

(1997, 0.1), (1998, 0.1), (1999, 0.1), (2000, 0.1), (2001, 0.1), (2002, 0.1), (2003, 0.1), (2004, 0.1), (2005, 0.1), (2006, 0.1), (2007, 0.1), (2008, 0.1), (2009, 0.1), (2010, 0.1), (2011, 0.1), (2012, 0.1), (2013, 0.1), (2014, 0.1), (2015, 0.1), (2016, 0.1), (2017, 0.1), (2018, 0.1), (2019, 0.1), (2020, 0.1)

DOCUMENT:  Part des charges d'infrastructures effectivement supportées par le fret ferroviaire (les subventions sont donc équivalentes à une non prise en charge).

Rapidité Eau

Constr_eau(t) = Constr_eau(t - dt) + (Mise_en_chantier_eau - Mise_en_service_eau) * dt

INIT Constr_eau = 0


TRANSIT TIME = 10


INFLOW LIMIT = INF


CAPACITY = INF

DOCUMENT:  Extension du réseau eau en cours de réalisation

INFLOWS:

Mise_en_chantier_eau = Inv_res_eau*(1-Scénarios_simplifiés)+Scénarios_simplifiés*(Construct_voies_d'eau*5+10)

DOCUMENT:  Flux de mise en chantier d'éléments nouveaux pour une extension du réseau de transport par voie d'eau

OUTFLOWS:

Mise_en_service_eau = CONVEYOR OUTFLOW

DOCUMENT:  Flux de mise en service de nouveau éléments du réseau de transport par voie d'eau

Niv_organis_Eau(t) = Niv_organis_Eau(t - dt) + (Var_organ_eau) * dt

INIT Niv_organis_Eau = Init_Orga_eau

DOCUMENT:  Le niveau d'organisation interne de la voie d'eau est un paramètre important. Il devrait théoriquement augmenter avec la suppression du tour de rôle et l'évolution du gabarit. 

INFLOWS:

Var_organ_eau = (Var_rel_Part_capa_grand_gabarit+0.01)*Niv_organis_Eau

DOCUMENT:  Variation du niveau d'organisation interne de la voie d'eau

Réseau_eau(t) = Réseau_eau(t - dt) + (Flx_Inv_Res_Eau) * dt

INIT Réseau_eau = réseau_eau_init

DOCUMENT:  Niveau du réseau eau, évolutif en fonction des investissements

INFLOWS:

Flx_Inv_Res_Eau = var_util_réseau_eau

DOCUMENT:  Paramètre essentiel de la politique de la voie d'eau, l'investissement en voies à grand gabarit est  une variable exogène. 

Il est mesuré en km de voies

Vitesse_Eau(t) = Vitesse_Eau(t - dt) + (Var_vitesse_Eau) * dt

INIT Vitesse_Eau = Init_vitesse_Eau

DOCUMENT:  Composant de la rapidité : vitesse physique (intrinsèque) maximale moyenne

INFLOWS:

Var_vitesse_Eau = Vitesse_Eau*(Var_rel_Part_capa_grand_gabarit)

DOCUMENT:  Variation de vitesse intrinsèque : on fait l'hypothèse qu'elle évolue comme l'augmentation de la part du grand gabarit. 

Construct_voies_d'eau = 0

DOCUMENT:  Switch pour scénario d'investissement de voies d'eau nouvelles, dans le cas d'un scénario de type simplifié

Exactitude_eau_fr = .9

DOCUMENT:  On prend un taux de satisfaction élevé compte tenu de la faible vitesse 

Intialisé à 0.9

Init_Orga_eau = .5

DOCUMENT:  Le niveau initial d'organisation est posé égal à .5 sur un total maximal de 1

Init_vitesse_Eau = 10

DOCUMENT:  Vitesse intrinsèque eau initiale (km/h)

Rapid_eau_F = Vitesse_Eau*infl_org_int_eau_fr*Exactitude_eau_fr

DOCUMENT:  Variable représentant la qualité "RAPIDITE" du mode de transport eau par transporteurs français

réseau_eau_init = 6051

DOCUMENT:  Longueur du réseau fluvial initial effectivement utilisé en 1997

Var_rel_Part_capa_grand_gabarit = Flx_Inv_Res_Eau*.001

DOCUMENT:  La part de la capacité des voies à grand gabarit (somme pondérée des capacité moyennes et des kilométrages de voies) est en 1997 de 76 % pour les sections à plus de 1500 tonnes et de 70 % pour les plus de 3000 tonnes.  L'investissement public consiste à augmenter cette part et à densifier le réseau. 

On fait l'hypothèse que pour chaque km de voie à grand gabarit, la part de la capacité à grand gabarit progresse de 1 pour 1000

Var_rel_Res_Eau = Flx_Inv_Res_Eau/Réseau_eau

DOCUMENT:  Variation relative du réseau eau

var_util_réseau_eau = smth1(Mise_en_service_eau,1)

DOCUMENT:  Lissage (délai d'utilisation) du flux de mise en service des nouveaux éléments du réseau de transport par eau

infl_org_int_eau_fr = GRAPH(Niv_organis_Eau)

(0.00, 0.005), (0.1, 0.105), (0.2, 0.21), (0.3, 0.32), (0.4, 0.41), (0.5, 0.54), (0.6, 0.655), (0.7, 0.75), (0.8, 0.84), (0.9, 0.93), (1, 1.00)

DOCUMENT:  Influence (graphique non linéaire) du niveau d'organisation interne sur la qualité "rapidité" du mode Eau France

Inv_res_eau = GRAPH(time)

(1997, 10.0), (1998, 10.0), (1999, 10.0), (2000, 10.0), (2001, 10.0), (2002, 10.0), (2003, 10.0), (2004, 10.0), (2005, 10.0), (2006, 10.0), (2007, 10.0), (2008, 10.0), (2009, 10.0), (2010, 10.0), (2011, 10.0), (2012, 10.0), (2013, 10.0), (2014, 10.0), (2015, 10.0), (2016, 10.0), (2017, 10.0), (2018, 10.0), (2019, 10.0), (2020, 10.0)

DOCUMENT:  Graphique temporel d'investissements nouveaux du réseau eau dans le cas de scénario complet

Rapidité Ra

Construction_Ra(t) = Construction_Ra(t - dt) + (Mise_en_chantier_Ra - Mise_en_service_Ra) * dt

INIT Construction_Ra = 1.5


TRANSIT TIME = 5


INFLOW LIMIT = INF


CAPACITY = INF

DOCUMENT:  Extension du réseau rail en cours de réalisation

INFLOWS:

Mise_en_chantier_Ra = (inves_réseau_ra-.5)*(1-Scénarios_simplifiés)+Scénarios_simplifiés*(construction_rail*1.00)

DOCUMENT:  Flux de mise en chantier d'éléments nouveaux pour une extension du réseau de transport par rail

OUTFLOWS:

Mise_en_service_Ra = CONVEYOR OUTFLOW

DOCUMENT:  Flux de mise en service de nouveau éléments du réseau de transport par rail

mise_en_serv_cum_Ra(t) = mise_en_serv_cum_Ra(t - dt) + (Mise_en_service_Ra) * dt

INIT mise_en_serv_cum_Ra = 0

INFLOWS:

Mise_en_service_Ra = CONVEYOR OUTFLOW

DOCUMENT:  Flux de mise en service de nouveau éléments du réseau de transport par rail

Sillons(t) = Sillons(t - dt) + (Var_Sillons) * dt

INIT Sillons = Init_Sillons

DOCUMENT:  1400 Trains * 365 jours

INFLOWS:

Var_Sillons = Sillons*Var_rel_Sillons

sillons_nécessaires(t) = sillons_nécessaires(t - dt) + (var_sillons_dem) * dt

INIT sillons_nécessaires = Init_Sillons*.9

INFLOWS:

var_sillons_dem = sillons_nécessaires*(Var_Demande_de_sillons-var_rel_vit_max_Ra)

Vitesse_Ra_Fr(t) = Vitesse_Ra_Fr(t - dt) + (Var_Vitesse_Ra) * dt

INIT Vitesse_Ra_Fr = Init_vitesse_rail

DOCUMENT:  Niveau de la qualité "vitesse" du mode de transport rail

INFLOWS:

Var_Vitesse_Ra = delta_dispo_Sillons*Ecart_vi_Ra_Max +Vitesse_Ra_Fr*infl_del_dispo_sill

DOCUMENT:  Variation de la vitesse du mode de transport rail

construction_rail = 0

DOCUMENT:  Switch pour scénario d'investissements nouveaux dans le rail, dans le cas d'un scénario de type simplifié

Délai = 1

del_dispo_sillons = (sillons_nécessaires-Sillons)/Sillons

DOCUMENT:  besoin ou trop plein de sillons, en relatif

Ecart_vi_Ra_Max = SMTH3(vit_max_Ra-Vitesse_Ra_Fr,Délai)

Exactitude_ra = .8

DOCUMENT:  1 moins le  % de trains arrivés en retard de plus de 14 minutes

Init_Sillons = 511000

DOCUMENT:  Trains/an

Init_vitesse_rail = 30

DOCUMENT:  Valeur initiale de la "vitesse" du mode de transport rail

organisation_interne_ra = .5

DOCUMENT:  Niveau d'organisation interne du rail par référence à un maximum de 100%.

Une bonne organisation permet d'éviter les pertes de temps.

Le niveau retenu pour le rail initialement est de 0.5 (soit 50% du maximum possible)

Rapid_Ra = Vitesse_Ra_Fr*infl_org_int_ra*Exactitude_ra

DOCUMENT:  Variable représentant la qualité "RAPIDITE" du mode de transport rail 

Var_Demande_de_sillons = (1+(DERIVN(Transport_Ra,1)/Transport_Ra))*(1+DERIVN(Agglomérations,1)/Agglomérations)-1

Var_rel_Sillons = SMTH3(0.05*Var_util_réseau_ra,1.5)

DOCUMENT:  La variation relative de sillons dédiés au fret évolue de la variation du réseau utilisable par le fret (rôle de l'investissement). 

var_rel_vit_max_Ra = DERIVN(vit_max_Ra,1)/vit_max_Ra

Var_rel_vit_Ra = DERIVN(Vitesse_Ra_Fr,1)/Vitesse_Ra_Fr

Var_util_réseau_ra = Mise_en_service_Ra

DOCUMENT:  Lissage (délai d'utilisation) du flux de mise en service des nouveaux éléments du réseau de transport par rail

vit_max_Ra = 30+.5*mise_en_serv_cum_Ra+progrès_Ra

delta_dispo_Sillons = GRAPH(del_dispo_sillons)

(-0.1, 1.00), (-0.06, 1.00), (-0.02, 1.00), (0.02, 0.985), (0.06, 0.965), (0.1, 0.93), (0.14, 0.87), (0.18, 0.74), (0.22, 0.52), (0.26, 0.3), (0.3, 0.00)

DOCUMENT:  Une pénurie de sillons pèse sur la vitesse

infl_del_dispo_sill = GRAPH(del_dispo_sillons)

(0.00, 0.00), (0.05, 0.00), (0.1, 0.00), (0.15, 0.00), (0.2, -0.002), (0.25, -0.004), (0.3, -0.01), (0.35, -0.023), (0.4, -0.035), (0.45, -0.054), (0.5, -0.079)

infl_org_int_ra = GRAPH(organisation_interne_ra)

(0.00, 0.00), (0.1, 0.1), (0.2, 0.2), (0.3, 0.3), (0.4, 0.4), (0.5, 0.5), (0.6, 0.6), (0.7, 0.7), (0.8, 0.8), (0.9, 0.9), (1, 1.00)

DOCUMENT:  Graphique d'influence de l'organisation interne rail sur la rapidité de ce mode de transport

inves_réseau_ra = GRAPH(time)

(1997, 0.6), (1998, 0.6), (1999, 0.6), (2000, 0.6), (2001, 0.6), (2002, 0.6), (2003, 0.6), (2004, 0.6), (2005, 0.6), (2006, 0.6), (2007, 0.6), (2008, 0.6), (2009, 0.6), (2010, 0.6), (2011, 0.6), (2012, 0.6), (2013, 0.6), (2014, 0.6), (2015, 0.6), (2016, 0.6), (2017, 0.6), (2018, 0.6), (2019, 0.6), (2020, 0.6)

DOCUMENT:  Investissement annuel en milliards de F

progrès_Ra = GRAPH(TIME)

(1997, 0.00), (1999, 0.00), (2002, 0.00), (2004, 0.00), (2006, 0.00), (2008, 0.00), (2011, 0.00), (2013, 0.00), (2015, 0.00), (2018, 0.00), (2020, 0.00)

DOCUMENT:  Evolution de la vitesse moyenne maximale sur le réseau fret

Rapidité Ro

Construction_ro(t) = Construction_ro(t - dt) + (mise_en_chantier_Ro - Mise_en_service_Ro) * dt

INIT Construction_ro = 1250


TRANSIT TIME = 3.5


INFLOW LIMIT = INF


CAPACITY = INF

DOCUMENT:  Extension du réseau routier en cours de réalisation

INFLOWS:

mise_en_chantier_Ro = Inves_Autoroutes*(1-Scénarios_simplifiés)+Scénarios_simplifiés*((1-constr_autoroutes)*100+150)

DOCUMENT:  Flux de mise en chantier d'éléments nouveaux pour une extension du réseau de transport par route

OUTFLOWS:

Mise_en_service_Ro = CONVEYOR OUTFLOW

DOCUMENT:  Flux de mise en service de nouveau éléments du réseau de transport par route

Vitesse_Ro(t) = Vitesse_Ro(t - dt) + (Var_vit_Ro) * dt

INIT Vitesse_Ro = Init_vitesse_ro

DOCUMENT:  Composant de la rapidité : vitesse physique (intrinsèque) maximale moyenne compte tenu des encombrements

INFLOWS:

Var_vit_Ro = var_rel_vit_Ro*Vitesse_Ro

DOCUMENT:  Variation de vitesse intrinsèque

constr_autoroutes = 0

DOCUMENT:  Switch pour scénario d'investissements nouveaux d'autoroutes, dans le cas d'un scénario de type simplifié

Exactitude_ro_fr = .48

DOCUMENT:  Il s'agit de d'un taux de satisfaction relatif à l'exactitude des transports routiers.

On prend 1 moins le Solde d'opinions (Bons - mauvaises) = 48%

Init_vitesse_ro = 60

DOCUMENT:  Vitesse intrinsèque route initiale (km/h)

organis_interne_ro_fr = 1

DOCUMENT:  Le niveau d'organisation de la route constitue le niveau de référence, fixé à 1

Rapid_Ro_F = Vitesse_Ro*infl_org_int_ro_fr*Exactitude_ro_fr

DOCUMENT:  Variable représentant la qualité "RAPIDITE" du mode de transport route par routiers français

Var_rel_débit_max_ro = Var_util_réseau_Ro*.003/100

DOCUMENT:  Variation Relative du débit max routier :

proportionnel à l'investissement en voies rapides, pour 100 km d'autoroutes, on améliore de 0.3 % la fluidité

var_rel_fluidité = -DERIVN(perte_temps,1)/perte_temps

DOCUMENT:  Variation Relative de fluidité due aux encombrements générés par les agglomérations. Cette var rel de fluidité est opposée à la var rel de la perte de temps due à la même cause

var_rel_vit_Ro = (Var_rel_débit_max_ro+var_rel_fluidité+(Infl_tr_Ro-1))

DOCUMENT:  Variation relative de la vitesse du mode de transport route

Var_util_réseau_Ro = smth1(Mise_en_service_Ro,2)

DOCUMENT:  Lissage (délai d'utilisation) du flux de mise en service des nouveaux éléments du réseau de transport par route

Agglomérations = GRAPH(time)

(1997, 0.51), (1998, 0.515), (1999, 0.515), (2000, 0.515), (2001, 0.525), (2002, 0.53), (2003, 0.535), (2004, 0.535), (2005, 0.535), (2006, 0.535), (2007, 0.545), (2008, 0.555), (2009, 0.56), (2010, 0.565), (2011, 0.565), (2012, 0.565), (2013, 0.565), (2014, 0.57), (2015, 0.57), (2016, 0.57), (2017, 0.575), (2018, 0.575), (2019, 0.575), (2020, 0.585)

DOCUMENT:  % de la population résidant dans les 100 premières agglomérations françaises

infl_org_int_ro_fr = GRAPH(organis_interne_ro_fr)

(0.00, 0.00), (0.1, 0.1), (0.2, 0.2), (0.3, 0.3), (0.4, 0.4), (0.5, 0.5), (0.6, 0.6), (0.7, 0.7), (0.8, 0.8), (0.9, 0.9), (1, 1.00)

DOCUMENT:  Graphique d'influence de l'organisation interne route sur la rapidité de ce mode de transport

Infl_tr_Ro = GRAPH(DERIVN(Transport_Ro,1)/Transport_Ro)

(-0.1, 1.06), (-0.08, 1.03), (-0.06, 1.01), (-0.04, 1.01), (-0.02, 1.00), (6.94e-018, 1.00), (0.02, 0.997), (0.04, 0.995), (0.06, 0.989), (0.08, 0.974), (0.1, 0.953)

DOCUMENT:  Influence de la variation relative d'offre route sur la var rel de fluidité

Inves_Autoroutes = GRAPH(time)

(1997, 262), (1998, 262), (1999, 262), (2000, 262), (2001, 150), (2002, 150), (2003, 150), (2004, 150), (2005, 150), (2006, 150), (2007, 150), (2008, 150), (2009, 150), (2010, 150), (2011, 150), (2012, 150), (2013, 150), (2014, 150), (2015, 150), (2016, 150), (2017, 150), (2018, 150), (2019, 150), (2020, 150)

DOCUMENT:  Investissement annuel en km d'autoroutes

perte_temps = GRAPH(Agglomérations)

(0.5, 0.03), (0.53, 0.031), (0.56, 0.032), (0.59, 0.035), (0.62, 0.045), (0.65, 0.082), (0.68, 0.126), (0.71, 0.178), (0.74, 0.24), (0.77, 0.324), (0.8, 0.4)

DOCUMENT:  Influence du % de population agglomérée sur la fluidité du trafic route

TONNAGE  Route

Capacité(t) = Capacité(t - dt) + (Inves - Obso_Cap) * dt

INIT Capacité = Capa_Ro_Fr_Init

INFLOWS:

Inves = Invest_Parc*CU_Moy_nouveau

OUTFLOWS:

Obso_Cap = obs_ro_anc+Obs_Ro_nv

moyens_Ro_Fr_anc(t) = moyens_Ro_Fr_anc(t - dt) + (- obs_ro_anc) * dt

INIT moyens_Ro_Fr_anc = Capa_Ro_Fr_Init

DOCUMENT:  Moyens disponibles de transport anciens par la Route, en Tonnes

OUTFLOWS:

obs_ro_anc = moyens_Ro_Fr_anc*(tx_obs_moy_Ro_anc+Tx_rebus_ro)*(1+accélération_renouvellement_parc)

DOCUMENT:  Flux d'obsolescence des Moyens de transport français anciens par la Route, en Tonnes par an

Moyens_Ro_Fr_nv(t) = Moyens_Ro_Fr_nv(t - dt) + (Inves_Ro - Obs_Ro_nv) * dt

INIT Moyens_Ro_Fr_nv = 0

DOCUMENT:  Moyens disponibles de transport nouveaux par la Route, en Tonnes

INFLOWS:

Inves_Ro = (SMTH3((Obs_Ro_nv+obs_ro_anc),.5)*SMTH1(Infl_marge_Ro_inves,.5)*(Infl_Tx_int))+Infl_Emis_Prévu*Inves_OD_Ro

DOCUMENT:  Flux d'investissement (en tonnes par an) en moyens de transport français par la route.

Ce flux dépend :

- du flux d'obsolescence

- du taux réel d'intérêts

- du taux de marge (rapport marge/recette) des transporteurs français route

- du rapport OFFRE/DEMANDE pour la route (tous transporteurs)

OUTFLOWS:

Obs_Ro_nv = Moyens_Ro_Fr_nv*(Tx_obs_Moyens_Ro_nv+Tx_rebus_ro)*(1+accélération_renouvellement_parc)

DOCUMENT:  Flux d'obsolescence des Moyens de transport français nouveaux par la Route, en Tonnes par an

Parc(t) = Parc(t - dt) + (Invest_Parc - Obso_parc) * dt

INIT Parc = Parc_Init

INFLOWS:

Invest_Parc = Inves_Ro/CU_Moy_nouveau

OUTFLOWS:

Obso_parc = Obso_Cap/CU_RO_Moy

Productivité_Tonn_Ro_fr(t) = Productivité_Tonn_Ro_fr(t - dt) + (Var_prod_Tonn_Ro) * dt

INIT Productivité_Tonn_Ro_fr = Prod_Tonn_Ro_Init

DOCUMENT:  Productivité des moyens de transport par route, français, en km/an moyens parcourus sur route pour chaque véhicule

INFLOWS:

Var_prod_Tonn_Ro = smth1((Var_rel_tx_util_Ro+var_rel_vit_Ro)*Productivité_Tonn_Ro_fr,dt)+(Productivité_Tonn_Ro_fr*Ajustement_Km)+coef_ajust_2*Plafond_Emission*int_ajust*Productivité_Tonn_Ro_fr

DOCUMENT:  Evolution dans le temps de la productivité des moyens de transport français par route, en km/an/an

Qual_Tonn_Ro_F(t) = Qual_Tonn_Ro_F(t - dt) + (Var_qual_tonn_ro - vidage_QTRoF) * dt

INIT Qual_Tonn_Ro_F = Qual_Tonn_Ro_Fr_Init

DOCUMENT:  Qualité du transport par route (conformité, avaries) réalisé par des transporteurs français. 

Sans dimension.

Cette qualité est une variable de niveau (car elle ne peut pas tomber brutalement à zéro) qui dépend de la conformité et des avaries suite au transport, ainsi que de l'évolution de ces paramètres ou variables. Si rien ne bouge ni ne change, cette notion de qualité baisse par simple obsolescence : vidage QTRoF  (notion d'habitude).

INFLOWS:

Var_qual_tonn_ro = ((Coef_Avar_Ro*Var_rel_Avaries_Ro)+(Coef_confo_Ro*Var_rel_conformité_Ro))*Qual_Tonn_Ro_F

DOCUMENT:  Variation relative de la qualité du transport par route, somme pondérée de la variation relative de la conformité et de l'évolution relative des avaries

OUTFLOWS:

vidage_QTRoF = IF Qual_Tonn_Ro_F>1 THEN (Qual_Tonn_Ro_F-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  L'expression de ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (Qualité = 100%)

Tx_Indust_Route(t) = Tx_Indust_Route(t - dt) + (Var_Tx_Indus__Route - vidage_TxIR) * dt

INIT Tx_Indust_Route = .21

DOCUMENT:  Initial = 0.21

Coefficient d'industrialisation  de la route (part de marché des flottes industrielles).

INFLOWS:

Var_Tx_Indus__Route = Var_rel_D°_industrialisation*Tx_Indust_Route

DOCUMENT:  Le taux d'industrialisation évolue en fonction d'un taux de croissance exogène.

OUTFLOWS:

vidage_TxIR = IF Tx_Indust_Route>1 THEN (Tx_Indust_Route-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (100% d'opinions positives)

Capa_Ro_Fr_Init = 6.6E6

DOCUMENT:  Valeur initiale de la capacité tonnage, en tonnes

Coeff_km_Ro = 1

DOCUMENT:  Coefficient de Pondération de la var. rel. des km moyens parcourus (route, transporteurs français).

Coeff_O_D_Ro = -1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de la var. rel. du rapport O/D route

coef_ajust_2 = 2

Coef_Avar_Ro = -1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence des avaries sur la qualité (en variations relatives)

Coef_confo_Ro = 1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la conformité sur la qualité (en variations relatives)

CU_Moy_nouveau = Infl_PTAC_MAX

CU_RO_Moy = Capacité/Parc

Inves_OD_Ro = 23000+Norme*Infl_OD_Route

i_sur_o = Inves_Ro/(Obs_Ro_nv+obs_ro_anc)

Norme = 100000*CU_Moy_nouveau

Offre_commerc_ro_F = (SMTH1(MIN(Qual_Tonn_Ro_F,1),.5)*Tonnage_Ro_F)

DOCUMENT:  L'offre commerciale est fonction du tonnage disponible (moyens*km parcourus), pondéré par la qualité du service rendu (conformité et avaries et évolution de ces paramètres).

Parc_Init = Capa_Ro_Fr_Init/14

Prod_Tonn_Ro_Init = 49500

DOCUMENT:  Valeur initiale, au début 97, de la Productivité du Tonnage route français, en km/an parcourus sur route pour chaque véhicule

Ce chiffre moyen comprend les parcours à vide (en gros 24 %). 

Qual_Tonn_Ro_Fr_Init = .9

DOCUMENT:  Valeur Initiale de la qualité du transport par route

Ratio_Tonn_Dem_Ro = (Tonnage_Ro_F+Tonnage_Ro_NF)/Dem_Ro

DOCUMENT:  Ratio Tonnage Total Route sur Demande Route

Tonnage_Ro_F = (Moyens_Ro_Fr_nv+moyens_Ro_Fr_anc)*Productivité_Tonn_Ro_fr

DOCUMENT:  Quatre des cinq variables définissant l'offre, à savoir :

Tonnage, Chalandise, Rapidité, Logistique

sont définies par trois caractéristiques que l'on peut définir ainsi : quantité, productivité, qualité.

Le tonnage pour la route est défini par :

La capacité brute de transport route (français) que multiplie sa productivité, c'est à dire le kilometrage parcouru par les moyens de transport (route - français) disponibles

Unité : Tkm/unité de temps

Tx_invest_RO = Inves_Ro/(Moyens_Ro_Fr_nv+moyens_Ro_Fr_anc)

DOCUMENT:  Taux d'investissement Route France = flux annuel d'inves / Moyens disponibles route France

Tx_obs_Moyens_Ro_nv = .13

DOCUMENT:  Taux annuel d'obsolescence (naturelle) des moyens de transport français route nouveaux

tx_obs_moy_Ro_anc = .12

DOCUMENT:  Taux annuel d'obsolescence (naturelle) des moyens de transport français route anciens

Tx_rebus_ro = .2*Infl_rebus_ro

DOCUMENT:  Taux annuel de rebus des moyens de transport français route, en cas de surcapacité

Var_rel_Avaries_Ro = 0

DOCUMENT:  Evolution relative des avaries route, par unité de temps (an). Paramètre exogène règlable par l'utilisateur du modèle.

Var_rel_conformité_Ro = 0

DOCUMENT:  Evolution relative de la conformité Route, par an. Paramètre exogène règlable par l'utilisateur du modèle

var_rel_D°indus_ro = DERIVN(Tx_Indust_Route,1)/Tx_Indust_Route

DOCUMENT:  Variation relative du taux d'industrialisation route

Var_rel_D°_industrialisation = .02

DOCUMENT:  Part du parc gèré de manière industrielle (en travail posté).

Hypothèse 1 : le d° d'industrialisation double en vingt ans, soit environ 3.5% par an.

Hypothèse 2 : le d° d'industrialisation est lié au nombre de km moyens / an. Hypothèse à voir ultérieurement.

Var_rel_km_moyens_Ro = var_rel_D°indus_ro*infl_tx_invest_Ro

DOCUMENT:  La variation relative des km moyens parcourus sur route par des transporteurs français est proportionnelle (à un coefficient de pondération près) à la variation relative du degré d'industrialisation.

Var_rel_Tonn_D_Ro = DERIVN(Ratio_Tonn_Dem_Ro,1)/Ratio_Tonn_Dem_Ro

DOCUMENT:  Variation relative du rapport Offre/Demande Route.

Var_rel_tx_util_Ro = (Coeff_km_Ro*Var_rel_km_moyens_Ro)+(Coeff_O_D_Ro*Var_rel_Tonn_D_Ro)

DOCUMENT:  Le taux d'utilisation du tonnage route des transporteurs français dépend des km moyens parcourus et du rapport Offre/Demande route. La var. rel. de ce taux est donc la somme pondérée de la var. rel. des km moyens parcourus (route, transporteurs français) et de la var. rel. du rapport Offre/Demande route.

Infl_Emis_Prévu = GRAPH(Pourcent_Emis_Prévus)

(0.9, 1.00), (0.92, 1.00), (0.94, 1.00), (0.96, 1.00), (0.98, 1.00), (1.00, 1.00), (1.02, 0.00), (1.04, 0.00), (1.06, 0.00), (1.08, 0.00), (1.10, 0.00)

Infl_marge_Ro_inves = GRAPH(Tx_marge_Ro_fr)

(-0.1, 0.158), (-0.08, 0.563), (-0.06, 0.818), (-0.04, 0.945), (-0.02, 0.99), (6.94e-018, 1.00), (0.02, 1.02), (0.04, 1.04), (0.06, 1.06), (0.08, 1.07), (0.1, 1.08)

DOCUMENT:  Influence non-linéaire du taux de marge sur les investissement en moyens français route

Infl_OD_Route = GRAPH(Ratio_Tonn_Dem_Ro)

(1.30, 0.03), (1.33, 0.0297), (1.35, 0.0291), (1.37, 0.0273), (1.40, 0.0243), (1.42, 0.0189), (1.45, 0.0153), (1.47, 0.0108), (1.50, 0.0051), (1.52, -0.0015), (1.55, -0.0087), (1.57, -0.0162), (1.60, -0.0285)

DOCUMENT:  Influence non-linéaire du rapport OFFRE/DEMANDE route sur les investissement en moyens français route

Infl_PTAC_MAX = GRAPH((1+SMTH3(Augmentation_taille_véhicules,1))*SMTH3(PTAC_MAX,5))

(30.0, 10.0), (32.5, 10.6), (35.0, 11.8), (37.5, 13.4), (40.0, 16.0), (42.5, 18.7), (45.0, 22.0), (47.5, 24.6), (50.0, 27.6), (52.5, 30.7), (55.0, 34.3), (57.5, 37.8), (60.0, 40.0)

Infl_rebus_ro = GRAPH(Ratio_Tonn_Dem_Ro)

(1.30, 0.00), (1.33, 0.00), (1.36, 0.00), (1.39, 0.00), (1.42, 0.00), (1.45, 0.00), (1.48, 0.003), (1.51, 0.0045), (1.54, 0.0135), (1.57, 0.0285), (1.60, 0.0615)

DOCUMENT:  Influence de la surcapacité de moyens de transport français route, sur le taux de rebus

Infl_Tx_int = GRAPH(Tx_intérêt_Réel)

(-0.03, 1.59), (-0.017, 1.29), (-0.004, 1.00), (0.009, 1.00), (0.022, 1.00), (0.035, 1.00), (0.048, 0.98), (0.061, 0.96), (0.074, 0.95), (0.087, 0.9), (0.1, 0.81)

DOCUMENT:  Influence non-linéaire du taux d'intérêt réel sur les investissement en moyens français (tous modes)

infl_tx_invest_Ro = GRAPH(Tx_invest_RO)

(0.00, 0.00), (0.02, 0.03), (0.04, 0.17), (0.06, 0.36), (0.08, 0.59), (0.1, 1.00), (0.12, 1.44), (0.14, 1.71), (0.16, 1.85), (0.18, 1.96), (0.2, 2.00)

DOCUMENT:  Graphe d'influence du taux d'investissement route sur la variation relative des km moyens route

PTAC_MAX = GRAPH(TIME)

(1998, 40.0), (2000, 40.0), (2002, 40.0), (2005, 40.0), (2007, 40.0), (2009, 40.0), (2011, 40.0), (2013, 40.0), (2016, 40.0), (2018, 40.0), (2020, 40.0)

DOCUMENT:  Poids total autorisé en charge réglementaire (en tonnes)

Tx_intérêt_Réel = GRAPH(time)

(1997, 0.06), (1998, 0.05), (1999, 0.05), (2000, 0.06), (2001, 0.05), (2002, 0.05), (2003, 0.05), (2004, 0.05), (2005, 0.05), (2006, 0.05), (2007, 0.05), (2008, 0.05), (2009, 0.05), (2010, 0.05), (2011, 0.05), (2012, 0.05), (2013, 0.05), (2014, 0.05), (2015, 0.05), (2016, 0.05), (2017, 0.05), (2018, 0.05), (2019, 0.05), (2020, 0.05)

DOCUMENT:  Taux d'interet reel, fonction du temps. On prend le taux d'intérêt des pets à plus de 2 ans pour les entreprises moins la hausse des prix du PIB. 

Ce taux pourrait se stabiliser à 6 % .

TONNAGE Eau

Capa_eau_fr(t) = Capa_eau_fr(t - dt) + (Inves_eau_fr - Obs_eau_fr) * dt

INIT Capa_eau_fr = Capa_eau_Init

DOCUMENT:  Moyens disponibles de transports français par voie d'eau, en Tonnes

INFLOWS:

Inves_eau_fr = Obs_eau_fr*(1+Infl_OD_Capa_eau)*Infl_marge_eau_inves*Infl_Tx_int

DOCUMENT:  Flux d'investissement (en tonnes par an) en moyens de transport français par voie d'eau.

Ce flux dépend :

- du flux d'obsolescence de ce moyen de transport

- du taux réel d'intérêts

- du taux de marge (rapport marge/recette) des transporteurs français eau

- du rapport OFFRE/DEMANDE pour l'eau (tous transporteurs)

OUTFLOWS:

Obs_eau_fr = Capa_eau_fr*(Tx_obs_Capa_eau+Tx_rebus_eau_fr)

DOCUMENT:  Flux d'obsolescence des Moyens de transport français par l'eau, en Tonnes par an

Part_Convois_Poussés(t) = Part_Convois_Poussés(t - dt) + (Var_PCP - Vidage__PCP) * dt

INIT Part_Convois_Poussés = .21

INFLOWS:

Var_PCP = SMTH1(Var_rel_Part_capa_grand_gabarit,5)*Part_Convois_Poussés

DOCUMENT:  Variation de la part des convois poussés

OUTFLOWS:

Vidage__PCP = IF Part_Convois_Poussés>1 THEN (Part_Convois_Poussés-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Vidage du niveau de la part de convois poussés si celui-ci dépasse 1 (100%)

Productivité_Tonn_eau(t) = Productivité_Tonn_eau(t - dt) + (Var_prod_Tonn_eau) * dt

INIT Productivité_Tonn_eau = Prod_Tonn_eau_Init

DOCUMENT:  Productivité des moyens de transport français par voie d'eau , en km/an moyens parcourus sur eau pour chaque bateau

INFLOWS:

Var_prod_Tonn_eau = Var_rel_tx_util_eau*Productivité_Tonn_eau

DOCUMENT:  Evolution dans le temps de la productivité des moyens de transport français par voie d'eau, en km/an/an

Qual_Tonn_eau_fr(t) = Qual_Tonn_eau_fr(t - dt) + (Var_qual_tonn_eau_fr - vidage_QTeauF) * dt

INIT Qual_Tonn_eau_fr = Qual_Tonn_eau_Init_fr

DOCUMENT:  Qualité du transport par voie d'eau (conformité, avaries) réalisé par des transporteurs français. 

Sans dimension.

Cette qualité est une variable de niveau (car elle ne peut pas tomber brutalement à zéro) qui dépend de la conformité et des avaries suite au transport, ainsi que de l'évolution de ces paramètres ou variables. Si rien ne bouge ni ne change, cette notion de qualité baisse par simple obsolescence : vidage QTrauF  (notion d'habitude).

INFLOWS:

Var_qual_tonn_eau_fr = ((Coef_Avar_eau_fr*Var_rel_Avaries_eau_fr)+(Coef_confo_eau_fr*Var_rel_conformité_eau_fr))*Qual_Tonn_eau_fr

DOCUMENT:  Variation relative de la qualité du transport par voie d'eau, somme pondérée de la variation relative de la conformité et de l'évolution relative des avaries

OUTFLOWS:

vidage_QTeauF = IF Qual_Tonn_eau_fr>1 THEN (Qual_Tonn_eau_fr-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (Qualité = 100%)

Tx_Indust_Eau(t) = Tx_Indust_Eau(t - dt) + (Var_Tx_Indus__Eau - vidage_TxIE) * dt

INIT Tx_Indust_Eau = .21

DOCUMENT:  Initial = 0.21

Coefficient d'industrialisation  de la voie d'eau (part de marché des flottes industrielles). Résulte du taux (exogène) de croissance de l'industrialisation et de la part des convois poussés, c'est à dire du développement du grand gabarit. 

INFLOWS:

Var_Tx_Indus__Eau = (Var_rel_part_des_poussés+Var_rel_ind_eau)*Tx_Indust_Eau

DOCUMENT:  Le taux d'industrialisation évolue en fonction d'un taux de croissance exogène et du développement des convois poussés. 

OUTFLOWS:

vidage_TxIE = IF Tx_Indust_Eau>1 THEN (Tx_Indust_Eau-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (100% d'opinions positives)

Capa_eau_Init = 1.3e6  

DOCUMENT:  Capacité initiale (janvier 97) de la cale en tonnes

Coeff_km_eau = 1

DOCUMENT:  Coefficient de Pondération de la var. rel. des km moyens parcourus (eau, transporteurs français).

Coeff_O_D_eau = -1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de la var. rel. du rapport O/D eau

Coef_Avar_eau_fr = -1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence des avaries sur la qualité (en variations relatives)

Coef_confo_eau_fr = 1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la conformité sur la qualité (en variations relatives)

Offre_commerc_eau_Fr = Tonnage_eau_fr*SMTH1(MIN(Qual_Tonn_eau_fr,1),1)

DOCUMENT:  L'offre commerciale est fonction du tonnage disponible (moyens*km parcourus), pondéré par la qualité du service rendu (conformité et avaries et évolution de ces paramètres).

Prod_Tonn_eau_Init = 2750

DOCUMENT:  Km moyen par bateau sur la base d'une part de marché de 50 % environ

Qual_Tonn_eau_Init_fr = .95

DOCUMENT:  Valeur initiale de la qualité du transport par eau

Ratio_Tonn_Dem_eau = (Tonnage_eau_fr+Tonnage_eau_NF)/(Dem_eau*Dept_mouillés)

DOCUMENT:  Ratio Tonnage total disponible en transport par voie d'eau/Demande totale dans les départements dits "mouillés"

Tonnage_eau_fr = Capa_eau_fr*Productivité_Tonn_eau

DOCUMENT:  Quatre des cinq variables définissant l'offre, à savoir :

Tonnage, Chalandise, Rapidité, Logistique

sont définies par trois caractéristiques que l'on peut définir ainsi : quantité, productivité, qualité.

Le tonnage pour l'eau est défini par :

La capacité brute de transport eau (français) que multiplie sa productivité, c'est à dire le kilometrage parcouru par les moyens de transport (eau) disponibles

Unité : Tkm/unité de temps

Tx_obs_Capa_eau = 1/50

DOCUMENT:  Taux annuel d'obsolescence (naturelle) des moyens de transport français par voie d'eau

Tx_rebus_eau_fr = .2*Infl_Tx_r_eau_fr

DOCUMENT:  Taux annuel de rebus des moyens de transport français eau, en cas de surcapacité

Var_rel_Avaries_eau_fr = 0

DOCUMENT:  Evolution relative des avaries eau, par unité de temps (an). Paramètre exogène règlable par l'utilisateur du modèle.

Var_rel_conformité_eau_fr = 0

DOCUMENT:  Evolution relative de la conformité eau, par an. Paramètre exogène règlable par l'utilisateur du modèle

Var_rel_ind_eau = .02

DOCUMENT:  Evolution exogène de l'industrialisation

Var_rel_km_moy_eau_fr = SMTH1(DERIVN(Vitesse_Eau,1)/Vitesse_Eau,1)

DOCUMENT:  Variation relative lissée de la vitesse de transport par voie d'eau

Var_rel_O_D_eau_fr = DERIVN(Ratio_Tonn_Dem_eau,1)/Ratio_Tonn_Dem_eau

DOCUMENT:  Variation relative du rapport Offre/Demande eau.

Var_rel_part_des_poussés = DERIVN(Part_Convois_Poussés,1)/Part_Convois_Poussés

DOCUMENT:  La part des convois poussés est le principal facteur de productivité, hors effet réseau. Mais son évolution est limitée par le réseau lui-même. 

Var_rel_tx_util_eau = (Tx_Indust_Eau*Var_rel_part_des_poussés)+(Coeff_km_eau*Var_rel_km_moy_eau_fr)+(Coeff_O_D_eau*Var_rel_O_D_eau_fr)

DOCUMENT:  Le taux d'utilisation du tonnage eau des transporteurs français dépend des km moyens parcourus et du rapport Offre/Demande eau. La var. rel. de ce taux est donc la somme pondérée de la var. rel. des km moyens parcourus (eau, transporteurs français) et de la var. rel. du rapport Offre/Demande eau.

Infl_marge_eau_inves = GRAPH(SMTH3(Tx_marge_eau_fr,5,0))

(-0.3, 0.66), (-0.24, 0.713), (-0.18, 0.81), (-0.12, 1.00), (-0.06, 1.00), (0.00, 1.00), (0.06, 1.06), (0.12, 1.18), (0.18, 1.33), (0.24, 1.43), (0.3, 1.49)

DOCUMENT:  Influence non-linéaire du taux de marge sur les investissement en moyens français eau

Infl_OD_Capa_eau = GRAPH(SMTH3(Ratio_Tonn_Dem_eau,2,0))

(-1.00, 0.66), (-0.6, 0.37), (-0.2, 0.19), (0.2, 0.08), (0.6, 0.04), (1.00, 0.00), (1.40, -0.02), (1.80, -0.05), (2.20, -0.13), (2.60, -0.24), (3.00, -0.36)

DOCUMENT:  Influence non-linéaire du rapport OFFRE/DEMANDE eau sur les investissement en moyens français eau

Infl_Tx_r_eau_fr = GRAPH(Ratio_Tonn_Dem_eau)

(0.00, 0.00), (0.2, 0.00), (0.4, 0.00), (0.6, 0.00), (0.8, 0.02), (1.00, 0.145), (1.20, 0.38), (1.40, 0.61), (1.60, 0.965), (1.80, 1.00), (2.00, 1.00)

DOCUMENT:  Influence de la surcapacité de moyens de transport français eau, sur le taux de rebus

TONNAGE Rail

Capa_Ra(t) = Capa_Ra(t - dt) + (Inves_Ra - Obs_Rail) * dt

INIT Capa_Ra = Capa_Ra_Init

DOCUMENT:  Tonnage disponible des wagons

INFLOWS:

Inves_Ra = Obs_Rail*(1+Infl_OD_Ra)*Infl_marge_ra_inves*Infl_Tx_int

DOCUMENT:  Flux d'investissement wagons (T)

OUTFLOWS:

Obs_Rail = Capa_Ra*(Tx_obs_Capa_Ra+Tx_rebus_ra)

DOCUMENT:  Flux d'obsolescence de la capacité rail (dû à l'obsolescence naturelle + rebus éventuel)

Productivité_Tonn_Ra(t) = Productivité_Tonn_Ra(t - dt) + (Var_prod_Tonn_Ra) * dt

INIT Productivité_Tonn_Ra = Prod_Tonn_Ra_Init

DOCUMENT:  Rotation moyenne des wagons, en km/wagon par an

INFLOWS:

Var_prod_Tonn_Ra = Var_rel_tx_util_Ra*Productivité_Tonn_Ra

DOCUMENT:  Evolution dans le temps de la productivité des moyens de transport français par rail, en km/an/an

Qual_Tonn_Ra(t) = Qual_Tonn_Ra(t - dt) + (Var_qual_tonn_ra - vidage_QTRa) * dt

INIT Qual_Tonn_Ra = Qual_Tonn_Ra_Init

DOCUMENT:  Qualité du transport par rail (conformité, avaries) réalisé par des transporteurs (français puis éventuellement étrangers). 

Sans dimension.

Cette qualité est une variable de niveau (car elle ne peut pas tomber brutalement à zéro) qui dépend de la conformité et des avaries suite au transport, ainsi que de l'évolution de ces paramètres ou variables. Si rien ne bouge ni ne change, cette notion de qualité baisse par simple obsolescence : vidage QTRa  (notion d'habitude).

INFLOWS:

Var_qual_tonn_ra = ((Coef_Avar_Ra*Var_rel_Avaries_Ra)+(Coef_confo_Ra*Var_rel_conformité_Ra))*Qual_Tonn_Ra

DOCUMENT:  Variation relative de la qualité du transport par rail, somme pondérée de la variation relative de la conformité et de l'évolution relative des avaries

OUTFLOWS:

vidage_QTRa = IF Qual_Tonn_Ra>1 THEN (Qual_Tonn_Ra-1)/dt ELSE 0

DOCUMENT:  Ce flux permet d'éviter de dépasser la valeur 1 (Qualité = 100%)

Capa_Ra_Init = 5.9e6

DOCUMENT:  Valeur initiale (1997) de la capacité rail, en Tonnes

Coeff_km_Ra = 1

DOCUMENT:  Coefficient de Pondération de la var. rel. des km moyens parcourus (rail).

Coeff_O_D_Ra = -1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de la var. rel. du rapport O/D rail

Coef_Avar_Ra = -1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence des avaries sur la qualité (en variations relatives)

Coef_confo_Ra = 1

DOCUMENT:  Coefficient de pondération de l'influence de la conformité sur la qualité (en variations relatives)

Infl_conj_ra_Fr = Infl_marge_ra_inves*(1+Infl_OD_Ra)*Infl_Tx_int

Offre_commerc_ra_F = Tonnage_Ra_F*SMTH1(MIN(Qual_Tonn_Ra,1),1)

DOCUMENT:  L'offre commerciale est fonction du tonnage disponible (moyens*km parcourus), pondéré par la qualité du service rendu (conformité et avaries et évolution de ces paramètres).

Prod_Tonn_Ra_Init = 8900

DOCUMENT:  km moyen par wagon Initialement 8900. 

Qual_Tonn_Ra_Init = .8

DOCUMENT:  Valeur initiale de la qualité du transport par rail

Ratio_Tonn_Dem_Ra = (Tonnage_Ra_F+Tonnage_Ra_NF)/Dem_ra

DOCUMENT:  Ratio Tonnage Total rail (France + Non France) sur Demande rail

Tonnage_Ra_F = Capa_Ra*Productivité_Tonn_Ra

DOCUMENT:  Quatre des cinq variables définissant l'offre, à savoir :

Tonnage, Chalandise, Rapidité, Logistique

sont définies par trois caractéristiques que l'on peut définir ainsi : quantité, productivité, qualité.

Le tonnage pour le rail est défini par :

La capacité brute de transport rail (français) que multiplie sa productivité, c'est à dire le kilometrage parcouru par les moyens de transport (rail) disponibles

Unité : Tkm/unité de temps

Tx_obs_Capa_Ra = .05

DOCUMENT:  Durée de vie moyenne : 20 ans

Tx_rebus_ra = .2*infl_rebus_ra

DOCUMENT:  Taux de rebus rail (pour calcul du flux d'obsolescence rail)

Var_rel_avaries_ra = 0

DOCUMENT:  Evolution relative des avaries rail, par unité de temps (an). Paramètre exogène règlable par l'utilisateur du modèle.

Var_rel_conformité_Ra = 0

DOCUMENT:  Evolution relative de la conformité Rail, par an. Paramètre exogène règlable par l'utilisateur du modèle

Var_rel_km_moyens_Ra = SMTH1(DERIVN(Vitesse_Ra_Fr,1)/Vitesse_Ra_Fr,.5)

DOCUMENT:  Variation relative (dont la prise en compte est légèrement retardée)de la vitesse rail France

Var_rel_tx_util_Ra = (Coeff_km_Ra*Var_rel_km_moyens_Ra)+(Coeff_O_D_Ra*Var_rel_T_D_Ra)

DOCUMENT:  Le taux d'utilisation du tonnage rail des transporteurs (uniquement français pour le moment) dépend des km moyens parcourus et du rapport Offre/Demande rail. La var. rel. de ce taux est donc la somme pondérée de la var. rel. des km moyens parcourus (rail) et de la var. rel. du rapport Offre/Demande rail.

Var_rel_T_D_Ra = DERIVN(Ratio_Tonn_Dem_Ra,1)/Ratio_Tonn_Dem_Ra

DOCUMENT:  Variation relative du rapport Offre/Demande Rail

Infl_marge_ra_inves = GRAPH(smth1(Tx_marge_Ra,1))

(-0.3, 0.607), (-0.24, 0.735), (-0.18, 0.855), (-0.12, 0.945), (-0.06, 1.00), (0.00, 1.00), (0.06, 1.06), (0.12, 1.18), (0.18, 1.33), (0.24, 1.43), (0.3, 1.49)

DOCUMENT:  Influence non-linéaire du taux de marge sur les investissement en moyens français rail

Infl_OD_Ra = GRAPH(Ratio_Tonn_Dem_Ra)

(-1.00, 0.66), (-0.6, 0.37), (-0.2, 0.19), (0.2, 0.08), (0.6, 0.04), (1.00, 0.00), (1.40, 0.00), (1.80, -0.05), (2.20, -0.13), (2.60, -0.24), (3.00, -0.36)

DOCUMENT:  Influence non-linéaire du rapport OFFRE/DEMANDE rail sur les investissement en moyens français rail

infl_rebus_ra = GRAPH(Ratio_Tonn_Dem_Ra)

(0.00, 0.00), (0.2, 0.00), (0.4, 0.00), (0.6, 0.00), (0.8, 0.00), (1.00, 0.00), (1.20, 0.03), (1.40, 0.15), (1.60, 0.38), (1.80, 0.76), (2.00, 1.00)

DOCUMENT:  Graphe d'influence du ratio tonnage/demande rail sur le taux de rebus correspondant

Not in a sector

int_ajust(t) = int_ajust(t - dt) + (flx_ajust - Noname_1) * dt

INIT int_ajust = 0

INFLOWS:

flx_ajust = Ajustement_Km*coeff_ajust

OUTFLOWS:

Noname_1 = .05*(-.08-int_ajust)

coeff_ajust = 3

